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Τ
ο σόου που έστησε στο γιαπί του παλαιού
κτιρίου της Τηλεδιοίκησης στη Λάρισα δεν
είναι κάτι πρωτοφανές για το ήθος και τον
χαρακτήρα του Αλέξη Τσίπρα. Αυτός ήταν

και αυτός είναι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Δεν είναι η
πρώτη φορά που στήνει επικοινωνιακό σόου με κά-
μερες για να προωθήσει συγκεκριμένα fake news.
Για όσους έχουν ασθενή μνήμη, το ίδιο έκανε και πριν
από λίγες εβδομάδες, όταν με στόφα χολιγουντιανού
ηθοποιού πηγαινοερχόταν με τα τηλεοπτικά κανάλια
στο κτίριο της ΑΔΑΕ διακινώντας χαρτάκια με τον
ομοϊδεάτη του Χρήστο Ράμμο. Κρατούσε μάλιστα και
τον επίμαχο φάκελο με τα ονόματα των παρακολου-
θούμενων και μπαινόβγαινε στην είσοδο της Αρχής
Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών για
να τραβούν οι κάμερες το κοντινό πλάνο με το χαρτί. 

Θλιβερό το θέαμα, όπως εξίσου θλιβερό και εξορ-
γιστικό ήταν αυτό που είχε οργανώσει το βράδυ της
τραγωδίας στο Μάτι με τη σύσκεψη σε απευθείας τη-
λεοπτική σύνδεση στο Συντονιστικό Επιχειρησιακό

Κέντρο της Πυροσβεστικής. Με τον ίδιο ακριβώς τρό-
πο ο Αλέξης Τσίπρας, με τους υπουργούς του (Νίκος
Τόσκας, Παύλος Πολάκης, Πάνος Σκουρλέτης, Σω-
κράτης Φάμελλος) και ορισμένους αξιωματικούς της
Πυροσβεστικής, έδωσε ρεσιτάλ ηθοποιίας, αποσιω-
πώντας την ύπαρξη νεκρών. Επί 40 λεπτά σε πανελ-
λαδική live μετάδοση και ενώ γνώριζαν για τους νε-
κρούς έκαναν σαν να μη συμβαίνει απολύτως τίποτα
και ρωτούσαν μόνο για τα μποφόρ του αέρα και για το
πόσα πυροσβεστικά είχαν πάει στα μέτωπα των πυρ-
καγιών. Ή μήπως να θυμηθούμε την περιοδεία του
πέρσι στα Χανιά, όπου κατά τον περίπατό του στην
αγορά της πόλης έπεσε πάνω σε έναν εξοργισμένο -
με τις πολιτικές λιτότητας της Νέας Δημοκρατίας-
έμπορο. Εντούτοις, όπως αποκάλυψαν αργότερα τα
μέσα ενημέρωσης, ο εξοργισμένος έμπορος δεν ήταν
κάποιος άσχετος πολίτης αλλά πολιτευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο οποίος μάλιστα είχε υπάρξει υποψήφιος δή-
μαρχος Φαλήρου με την παράταξη του Αλέξη Τσίπρα.

Το ίδιο έκανε και στα Τέμπη. Φώναξε ένα κομματι-

κό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ από την Ξάνθη, έναν συντα-
ξιούχο του ΟΣΕ, για να του εξηγήσει τι συμβαίνει στη
Λάρισα και με ύφος περισπούδαστο ο Αλέξης έδει-
χνε τα καλώδια, τα μπάζα και κάτι σφουγγαρόπανα
που συνέθεταν την εικόνα των εργασιών, θέλοντας να
μας πείσει ότι για όλα αυτά φταίει ο Μητσοτάκης.
Ταυτόχρονα, έριχνε και κλεφτές ματιές να δει ποια
κάμερα τον «παίρνει», η Νο1, η Νο2 ή η άλλη, η con-
tre-plongée με το baby τρίποδο...

Και βεβαίως σε όλες τις εμφανίσεις του είναι μονί-
μως θυμωμένος. Προφανώς έτσι τον έχουν δασκαλέ-
ψει οι σύμβουλοι, οι επικοινωνιολόγοι του και οι σκη-
νοθέτες που έχει προσλάβει από κάτι ελληνικές σα-
πουνόπερες της κακιάς ώρας. Να δείχνει θυμωμένος
και συνοφρυωμένος για να γίνεται πιστευτός. Και να
ξέρετε. Διόλου τυχαίο είναι που δίπλα του διάλεξε
την Πόπη-«πρόεδρε, έλα με φόρα». Κύλησε ο τέντζε-
ρης και βρήκε το καπάκι. Μέχρις εκεί είναι το επίπε-
δο, δεν πάει παραπάνω... 

«P»
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Εξίσου θλιβερό 
και εξοργιστικό 
με το σόου 
στη Λάρισα 
ήταν αυτό που είχε
οργανώσει 
ο κ. Τσίπρας 
το βράδυ 
της τραγωδίας 
στο Μάτι 
σε απευθείας 
σύνδεση από 
το Συντονιστικό 
της Πυροσβεστικής



Μ
ε τη συνεδρίαση της Επιτροπής
Θεσμών και Διαφάνειας έκλει-
σε για την κυβέρνηση το πρώτο
κεφάλαιο διερεύνησης -σε κοι-

νοβουλευτικό επίπεδο- των πολιτικών ευ-
θυνών για το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη,
με τη συνέχεια να παραπέμπεται επί της ου-
σίας μετά τις εκλογές, στη νέα Βουλή και σε
συνάρτηση με τις έρευνες της δικαιοσύνης.

Τρεις εβδομάδες μετά την τραγωδία, στο
κυβερνητικό επιτελείο επιχειρούν να ανα-
συγκροτήσουν τις πολιτικές τους δυνάμεις,
βάζοντας εκ νέου επί χάρτου τη στρατηγική
που θα ακολουθηθεί από εδώ και στο εξής.
Ήδη, το πρώτο βήμα επαναφοράς στην κα-
νονικότητα έγινε με την παρουσία του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, το περασμένο Σάββατο,
στο Μαρούσι, με τον πρωθυπουργό να έχει
ήδη αποφασίσει να επανέλθει σταδιακά στο
πρόγραμμα των περιοδειών που είχε καταρ-
τιστεί πριν από την 28η Φεβρουαρίου. Έτσι,
μετά την παρουσία του στη Σύνοδο Κορυφής
στις Βρυξέλλες, αναμένεται να μεταβεί τη
Δευτέρα στη Λαμία και στα τέλη της άλλης
εβδομάδας στα Ιωάννινα. Ας μην ξεχνάμε
ότι η Στερεά Ελλάδα είναι μια εκλογική περι-
φέρεια στην οποία η ΝΔ κατέγραφε -στις
προ των Τεμπών μετρήσεις- ότι διατηρεί ση-
μαντικές δυνάμεις, έχοντας κερδίσει με
άνετο προβάδισμα και τους επτά δήμους
στην αναμέτρηση του 2019.

Πού... δεν πάνε αυτοί που φεύγουν
Παρότι ο χρόνος των εκλογών δεν έχει

ακόμη προσδιοριστεί δημοσίως, τα κυ-
βερνητικά στελέχη επαναλαμβάνουν ότι η
δήλωση του πρωθυπουργού για εκλογές
την άνοιξη, κοντά στο τέλος της τετραε-
τίας, ισχύουν στο ακέραιο, βάζοντας έτσι
στο ημερολόγιο τις Κυριακές του Μαΐου,
το λεγόμενο χρονικό παράθυρο των εκλο-
γών. Στο «μικροσκόπιο» του Μεγάρου
Μαξίμου μπαίνουν με μεγαλύτερη έμφα-
ση τα δεδομένα των δημοσκοπήσεων, με
το βάρος να πέφτει, κυρίως, στις μετρή-
σεις που θα διενεργηθούν τις επόμενες
ημέρες, με το σκεπτικό ότι οι πολίτες μετά
το αρχικό σοκ έχουν πλέον στη διάθεσή
τους και όλα τα στοιχεία, που έχουν δει το
φως της δημοσιότητας, σχετικά με τις δι-
κλίδες ασφαλείας που υπήρχαν και τα συ-
στήματα που βρίσκονταν σε λειτουργία
και δεν χρησιμοποιήθηκαν το μοιραίο
βράδυ. Υπό αυτό το πρίσμα, εκτιμάται από

το κυβερνητικό επιτελείο ότι οι απώλειες
που καταγράφονται στις πρώτες δημο-
σκοπήσεις ενδεχομένως να περιοριστούν.
Σε κάθε περίπτωση, στη στρατηγική που
επεξεργάζονται, το ενδιαφέρον στρέφεται
στη λεγόμενη «γκρίζα ζώνη», όπου κατα-
φεύγουν οι περισσότεροι ψηφοφόροι που
απομακρύνονται από τη Νέα Δημοκρατία.
Το μέγα ερώτημα είναι «πού πάνε οι ψη-
φοφόροι που φαίνεται να φεύγουν από τη
ΝΔ;» και εδώ υπάρχει μια σιγουριά: Δεν
πάνε ούτε στον ΣΥΡΙΖΑ ούτε στο ΠΑΣΟΚ.

Βεβαίως, υπάρχει η λεγόμενη αδιευκρίνι-
στη ψήφος, η οποία σύμφωνα με τις εται-
ρείες αγγίζει το 17%, αλλά ακόμα δεν έχει
αποτυπωθεί ως αντισυστημική ψήφος.

Τα ποιοτικά στοιχεία
Στο «τραπέζι», ωστόσο, βρίσκονται και

ποιοτικά χαρακτηριστικά, που προκύπτουν
από τις έρευνες, όπως για παράδειγμα η πα-
ράσταση νίκης. Σύμφωνα με την ALCO, η
Νέα Δημοκρατία εξακολουθεί, παρά τις τε-
λευταίες εξελίξεις, να διατηρεί το απόλυτο

προβάδισμα, καθώς συγκεντρώνει το 44%,
με τον ΣΥΡΙΖΑ να βρίσκεται στο 12%
(«ΔΞ/ΔΑ» απαντά το 38% των ερωτηθέντων
και «Άλλο» το 6%).

Το στοιχείο αυτό αποδεικνύει ότι, παρά τη
μείωση των ποσοστών της, οι πολίτες στη
συντριπτική τους πλειοψηφία θεωρούν ότι η
Νέα Δημοκρατία θα είναι ο νικητής των
εκλογών, στοιχείο καθοριστικό για την τελι-
κή έκβαση της εκλογικής αναμέτρησης, κυ-
ρίως αν η χώρα οδηγηθεί σε δεύτερες κάλ-
πες, όπου τα κριτήρια των ψηφοφόρων θα
είναι διαφορετικά. Στην κυβέρνηση εκτι-
μούν ότι, αν στις πρώτες εκλογές οι πολίτες
εκφράσουν την οργή και την αγανάκτησή
τους, στη δεύτερη αναμέτρηση θα πρέπει να
επιλέξουν ποιος θα βρίσκεται στο τιμόνι της
χώρας την επόμενη τετραετία.

Παρά το κλείσιμο της «ψαλίδας»
μεταξύ Νέας Δημοκρατίας και ΣΥ-
ΡΙΖΑ, κοινός παρονομαστής των
δημοσκοπήσεων είναι και το γεγο-
νός ότι η αξιωματική αντιπολίτευση
δεν καρπώνεται τις απώλειες της
κυβέρνησης, ενώ πτωτικά κινούν-
ται και τα ποσοστά του ΠΑΣΟΚ. Η
εξήγηση ενδεχομένως βρίσκεται
στο εύρημα της Public Issue και
στην ερώτηση που διατύπωσε στο
βαρόμετρο «Ποιος έχει ευθύνη για το δυστύχημα;». Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι τη Νέα Δημοκρατία «δείχνει» το 27%, το ΠΑΣΟΚ το
5% και τον ΣΥΡΙΖΑ το 3%, ενώ ένα συντριπτικό ποσοστό της τάξης
του 64% απαντά «και τα τρία κόμματα». Με βάση την απάντηση αυ-
τή, αλλά και τις εξηγήσεις που έδωσε από το βήμα της Επιτροπής
Θεσμών και Διαφάνειας ο παραιτηθείς υπουργός Μεταφορών Κώ-
στας Καραμανλής, στο κυβερνητικό επιτελείο εκτιμούν ότι η εικό-

να τις προσεχείς εβδομάδες μπορεί να
αλλάξει. Άλλωστε, σημειώνουν ότι η
παρουσίαση συγκεκριμένων στοιχεί-
ων και εγγράφων, τόσο από τον Κώστα
Καραμανλή όσο και από τον Γιώργο Γε-
ραπετρίτη, για την πορεία υλοποίησης
της επίμαχης σύμβασης 717 και τα λει-
τουργικά συστήματα, που λειτουργούν,
«φώτισαν» την εικόνα των ευθυνών για
την τραγωδία στα Τέμπη, με τους ίδιους
να μην αποποιούνται των ευθυνών της

κυβέρνησης, αντιθέτως να κάνουν την αυτοκριτική τους αναδει-
κνύοντας ταυτόχρονα τις διαχρονικές παθογένειες και τα ανθρώπι-
να λάθη που έγιναν. Την ώρα που το σύστημα τηλεδιοίκησης είναι
στο επίκεντρο της πολιτικής αντιπαράθεσης, στην κυβέρνηση
υποστηρίζουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας επιχειρούν και
πάλι να στήσουν ένα επικοινωνιακό σόου, όπως έκαναν και στο
παρελθόν σε τραγωδίες όπως το Μάτι.

Φταίνε και τα τρία κόμματα

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας

Στο Μέγαρο Μαξίμου «κάνουν ταμείο» μαζεύοντας τις πληγές
από την τραγωδία και ταυτόχρονα χτίζουν το αφήγημα
επαναπατρισμού όσων ψηφοφόρων έφυγαν από τη ΝΔ
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Το μυστήριο
της αδιευκρίνιστης ψήφου
και το χρονικό παράθυρο των εκλογών
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Α
παντήσεις για την τραγωδία των
Τεμπών σε ανθρώπους που
επιβίωσαν από τη μοιραία σύγ-
κρουση των τρένων στις 28 Φε-

βρουαρίου έδωσε μιλώντας στους «Πρω-
ταγωνιστές» και τον Σταύρο Θεοδωράκη ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Δέχτηκε να απαντήσει σε ερωτήματα που
έστειλαν στην εκπομπή παιδιά που ήταν μέσα
στο τρένο και είπε ότι τα νέα παιδιά έχουν κάθε
λόγο να είναι θυμωμένα, αλλά πρέπει να βά-
λουν και αυτά πλάτη για να αλλάξει η χώρα.
Μάλιστα, ο κ. Μητσοτάκης παραδέχτηκε ότι
άκουσε προσεκτικά τα μηνύματα των νέων
παιδιών και τα λαμβάνει υπόψη του, ενώ πρό-
σθεσε ότι ήταν η στιγμή που η χώρα ήρθε αντι-
μέτωπη με διαχρονικές αμαρτίες.

«Θα πάρει καιρό να αισθανθούμε ανέμελοι
μπαίνοντας ξανά στο τρένο», ισχυρίστηκε ο
πρωθυπουργός. «Θα φροντίσω να μάθουμε
ακριβώς τι έγινε, θα ρίξω έναν μεγάλο προβο-
λέα». Μιλώντας για το κομματικό κράτος που
έχει δημιουργηθεί εδώ και πολλά χρόνια τόνισε:
«Έχετε δίκιο να το λέτε και θα έλεγα ότι και τα
δύο μεγάλα κόμματα και ενδεχομένως και το
τρίτο, αναφέρομαι στον ΣΥΡΙΖΑ που κληρονόμη-
σε πολλές από τις παθογένειες του ΠΑΣΟΚ...».

Σύγκρουση με το βαθύ κράτος
Πρόσθεσε μάλιστα ότι ο ίδιος βρέθηκε απέ-

ναντι σε αυτό το κράτος: «Απέναντι σε αυτό το
κομματικό κράτος βρέθηκα αντίπαλος. Θέλω
να σας θυμίσω ότι το 2013 τοποθετήθηκα σε μια
εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία στο υπουργείο
Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Πάλεψα και
αγωνίστηκα για την έννοια της αξιολόγησης
στο Δημόσιο. Χιλιάδες, χιλιάδες ήταν κάθε μέ-
ρα έξω από το υπουργείο. Ήμουν ο πρώτος ο
οποίος -επιτρέψτε μου μια φράση ακόμη- ο
οποίος έλεγξε τον τρόπο με τον οποίο δού-
λευαν τα πειθαρχικά συμβούλια στο Δημόσιο,
όπου δεν είχαμε ουσιαστικά καμία τιμωρία.
Και για πρώτη φορά τα πειθαρχικά συμβούλια
λειτούργησαν. Τότε είχα τη μεγάλη πλειοψηφία
της κοινής γνώμης απέναντί μου. Τώρα το αίτη-
μα δεν είναι ένα αίτημα: “Θέλουμε αξιολόγηση”
- “Δεν θέλουμε αξιολόγηση”. Αυτοί που δεν θέ-
λουν αξιολόγηση είναι λίγοι». Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ξεκαθάρισε ότι θα υπάρξει επανα-
διαπραγμάτευση με τη Hellenic Train: «Αυτό το
οποίο θα κάνουμε και έχω μια συζήτηση επ’
αυτού με την Ιταλίδα πρωθυπουργό -είναι δρο-
μολογημένη για τις επόμενες μέρες- είναι να
ξαναμιλήσουμε ανοιχτά με τη Hellenic Train
και να βρούμε ένα νέο πλαίσιο, όπου και τα δύο
μέρη θα επενδύσουν στον σιδηρόδρομο αυτά
που του αξίζουν».

Ο κ. Μητσοτάκης επέμεινε ότι το τοπικό σύ-
στημα στη Λάρισα λειτουργούσε: «Το σύστημα
τηλεδιοίκησης λειτουργούσε στη Λάρισα από
τον Νοέμβριο του ’22. Αυτό δεν επιδέχεται κα-
μίας αμφιβολίας και θέλω να το τονίσω και θέ-
λω να διαψεύσω κατηγορηματικά όποιον ισχυ-

ρίζεται κάτι διαφορετικό», ενώ άσκησε κριτική
στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα, τον
οποίο κατηγόρησε λέγοντας: «Αυτό το οποίο
έγινε από τον κ. Τσίπρα στη Λάρισα ήταν επι-
κοινωνιακό σόου. Πήγε σε έναν άλλο χώρο.
Δεν πήγε καν στον χώρο του σταθμού της Λάρι-
σας να δει ότι ο πίνακας δουλεύει. Δεν νομίζω
ότι χρειαζόμαστε αυτό. Νομίζω ότι προσβάλ-
λουμε όχι τη νοημοσύνη, αλλά τις απαιτήσεις
των πολιτών από τα πολιτικά κόμματα για το τι
πρέπει να γίνει».

«Θα πάω κόντρα σε αυτά 
που δεν μου αρέσουν»

Επίσης, παραδέχτηκε το μερίδιο ευθύνης
που, όπως είπε, «μας αναλογεί για τα χρόνια
που κυβερνήσαμε» και δήλωσε αποφασισμέ-
νος για «μια μεγάλη ορμή για αλλαγή. Αν κάτι
έχω αποφασίσει μέσα μου, είναι ότι θα είμαι
πολύ πιο τολμηρός στο να συγκρουστώ με αυτά
τα οποία ο ίδιος βλέπω ότι δεν μου αρέσουν».
Αναφέρθηκε στις επικείμενες εκλογές και με
απόλυτη ειλικρίνεια είπε: «Φιλοδοξώ να ξανα-

κερδίσω εκλογές και πιστεύω ότι τελικά θα τα
καταφέρουμε. Όμως, αυτό δεν πρέπει σε κα-
μία περίπτωση να γεννήσει αισθήματα σιγου-
ριάς και αλαζονείας. Και να σας πω και κάτι:
“κάνει κανείς σχέδια και ο Θεός γελά”».

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι το ζήτημα των
ψηφοδελτίων θα το συζητήσει με τον Κώστα
Αχ. Καραμανλή όταν έρθει η ώρα, ενώ πρόσθε-
σε ότι ήταν έντιμη η παραίτηση του πρώην
υπουργού… Αναφέρθηκε επίσης και στην ορ-
γή που καταγράφεται στις δημοσκοπήσεις:
«Ευτυχώς το κόμμα του “κανένα” δεν έχει πά-
ρει ακόμη κεφάλι. Αλλά βλέπουμε σίγουρα πε-
ρισσότερα αρνητικά συναισθήματα και απέ-
ναντι στην κυβέρνηση -απολύτως αναμενόμε-
νο έπειτα από μια τέτοια τραγωδία- αλλά και
απέναντι συνολικά στο πολιτικό σύστημα...».
Επέμεινε στην άποψή του κατά της απλής ανα-
λογικής: «Εγώ προσωπικά δεν το πιστεύω και
θα εξακολουθώ να υπερασπίζομαι την ανάγκη
στη δεύτερη κάλπη. Γιατί η δεύτερη κάλπη εί-
ναι αυτή η οποία μπορεί να δώσει αυτοδυνα-
μία, ότι αυτή είναι η σωστή λύση για τη χώρα».

Γιατί κατηγόρησε το ΠΑΣΟΚ
Ο πρωθυπουργός άφησε αιχμές και για τον

Νίκο Ανδρουλάκη: «Ζήτησα από τον κ. Αν-
δρουλάκη, αφότου εκλέχτηκε, να συναντη-
θούμε, να γνωριστούμε ως καινούργιος αρ-
χηγός κόμματος… Αρνήθηκε τη συνάντηση,
αρνήθηκε να με συναντήσει δύο φορές. Του
ζήτησα να συναντηθούμε και αρνήθηκε να με
δει. Αυτοί οι οποίοι υπερασπίζονται την κάλπη
της απλής αναλογικής να μας πουν από τώρα
με ποιους θέλουν να κυβερνήσουν. Διότι εγώ
δεν την υπερασπίζομαι, άρα δεν έχω αυτή την
υποχρέωση. Το θεωρώ απολύτως λογικό ότι
αυτοί οι οποίοι ισχυρίζονται ότι θέλουν να κά-
νουν προοδευτική διακυβέρνηση στη χώρα
στην πρώτη κάλπη πρέπει να καθίσουν και να
τα βρουν πριν από τις εκλογές. Όχι μετά τις
εκλογές».

Πότε θα πάμε σε κάλπες;
Με τη συνέντευξή του ο πρωθυπουργός επι-

βεβαίωσε την απόφασή του για διεξαγωγή των
εθνικών εκλογών μέσα τον Μάιο -χωρίς πάν-
τως να διευκρινίζει αν οι κάλπες θα στηθούν
στις 21 ή στις 28 Μαΐου- «σβήνοντας» έτσι τα
σενάρια που είχαν κυκλοφορήσει μετά τα Τέμ-
πη και έκαναν λόγο για κάλπες ακόμη και στις
αρχές Ιουλίου. Κατόπιν αυτού, οι δεύτερες
εκλογές με ενισχυμένη αναλογική θα διεξαχ-
θούν στις 2 ή στις 9 Ιουλίου. «Μπορώ να σας πω
μετά βεβαιότητος ότι οι εκλογές θα γίνουν τον
Μάιο. Δεν θα γίνουν τον Ιούλιο. Και δεν θα γί-
νουν -θα ήταν και αδιανόητο να λέγαμε ότι οι
εκλογές θα γίνουν τον Ιούλιο- διότι μπορεί να
χρειαστεί δεύτερη κάλπη. Πολύ πιθανό. Και
δεν θα πάμε να κάνουμε εκλογές τον Αύγου-
στο. Και φυσικά έχουμε και την περίοδο των
Πανελληνίων, την οποία πρέπει να προστατεύ-
σουμε ως… κόρη οφθαλμού».

GPO: Στις 4,1 μονάδες ανέβηκε η διαφορά ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ
Προβάδισμα της ΝΔ με 4,1 ποσοστιαίες μονάδες στην πρόθεση ψήφου καταγράφει η

έρευνα της GPO που παρουσιάστηκε στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Star με τη Μάρα Ζα-
χαρέα από τον διευθυντή ερευνών της εταιρείας Αντώνη Παπαργύρη. Η ΝΔ συγκεντρώνει
30,2%, με κέρδη 0,7 της μονάδας σε σχέση με την αμέσως προηγούμενη έρευνα της ίδιας
εταιρείας που δημοσιοποιήθηκε στις 11 Μαρτίου. Ο ΣΥΡΙΖΑ έπεται με 26,1%, με κέρδη 0,5
μονάδες. Σταθερό το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής στο 9,2%, ΚΚΕ 6,5%, Ελληνική Λύση 3,4%, Μέ-
ΡΑ25 3,1%, Εθνικό Κόμμα 2%, Εθνική Δημιουργία 1%. Καταλληλότερος για πρωθυπουργός
θεωρείται ο Κυριάκος Μητσοτάκης από το 43,5% των ερωτηθέντων έναντι 33,1% του Αλέξη
Τσίπρα. «Κανένας από τους δύο» απαντά το 22,6% των ερωτηθέντων. Οι πολίτες αποδίδουν
ευθύνες για το δυστύχημα κυρίως στη σημερινή κυβέρνηση 33,1%, στις προηγούμενες κυ-
βερνήσεις 13,3%, στον σταθμάρχη 11,2%, στον ΟΣΕ 2,9%, στη Hellenic Train 1,6%, στην ΕΡΓΟ-
ΣΕ 0,8% και σε όλους τους παραπάνω 36,4%.

ΚΥΡΙAΚΟ Σ ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ:

«Εκλογές τον Μάιο»
Τι είπε για Τσίπρα -

Καραμανλή και οι αιχμές
κατά Ανδρουλάκη
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Τ
ο αλήστου μνήμης και μηδενικής
ενσυναίσθησης «σόου» της νύ-
χτας που άνθρωποι καίγονταν στο
Μάτι θύμισε η «χορογραφημένη»

παρουσία του Αλέξη Τσίπρα στον σταθμό
τηλεδιοίκησης στη Λάρισα τη Δευτέρα, την
ώρα που η Επιτροπή Θεσμών και Διαφά-
νειας της Βουλής εξέταζε τους πρώην
υπουργούς Μεταφορών για την κατάσταση
των σιδηροδρόμων.

Ο Αλέξης Τσίπρας, πατώντας πάνω σε
χαρτόκουτα και μπάζα, που τα τηλεοπτικά
συνεργεία κατέγραφαν λεπτομερώς, και με
«ξεναγό» το μέλος της Νομαρχιακής Επι-
τροπής Ξάνθης του κόμματος και επί 13
χρόνια συνταξιούχο Γιάννη Κολλάτο, ενη-
μερώθηκε με «στημένους» διαλόγους για
την τηλεδιοίκηση στη Λάρισα. Το ίδιο συνέ-
βη και λίγες ώρες αργότερα στη Θεσσαλονί-
κη, με «ξεναγό» αυτή τη φορά ένα άλλο στέ-
λεχος του ΣΥΡΙΖΑ, τον Κώστα Γενηδούνια.

Είναι σαφές ότι στην Κουμουνδούρου
έχουν αποφασίσει οριστικά να ανατρέψουν
την επιλογή για χαμηλών τόνων αντιπαρά-
θεση με την κυβέρνηση των πρώτων ημε-
ρών μετά την τραγωδία και να ανεβάσουν
την ένταση… όσο πάει. Αυτό καθώς οι δη-
μοσκοπήσεις δείχνουν την ψαλίδα με τη
Νέα Δημοκρατία να κλείνει και τα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν πως με ένα ρεσάλτο
έχουν πιθανότητες να επιστρέψουν στη
διακυβέρνηση της χώρας.

Ίδιος όπως τη «μαύρη Δευτέρα»
Το «σόου» που έστησε ο πρόεδρος του

ΣΥΡΙΖΑ στη Λάρισα μοιάζει αντίστοιχης έμ-
πνευσης με εκείνο που έδωσε τη «μαύρη
Δευτέρα» του Ματιού, στις 23 Ιουλίου 2018,
όταν επέστρεψε άρον άρον από τη Βοσνία,
την οποία επισκεπτόταν, για να «ενημερω-
θεί» στο κέντρο επιχειρήσεων στο Χαλάν-
δρι για τις φωτιές. Σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις,
βέβαια, ο πρόεδρος του κόμματος φέρεται
να αναγνωρίζει πλέον ότι εκείνη η σύσκε-
ψη ήταν μια λάθος επιλογή, δικαιολογού-
μενος πως ο ίδιος δεν γνώριζε τίποτα για
νεκρούς, όμως ο άνθρωπος που «σκηνο-
θέτησε» όλο εκείνο το «σόου» παραμένει
μέχρι και σήμερα στέλεχος -και μάλιστα
πρώτης γραμμής- του κόμματος.

Ο τότε πρωθυπουργός, συνοδευόμενος
από τον Νίκο Τόσκα, τον Παύλο Πολάκη, τη
Ρένα Δούρου και τον Χρήστο Σπίρτζη, έκα-
νε όλες τις -επίσης χορογραφημένες-
ερωτήσεις στους αρμόδιους για να οδηγή-
σει την κοινή γνώμη που παρακολουθού-
σε… άφωνη το θέαμα στο συμπέρασμα ότι
επρόκειτο για ένα τεράστιο σχέδιο εμπρη-
σμού που στόχο είχε την κυβέρνησή του.

«Τι αέρας πνέει στην περιοχή;», «Πόσα
μέτωπα;» και ξανά λίγη ώρα μετά «Πόσες
εστίες ταυτόχρονα είχαμε;». Ούτε κουβέν-
τα για τους νεκρούς που είχαν ήδη αρχίσει

να γίνονται γνωστοί. Για αρκετά χρόνια,
στον ΣΥΡΙΖΑ υποστήριζαν ότι την ώρα που
στηνόταν το συγκεκριμένο επικοινωνιακό
φιάσκο δεν είχαν ιδέα ότι υπήρχαν νεκροί.

Η δίκη, όμως, που βρίσκεται σε εξέλιξη
και σειρά μαρτυριών αποδεικνύουν το αν-
τίθετο. Η σύσκεψη στο κέντρο επιχειρήσε-
ων στο Χαλάνδρι ξεκίνησε στις 23.40 το
βράδυ της Δευτέρας, ενώ σύμφωνα με τον
πρόεδρο των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ,
«εμείς τους πρώτους τέσσερις νεκρούς
τούς παραλάβαμε από τις 21.50 μέχρι τις
22.30». Ακόμα πιο σημαντικό είναι, όμως,
ότι σύμφωνα με τον ίδιο, περίπου μία ώρα
και δέκα λεπτά πριν ξεκινήσει η σύσκεψη,
το ΕΚΑΒ διατάχθηκε να σταματήσει την πα-
ραλαβή νεκρών, και αυτό καθώς «ενεργο-
ποιήθηκε το σχέδιο ανθρώπινων απωλει-
ών, ώστε να ταυτοποιούνται οι νεκροί».

Δεν γνώριζε, άραγε, τη συγκεκριμένη
εντολή ο τότε αναπληρωτής υπουργός
Υγείας, πρώην… καρατομηθείς και άρτι

επανακάμψας στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ
Παύλος Πολάκης, που συμμετείχε στην εν
λόγω σύσκεψη στο κέντρο επιχειρήσεων;

Το ίδιο σχετικά με την ενημέρωση για νε-
κρούς, πολύ νωρίτερα από την «τηλεοπτική
σύσκεψη» στην οποία αγνοήθηκε το συγ-
κεκριμένο μείζον ζήτημα, είχαν αναφέρει
τόσο ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης
Γιαννάκος όσο και ο επικεφαλής των 40
ανδρών της Ομάδας Υποβρυχίων Αποστο-
λών, που μιλούσαν για ενημέρωση της πο-
λιτικής ηγεσίας για την ύπαρξη νεκρών πο-
λύ πριν νυχτώσει.

Το επιβεβαίωσε, άλλωστε, και ο Πανα-
γιώτης Κουρουμπλής, ο οποίος ερωτηθείς
σχετικά εκείνη την εποχή είχε δηλώσει πως
«πράγματι, υπήρχε η πληροφορία», αλλά
πως δεν είχε αξιολογηθεί ως «ασφαλής».

Ο κόσμος έχει μνήμη
Μπορεί σήμερα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-

ΖΑ να «φωνάζει» για τη διαχείριση της

κρίσης από την πλευρά της κυβέρνησης
και για «καινοφανή προσπάθεια συγκά-
λυψης», όμως ο τόπος έχει μνήμη. Θυ-
μάται το «σόου» την ώρα που καίγονταν
άνθρωποι στο Μάτι, την προσπάθεια
αποποίησης κάθε ευθύνης με διάχυσή
της στα ίδια τα θύματα που «έχτιζαν
άναρχα», την παραίτηση του υπουργού
Προστασίας του Πολίτη Νίκου Τόσκα που
έναν χρόνο αργότερα βρέθηκε κανονικά
στα ψηφοδέλτια του κόμματος. Θυμάται
ακόμα τα «μου έτυχε η στραβή στη βάρ-
διά μου» της τότε περιφερειάρχου Ρένας
Δούρου λίγες μέρες μετά τη φονική πυρ-
καγιά, αλλά και το πρωτοσέλιδο της κομ-
ματικής εφημερίδας «Η Αυγή» μετά την
τραγωδία στη Μάνδρα από τις πλημμύ-
ρες με τίτλο «Ανθρώπων Έργα» και κα-
τηγορίες στα θύματα για «μπαζώματα
ρεμάτων, αυθαίρετες κατασκευές και
κακοτεχνίες που παρεμπόδισαν τη φυσι-
κή ροή των υδάτων».

Θύμισε… Μάτι
το σόου Τσίπρα 
στη Λάρισα 

Πάνω σε χαρτόκουτα και μπάζα 
ο Αλέξης Τσίπρας κάνει… σόου στη Λάρισα,
ανάλογης έμπνευσης με εκείνο στον σταθμό

Πυροσβεστικής στο Χαλάνδρι (φωτό κάτω)
πληροφορούμενος για την τραγωδία στο Μάτι 

Κακοστημένο μονόπρακτο 
η «επιθεώρηση» του αρχηγού

του ΣΥΡΙΖΑ στον σταθμό
τηλεδιοίκησης της θεσσαλικής

πρωτεύουσας, με «ξεναγό»
συνταξιούχο-στέλεχος 

του κόμματος από την Ξάνθη
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Η
στρατηγική της επόμενης περιό-
δου που θα ακολουθήσει το ΠΑ-
ΣΟΚ αρχίζει και ξετυλίγεται βήμα
βήμα, σύμφωνα με την αναδιάταξη

του πολιτικού σχεδιασμού που επέβαλε η πο-
λύνεκρη τραγωδία των Τεμπών. 

Σε πρώτο πλάνο ο Νίκος Ανδρουλάκης και
τα στελέχη που έχουν επιφορτιστεί με το βά-
ρος των δημόσιων παρεμβάσεων, σε καθημε-
ρινό επίπεδο, λειτουργώντας ως πολλαπλα-

σιαστές της κομματικής γραμ-
μής, επικεντρώνουν την κριτι-
κή τους στην ανάγκη απόδο-
σης ευθυνών για τις αιτίες που
οδήγησαν στο τραγικό γεγο-
νός. Με δεδομένη την πολιτική
ευθύνη που και η ίδια η κυβέρ-
νηση ανέλαβε από την πρώτη
στιγμή, επιχειρούν καθημερι-

νά να υπογραμμίζουν αστοχίες και αβλεψίες
του επιτελικού κράτους, προκειμένου να
διογκώσουν τις «ρωγμές» που έχουν δημι-
ουργηθεί στο κυβερνητικό οικοδόμημα. 

Θα μεταρρυθμίσει το «βαθύ κράτος»
«Αυτό δεν είναι επιτελικό κράτος που εγ-

γυάται τα στοιχειώδη. Είναι ένα επιτελικό
κράτος του θράσους και της συγκάλυψης.
Μόνη του προτεραιότητα είναι να μην αντιμε-
τωπίσει τις ευθύνες της η σημερινή κυβέρνη-
ση», είπε ο κ. Ανδρουλάκης μιλώντας σε κομ-
ματικό ακροατήριο στο Κιλκίς. Ωστόσο, σε μια
προσπάθεια να μην κατηγορηθεί ότι «κλείνει
το μάτι» σε μια ενδεχόμενη μετεκλογική συ-
νεργασία με τη ΝΔ, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
ανοίγει τη βεντάλια της κριτικής του προς την
κυβέρνηση και δεν «αφήνει τίποτα να πέσει

κάτω». Βέβαια, η πολυεπίπεδη και υψηλών
τόνων κριτική του ΠΑΣΟΚ προς τη ΝΔ έχει
ακόμη έναν λόγο, καθώς διακρίνουν ότι
υπάρχουν νέα περιθώρια προσέλκυσης ψη-
φοφόρων που ανήκουν κυρίως στον χώρο του
προοδευτικού Κέντρου και φέρονται απογοη-
τευμένοι από «τα έργα και τις ημέρες» της κυ-
βέρνησης. Έτσι λοιπόν σε μια προσπάθεια να
ενισχύσουν αυτήν τη δυσφορία, επιχειρούν
να αποδομήσουν το εκσυγχρονιστικό αφήγη-
μα του πρωθυπουργού. «Είπε πρόσφατα ότι
είναι έτοιμος να τα βάλει με το βαθύ κράτος,
βαφτίζοντας τον εαυτό του μεταρρυθμιστή.
Ποιος είναι το βαθύ κράτος; Βαθύ κράτος εί-
ναι αυτοί που αξιοποιούν με πελατειακούς
όρους το Ταμείο Ανάκαμψης. Βαθύ κράτος εί-
ναι αυτοί που οργανώνουν από το Μέγαρο
Μαξίμου το παρακράτος των υποκλοπών. Βα-
θύ κράτος είναι όταν μια σύμβαση επί εννιά
χρόνια δεν υλοποιείται, γνωρίζουν τις εγκλη-
ματικές ευθύνες συγκεκριμένων παραγόντων
των οργανισμών και του υπουργείου, αλλά
δεν κάνουν τίποτα, έχοντας αυτά τα τραγικά
αποτελέσματα, όπως λέει και η Αρχή Διαφά-
νειας. Βαθύ κράτος είναι να διορίζεις τα κομ-
ματικά σου παιδιά σε κρίσιμες θέσεις των ορ-
γανισμών. Ας δούμε τα βιογραφικά όλων των
εμπλεκομένων. Οι περισσότεροι είναι στελέ-
χη που στήριξαν τον κ. Μητσοτάκη, κομματικά
παιδιά της Νέας Δημοκρατίας», ισχυρίστηκε

ο κ. Ανδρουλάκης δίνοντας τον τόνο της κριτι-
κής που θα ακολουθήσει το κόμμα του τις
επόμενες μέρες.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ πορεύεται σε δρόμο
φτιαγμένο με τα πιο παλιά υλικά»

Ανοιχτό παραμένει και το μέτωπο με τον
ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο αντιμετωπίζουν όμως με
μια πιο απαξιωτική κριτική. Η «παραμονή
Πολάκη» και μια σειρά γεγονότων που έχει
να κάνει με την πρόκληση του κοινού αισθή-
ματος, όπως η συμμετοχή του Νίκου Παππά
στα ψηφοδέλτια του κόμματος παρά την κα-
ταδίκη του από το Ειδικό Δικαστήριο, τροφο-
δοτούν με πλούσια επιχειρηματολογία το πο-
λιτικό οπλοστάσιο της Χαρ. Τρικούπη, προ-
σφέροντας μια μοναδική ευκαιρία ώστε να
πραγματοποιήσουν έναν επαναπατρισμό ψη-
φοφόρων τους. Για αυτό επιδιώκουν να κατα-
δείξουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας
πορεύονται πολιτικά σε έναν δρόμο φτιαγμέ-
νο με τα πιο παλιά υλικά. «Η Ρυθμιστική Αρχή
Σιδηροδρόμων έκανε τη δουλειά της; Τα κομ-
ματικά τους παιδιά διόρισαν οι κύριοι του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Ανθρώπους που δεν γνώριζαν τι σημαί-
νει τρένο. Δεν κουραστήκαμε να κάνουμε
εκλογές και μετά από αυτές να ξηλώνεται όλο
το κράτος; Και να έρχονται άνθρωποι χωρίς
καμία περγαμηνή πέρα από την κομματική
τους ταυτότητα, να παίρνουν παχυλούς μι-
σθούς για να κάνουν εξυπηρετήσεις; Πού αλ-
λού συμβαίνει αυτό; Αλλά Νέα Δημοκρατία
και ΣΥΡΙΖΑ είναι αμετανόητοι», είπε ο κ. Αν-
δρουλάκης επιχειρώντας να πείσει το ακροα-
τήριό του πως εκείνος εκπροσωπεί ένα νέο
ήθος και διαθέτει μια εναλλακτική πρόταση
στην πολιτική.

Πώς ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
θα επιχειρήσει να «τρυπήσει»

το εκλογικό σώμα της Νέας 
Δημοκρατίας και του ΣΥΡΙΖΑ

«Σκοτάδι» 
ως προς
τις μετεκλογικές
συνεργασίες

Εκεί που, όπως δείχνουν τα

πράγματα, δεν πρόκειται να

«υπάρξει φως» και να γίνουμε

σοφότεροι είναι στο τι επιδιώ-

κει ο κ. Ανδρουλάκης να κάνει

με το θέμα των συνεργασιών,

με την προοπτική βέβαια να

έχει κατασταλάξει και ο ίδιος,

καθώς η ρευστότητα του πολι-

τικού τοπίου, σε συνδυασμό με

την πυκνότητα των γεγονότων,

δεν επιτρέπει ενθουσιασμό

και μεγαλεπήβολους σχεδια-

σμούς. Σε κάθε περίπτωση, με

διάφορα ρητορικά σχήματα ο

κ. Ανδρουλάκης επιμένει στο

διμέτωπο κατά ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ και

της ηγεσίας τους, ενώ ταυτό-

χρονα εμφανίζεται έτοιμος να

κάτσει στο τραπέζι για μια

προγραμματική συμφωνία

που θα οδηγήσει, σύμφωνα με

τα λεγόμενά του, σε μια «σω-

στή κυβέρνηση» για τη χώρα.

Και όπως είπε αυτήν τη φορά

από το Κιλκίς, «προσπαθώ να

δείξω έναν άλλο δρόμο. Αυτός

ο δρόμος όμως δεν είναι ένας

δρόμος συμβιβασμού. Είναι

ένας δρόμος συγκρούσεων.

Και αν νομίζουν κάποιοι ότι θα

γίνουν εθνικές εκλογές και

μετά θα σχηματιστεί μια κυ-

βέρνηση συνεργασίας για να

μείνουν πρωθυπουργοί, μάλ-

λον δεν ξέρουν τι είναι η σημε-

ρινή και νέα εποχή του ΠΑ-

ΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ θα πάρει ισχυ-

ρή εντολή κάνοντας μόνο προ-

γραμματικές συμφωνίες και

χωρίς πρόσωπα που έχουν

υπονομεύσει σταθερά το δη-

μόσιο συμφέρον εις βάρος του

ελληνικού λαού. Δεν ξεχνώ

και δεν ξεχνάει καμία και κα-

νένας από εμάς ότι όταν ο κ.

Καραμανλής χρεοκόπησε την

Ελλάδα, αυτή η παράταξη κρά-

τησε τη χώρα όρθια και δεν

έπαιξε παιχνίδια στην πλάτη

του ελληνικού λαού».

Ο... άλλος 
δρόμος

του Νίκου 
Ανδρουλάκη

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Κάτι big σχεδιάζεται 
με την Amazon

Στο γραφείο

του Άδωνι Γεωρ-

γιάδη στην οδό

Νίκης βρέθηκε

ο υπουργός Ψη-

φιακής Διακυ-

βέρνησης Κυ-

ριάκος Πιερρα-

κάκης. Το θέμα

της σύσκεψης

ήταν η πορεία

του προγράμμα-

τος Smart Island

της Amazon που γίνεται στη Νάξο και τα

επόμενα βήματα της συνεργασίας τους.

Όπως φαίνεται, η Amazon έχει προσελ-

κύσει με τη σειρά της νέες διεθνείς επεν-

δύσεις, απ’ ό,τι μου είπαν. Υπάρχει μεγά-

λη μυστικότητα, που σημαίνει ότι σχεδιά-

ζεται κάτι «big» που δεν είναι ακόμη ανα-

κοινώσιμο… 

ΧΧαστούκι της Eurostat
στον... ΣΥΡΙΖΑ 

Θυμάστε την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για

μηδενισμό του ΦΠΑ στα τρόφιμα ώστε

να μειωθούν οι τιμές των τροφίμων;

Φυσικά και τη θυμόμαστε. Μάλιστα,

είχαν επικαλεστεί ότι αυτό συνέβη

στην Ισπανία του σοσιαλιστή Σάντσεθ.

Τότε η κυβέρνηση προέβλεψε ότι αν

υιοθετούσε μια τέτοια πρόταση, ουδε-

μία μείωση θα υπήρχε στις τιμές των

τροφίμων. Ήρθε προχθές η Eurostat

και την επιβεβαίωσε: 

• Στην Ισπανία με 0% ΦΠΑ στα τρόφι-

μα οι τιμές των τροφίμων ανέβηκαν.

• Στην Ελλάδα με τη διατήρηση του

ΦΠΑ αλλά με την πολιτική του «καλα-

θιού του νοικοκυριού» και τους τακτι-

κούς ελέγχους ο πληθωρισμός στα

τρόφιμα έπεσε τον Φεβρουάριο στο

14,7% από 15,7% τον Ιανουάριο.

Συνάντηση κορυφής είχαμε προχθές στο
εστιατόριο του «Τζίτζικας και Μέρμηγκας» στο
Χαλάνδρι, αφού εκεί βρήκαμε τον Άδωνι Γεωρ-
γιάδη, τον Νίκο Παπαθανάση και τον Δημήτρη
Αβραμόπουλο. Όπως έμαθα, μια γνωστή οικο-
γένεια του Χαλανδρίου, παραδοσιακή δεξιά,
έκανε το τραπέζι στον υπουργό και μάζεψε κό-
σμο ενόψει και της προεκλογικής προετοιμα-

σίας. Αυτό που έχει ενδιαφέρον είναι ότι ο Δη-
μήτρης Αβραμόπουλος μίλησε με θερμά λόγια
για τους Άδωνι και Παπαθανάση και, όπως μου
εκμυστηρεύτηκαν, θα στηρίξει με τις δυνάμεις
του το δίδυμο, δηλαδή όσους φίλους ψηφοφό-
ρους έχει στα βόρεια θα τους κατευθύνει ανά-
λογα. Πάντως, θα λέγαμε ότι ο Αβραμόπουλος
είναι ένας ανέλπιστος σύμμαχος του Άδωνι. 
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Περιοδεία Εμφιετζόγλου
στη Μακεδονία 
Μαθαίνω ότι ο πρόεδρος της Πατριωτικής Ένω-
σης Πρόδρομος Εμφιετζόγλου βρίσκεται στη
Θεσσαλονίκη και θα κάνει μια μίνι περιοδεία
στη Μακεδονία. Υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον
στις περιοχές αυτές, αφού είναι γεγονός ότι
υπάρχουν διαρροές προς τα δεξιά. Θα παραμεί-
νει εκεί για μία εβδομάδα. Φαίνεται τελικά ότι
μόνο καλό έκανε στο κόμμα η συνεργασία με τον
Κωνσταντίνο Μπογδάνο. 

Όλος ο καραμανλικός κορμός
στο Πολεμικό Μουσείο

Πρώτη σύσκεψη 
με τον νέο αρχηγό 
της ΕΛΑΣ

Την πρώτη σύσκεψη είχε ο υπουργός
Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδω-
ρικάκος με τον νέο αρχηγό της ΕΛΑΣ
Λάζαρο Μαυρόπουλο. Στη σύσκεψη πα-
ρόντες ήταν και ο υφυπουργός Λευτέ-
ρης Οικονόμου και ο γενικός γραμματέ-

ας Δημόσιας Τάξης Μι-
χάλης Καραμαλά-

κης. Τα θέματα που
τέθηκαν ήταν η
αύξηση των περι-
πολιών στα αστικά

κέντρα και στα σύ-
νορα η φύλαξη του
Έβρου, η ενίσχυση

των μέτρων σε αε-
ροδρόμια και του-
ριστικούς προ-
ορισμούς, η φύ-

λαξη υποδομών
και η ασφάλεια των

πολιτών ενόψει των
εκλογών. Επίσης, αποφασίστηκε η ενί-
σχυση του Κέντρου Συντονισμού για τη
Διαχείριση Αθλητικών Αγώνων και
Συγκεντρώσεων. Η εποπτεία του Κέν-
τρου Συντονισμού θα βρίσκεται πλέον
στην αρμοδιότητα των Οικονόμου και
Μαυρόπουλου. 

Αρχίζουν 
και ενοχλούν

Μου λένε ότι τα συνεχή χτυπήματα της
«Καθημερινής» μέσα από το κύριο άρ-
θρο, το οποίο συνήθως γράφει ο Αλέξης
Παπαχελάς, έχουν ενοχλήσει κάποια
επιτελικά στελέχη της κυβέρνησης. Ειδι-
κά το προχθεσινό, με το οποίο προτρέπει
την κυβέρνηση να ορίσει ημερομηνία
εκλογών για να μην υπάρχει κλίμα οικο-
νομικής και επενδυτικής αβεβαιότητας,
θεωρήθηκε ακραίο. Άλλωστε, δεν υπάρ-
χουν πλέον χρονικά περιθώρια για άλλη
ημερομηνία πέραν της 21ης Μαΐου. 

Σ
το Πολεμικό Μουσείο πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας 20
Μαρτίου η παρουσίαση του βιβλίου του δημοσιογράφου Γιώργου Χαρβα-
λιά «Γιαβόλ! Αίμα, Λήθη και Υποτέλεια». Το «παρών» στην εκδήλωση
έδωσε ο καραμανλικός κορμός, με πρώτο τον πρώην πρωθυπουργό Κώ-

στα Καραμανλή, ο οποίος προλόγισε το βιβλίο. Στην παρουσίαση πήραν τον λόγο ο
καθηγητής του Παντείου, πρώην πρέσβης και μόνιμος αντιπρόσωπος στο Συμβού-
λιο της Ευρώπης, Στέλιος Περράκης, ο ομότιμος καθηγητής Γεωπολιτικής στο ΕΚ-
ΠΑ Ιωάννης Μάζης, ο διπλωμάτης και συγγραφέας του βιβλίου «Η διεκδίκηση των
γερμανικών οφειλών προς την Ελλάδα» Άρης Ραδιόπουλος και η δικηγόρος Χρι-
στίνα Σταμούλη. Είδαμε όμως και τον επιχειρηματία Δημήτρη Μελισσανίδη, με τον
οποίο είχε θερμή χειραψία ο Κ. Καραμανλής, τον πρώην Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας Προκόπη Παυλόπουλο, την εισαγγελέα Βασιλική Θάνου, τον δημοσιογράφο
Δήμο Βερύκιο, τον Κωνσταντίνο Μπογδάνο, τον Νικήτα Κακλαμάνη, το πρόσφατο
μεταγραφικό απόκτημα του ΣΥΡΙΖΑ Ευάγγελο Αντώναρο κ.ά.

Συνάντηση κορυφής Άδωνι, 
Αβραμόπουλου και Παπαθανάση



Ο
ταν οι τιμές κάλπαζαν λόγω της ενεργει-
ακής κρίσης και ως συνέπεια της ρωσι-
κής εισβολής στην Ουκρανία, ο ΣΥΡΙΖΑ

και οι... λοιποί συγγενείς μάς είχαν ζαλίσει τα...
αυτιά με την «ακρίβεια Μητσοτάκη». Λειτουρ-
γώντας σαν κοινοί τυχοδιώκτες και απατεώνες,
προσπαθούσαν να πείσουν την κοινή γνώμη ότι
για την έκρηξη
των τιμών του αε-
ρίου, του ρεύμα-
τος και των καυσί-
μων έφταιγε ο
Μητσοτάκης.

Τώρα το φυσικό
αέριο έχει υποχω-
ρήσει κάτω από τα
40 ευρώ ανά με-
γαβατώρα (χαμη-
λό 20 μηνών),  το
ρεύμα τον Απρίλιο
επιστρέφει στα
επίπεδα προ κρίσης και οι τιμές των καυσίμων
έχουν υποχωρήσει ραγδαία. Μάλιστα, τις επόμε-
νες μέρες θα δούμε τιμές βενζίνης κάτω από το
1,70, το πετρέλαιο κίνησης λίγο πάνω από το 1,40
και το πετρέλαιο θέρμανσης στο 1 ευρώ.

Προφανώς δεν πρόκειται για «μειώσεις Μη-
τσοτάκη» αλλά αποτέλεσμα της διεθνούς συγκυ-
ρίας. Προφανώς ο ΣΥΡΙΖΑ και οι... λοιποί εκεί θα
το αποδώσουν, αν τους ρωτήσετε. Και αυτό είναι
το σωστό. Ωστόσο, μια τέτοια απάντηση είναι
προφανές ότι τους ανακηρύσσει σε πολιτικούς
απατεώνες για αυτά που έλεγαν πριν από μήνες.
Και σκεφτείτε ότι είναι προ των πυλών και ση-
μαντικές μειώσεις στα τρόφιμα. 
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Μια ενδιαφέρουσα ιδέα έριξε στο... τραπέζι ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος
Πιερρακάκης. Μιλώντας στην ημερίδα «Upskilling
& Reskilling», που διοργανώνει η Ελληνική Ένω-
ση Επιχειρηματιών (ΕΕΝΕ), ο υπουργός υπογράμ-
μισε ότι πρέπει να υπάρχουν στο-
χευμένα προγράμματα στον γε-
νικό πληθυσμό, «οφείλουμε
να δώσουμε τα εργαλεία σε
εκείνους που σήμερα δεν τα
έχουν για να μπορέσουν να
κάνουν κάτι απλό, όπως μια
εξουσιοδότηση, άυλη συντα-
γογράφηση κ.ά.», αλλά και σε
στοχευμένες ομάδες όπως στα στελέχη του
Δημοσίου «και να τους δώσουμε νέες πιστοποι-
ημένες δεξιότητες για το πώς θα μπορέσουν να
χειριστούν όλες αυτές τις τεχνολογίες, οι οποίες
διαρκώς επιταχύνονται». Όπως χαρακτηριστικά
ανέφερε ο υπουργός, «πέρα από τα προφανή, πρέ-
πει να σκεφτούμε και ευφάνταστα. Μια σκέψη για
ένα στοχευμένο έργο μέσα από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης έχει να κάνει με τη στρατιωτική θητεία. Είναι
μια ενδιαφέρουσα ιδέα να μπορέσουμε κατά τη
διάρκεια της στρατιωτικής θητείας, πέρα από τα
αμιγώς στρατιωτικά θέματα, να προσφέρουμε και
πιστοποιημένες δεξιότητες στους στρατεύσι-
μους». Πρόσθεσε μάλιστα ότι «σε γενικές γραμμές
αυτό που απαιτείται είναι μια γενικότερη αλλαγή
κουλτούρας». Πόσο δίκιο έχει ο κ. Πιερρακάκης... 

Πιερρακάκης: 
«Να δώσουμε δεξιότητες
και στους στρατεύσιμους»

Εθνικός συντονιστής 
ο Σταμάτης
Εθνικός συντονιστής για την πρόσβαση σε ποιοτι-
κή μακροχρόνια φροντίδα ανέλαβε ο Γιώργος
Σταμάτης. Ο ορισμός εθνικού συντονιστή εντάσ-
σεται στο πλαίσιο εφαρμογής της σύστασης που
υιοθετήθηκε στο Συμβούλιο Υπουργών Απασχό-
λησης και Κοινωνικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής
Ένωσης για τη βελτίωση της πρόσβασης σε οικο-
νομικά προσιτή και υψηλής ποιότη-
τας μακροχρόνια φροντίδα για
τους πολίτες των κρατών με-
λών που την έχουν ανάγκη.
Αυτό συνεπάγεται την προ-
σπάθεια εξισορρόπησης
της προσφοράς υπηρεσιών
μακροχρόνιας περίθαλψης με
τις αντίστοιχες ανάγκες. Παράλ-
ληλα, προωθείται η ανάγκη θέσπισης προτύπων
ποιότητας, θεσμοθετημένων ρυθμίσεων για τους
παρόχους υπηρεσιών φροντίδας και υποστήριξης
όσων απασχολούνται στη μακροχρόνια φροντίδα,
βελτιώνοντας ταυτόχρονα τον επαγγελματισμό
και τις συνθήκες εργασίας. 

Το κοινό που πρέπει να «στοχεύσει» ο ΣΥΡΙΖΑ
στην προεκλογική περίοδο και η διχογνωμία
επ’ αυτού έχουν προκαλέσει σφοδρότατες αν-
τιπαραθέσεις στον κόλπο των φιλικών σε εκεί-
νον ΜΜΕ. Φίλα προσκείμενος στον ΣΥΡΙΖΑ αρ-
θρογράφος υποστήριζε, προτού προκύψει η
επιστροφή του «ασώτου αψύ Σφακιανού», ότι
ο Αλέξης Τσίπρας πρέπει να μείνει σταθερός
στη θέση του (δεν έμεινε) αλλά και πως πρό-
σωπα φορτισμένα αρνητικά για μια σειρά από
λόγους, όπως οι Νίκος Παππάς και Ρένα Δού-
ρου, είναι επιτακτικό να μείνουν σε «δεύτερο
πλάνο». Το άκουσε η ιστοσελίδα πολακικών
αισθημάτων και αντεπιτέθηκε άμεσα. Χαρα-
κτήρισε τον αρθρογράφο «φαν του Σημίτη»
καλώντας τον να θυμηθεί πού ήταν όταν ο Παπ-
πάς και η Δούρου πάλευαν για να μπει ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ στη Βουλή. Ερώτηση που βέβαια αν την κά-
νει και στην ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, θα πάρει... ενδια-
φέρουσες απαντήσεις.
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Έξαλλοι δήλωναν στον ΣΥΡΙΖΑ για τη φράση του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη περί
«θυσίας των παιδιών που χάθηκαν στα Τέμπη».
Έπειτα «κεραυνοβολούσαν» τον Άδωνι Γεωρ-
γιάδη που έκανε λόγο για «ευκαιρία για την κυ-
βέρνηση να χαράξει με μεγαλύτερη σαφήνεια
διαχωριστικές γραμμές». Τους ξεμπρόστιασε
όμως ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων
καλεσμένος στο πρωινό του ΑΝΤ1 την Τρίτη,
θυμίζοντάς τους μερικές παλιές δηλώσεις. «Η
τραγωδία στο Μάτι είναι ευκαιρία αναστοχα-
σμού», έλεγε ο Ανδρέας Ξανθός, ενώ ο Αλέξης
Τσίπρας με αφορμή τη δίκη της Χρυσής Αυγής
σημείωνε: «Η θυσία του Παύλου Φύσσα έσωσε
τον κόσμο από τη Χρυσή Αυγή». Όταν τα λένε
στον ΣΥΡΙΖΑ είναι καλά, όταν το λέει ο Μητσο-
τάκης ή ο Γεωργιάδης είναι έγκλημα.

«Σκοτωμός» 
στα ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ

Δυο μέτρα 
και δυο σταθμά

Θα μιλήσουν 
για «μειώσεις
Μητσοτάκη;»

Βαρύ πένθος για τον Τσίπρα
Βαρύ πένθος

στην οικογένεια του
Αλέξη Τσίπρα, κα-
θώς έφυγε χθες το
πρωί από τη ζωή η
μητέρα της συζύ-
γου του, Περιστέ-
ρας Μπαζιάνα. Σύμ-
φωνα με πληροφο-
ρίες, η μητέρα της Μπέττυς Μπαζιάνα νοσηλευόταν στο νοσο-
κομείο Λαϊκό, καθώς έδινε μάχη με τον καρκίνο. Το τελευταίο
διάστημα είχε επιστρέψει στο σπίτι της, όπου και άφησε την
τελευταία της πνοή. Στο πλευρό της βρισκόταν η κόρη της. Ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας ακύρωσε, όπως ήταν
αναμενόμενο, την παρουσία του και την ομιλία του στη Βουλή,
καθώς και το υπόλοιπο πρόγραμμά του. 



ΠΠού πήγαν αυτοί 
που έφυγαν από τη ΝΔ;

Αυτό είναι ίσως το πιο κρίσιμο
ερώτημα των τελευταίων ημερών:
Πού πήγε αυτό το ποσοστό των ψη-
φοφόρων (3%-4%) που δείχνει να χά-
νει η ΝΔ; Σίγουρα δεν πήγαν στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ ή στο ΠΑΣΟΚ και αυτό είναι σε
πρώτο χρόνο θετικό για τη ΝΔ. Αυτοί
λοιπόν που έφυγαν μεταφέρθηκαν
κατά πάσα πιθανότητα στο ποσοστό
της αδιευκρίνιστης ψήφου. Αυτό που
λέμε «αναποφάσιστοι». Προς το πα-
ρόν, αυτοί οι ψηφοφόροι δεν θέλουν
να δώσουν το στίγμα τους. Θα σκε-
φτούν και θα αποφασίσουν στο τέ-
λος. Αυτό που κάποιοι σπεύδουν να
χαρακτηρίσουν τους αναποφάσι-
στους (με το τεράστιο ποσοστό του
17%) ως αντισυστημική ψήφο είναι
βεβαίως ανυπόστατο, αφού η δεξα-
μενή αυτή δεν έχει εκδηλώσει κά-
ποιες προτιμήσεις. Ακόμη δεν υπάρ-
χει κάποια αντισυστημική εξέγερση
αποτυπωμένη σε πολιτικά πλαίσια.
Αυτά για να συνεννοούμαστε… Επί-
σης, κρατήστε το γεγονός ότι η παρά-
σταση νίκης παραμένει συντριπτικά
υψηλή για τη ΝΔ και ακουμπάει το
44%, σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ που
βρίσκεται στο 12% (σύμφωνα με την
τελευταία δημοσκόπηση της Alco).
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ια περίεργη ενδυματολογική
επιλογή της Μαρίας Αμπατζί-
δη άναψε φωτιές στη Βουλή.
Η βουλευτής του ΜέΡΑ25,

που έχει ξαναπροκαλέσει την Ολομέλεια
φραστικά, ανέβηκε στο βήμα φορώντας
κάτω από το σακάκι της ένα μαύρο t-shirt
που έγραφε «57 νεκροί, 156 υποκριτές»
και είχε το σχέδιο μιας σιδηροδρομικής
γραμμής. Στην ομιλία της, αφού είπε ότι η
κυβέρνηση «θυσίασε στον Μολώχ του κα-
πιταλισμού 57 αθώους ανθρώπους», χα-
ρακτήρισε «κυνικούς και αδίστακτους»
τους κυβερνώντες και τους κάλεσε «να
κάνουν μια θυσία στον ελληνικό λαό και να
φύγουν».

Η εμφάνιση της κυρίας Αμπατζίδη ενό-
χλησε τον προεδρεύοντα και α’ αντιπρό-
εδρο της Βουλής Νικήτα Κακλαμάνη. «Σε-
βόμενος τον Κανονισμό της Βουλής, που
απαγορεύει στον προεδρεύοντα να απαντά
επί της ουσίας, δεσμεύομαι με την πρώτη
ευκαιρία να πάρει μια σκληρή απάντηση»,
ανέφερε ο κ. Κακλαμάνης. «Δεν είμαστε
εδώ δημοτικό σχολείο για να κρίνει ο δά-
σκαλος αν είναι κόσμια η εμφάνισή μου»,
σχολίασε σε συνομιλία της με τους δημο-
σιογράφους η κυρία Αμπατζίδη. Προφα-
νώς δεν έχει καταλάβει τι έχει γράψει στην
μπλούζα της... Λυπηρό...

Θετικές οι προοπτικές της Τράπεζας Αττικής
με την είσοδο της Thrivest

Σε καταρχήν συναντίληψη για τον οδικό χάρτη, που
περιλαμβάνει την είσοδο με σημαντικό ποσό ως ιδιώτη
επενδυτή της Thrivest συμφερόντων Δ. Μπάκου, Γ.
Καϋμενάκη και Α. Εξάρχου στην Αύξηση Μετοχικού
Κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής, κατέληξαν όλα τα
εμπλεκόμενα μέρη. Ισχυρή πεποίθηση της Thrivest εί-
ναι ότι η διαδικασία που καταρχήν συμφωνήθηκε δη-
μιουργεί θετικές προοπτικές τόσο για την Τράπεζα Ατ-
τικής όσο και για τη δημιουργία του 5ου τραπεζικού
πόλου στο μέλλον.

Μας ζάλισαν 
με την Ισπανία...

Μας είχαν ζαλίσει (εννοείται πάλι τα... αυ-
τιά) από τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ για την
ισπανική κυβέρνηση που αποφάσισε τη
μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και θα οδη-
γούσε σε μείωση του πληθωρισμού. Ζητού-
σαν μάλιστα επιτακτικά από την κυβέρνηση
να μειώσει τον ΦΠΑ γιατί έτσι θα... υποχω-
ρούσε η ακρίβεια χωρίς να λάβουν υπόψη
την τεράστια απώλεια δημόσιων εσόδων.
Τελικώς, τι αποδείχτηκε τον Φεβρουάριο; Οι
Ισπανοί μείωσαν τον ΦΠΑ στα τρόφιμα, κα-
θώς η κυβέρνηση Σάντσεθ θέλει να μαζέψει
τα... κομμάτια της ενόψει των φετινών εκλο-
γών, αλλά τελικώς, αντί να μειωθεί ο πληθω-
ρισμός, αυτός αυξήθηκε! Το χειρότερο απ’
όλα είναι ότι λόγω της αύξησης των τιμών
της ενέργειας στην τέταρτη μεγαλύτερη οι-
κονομία της Ευρωζώνης έχει ενεργοποι-
ηθεί ένας νέος κύκλος ανόδου των τιμών
στα τρόφιμα. Δηλαδή και πολύτιμα έσοδα
έχασε το κράτος και ο πληθωρισμός ανέβη-
κε! Μπίνγκο! Όσο για αυτούς που επικα-
λούνται την Ισπανία, μιλάμε για... τιτάνες της
οικονομικής σκέψης!

Κομματικό 
παραμάγαζο η ΡΑΣ
Δεν τα λέω μόνο εγώ… τα είπε και ο Δη-
μήτρης Καιρίδης: «Ο κ. Σπίρτζης πήρε μια
υπάλληλο του ΕΦΚΑ χωρίς καμία εμπει-
ρία από σιδηρόδρομο και την έκανε πρό-

εδρο της Αρχής. Πήρε αν-
τιπρόεδρο ένα κομ-

ματικό στέλεχος
των ΑΝΕΛ και πή-
ρε γενικό διευ-
θυντή της αγοράς

μέλος της Κεντρι-
κής Επιτροπής του

ΣΥΡΙΖΑ». Ο Καιρίδης
μάλιστα έκανε και την πιο κρίσι-

μη ερώτηση στον Γιώργο Γεραπετρίτη:
«Γιατί δεν αλλάξατε την ηγεσία της ΡΑΣ
αφού έληξε η θητεία της;».

Αυστηρές ποινές από Τσιάρα
Το πολύνεκρο δυστύχημα στα Τέμπη φέρνει αλλαγές στον
νόμο και αυστηροποίηση των ποινών για την κλοπή και
κλεπταποδοχή σιδηροδρομικού υλικού. Με νομοθετική
πρωτοβουλία της κυβέρνησης μπαίνει τέλος, όπως προ-
ανήγγειλε ο υπουργός Δικαιοσύνης Κώστας Τσιάρας, στις
«ποινές-χάδια» για τους υπευθύνους κλοπής υλικού από
τους σιδηροδρόμους, καθώς το σχετικό αδίκημα από
πλημμέλημα επανέρχεται σε κακούργημα.
«Πλέον η κλοπή υλικών, που έχουν ιδιαίτερη σημασία για
την ασφάλεια των συγκοινωνιών, θα επανέλθει στον κα-
κουργηματικό χαρακτήρα και βεβαίως για θέματα και ζη-

τήματα που αφορούν απώλεια ανθρώπινων ζωών, όταν μι-
λάμε για ατυχήματα ή δυστυχήματα που συμβαίνουν σε σι-
δηροδρομικές και όχι μόνο συγκοινωνίες, προφανώς θα
αντιμετωπίζονται με το μέγιστο της ποινής», δήλωσε ο κ.
Τσιάρας, εκφράζοντας παράλληλα την απορία του γιατί το
2019, επί θητείας ΣΥΡΙΖΑ, «το κακούργημα που αφορούσε
τις κλοπές υλικών, τα οποία είχαν να κάνουν με την ασφά-
λειά τους, έγινε πλημμέλημα». Ο υπουργός Δικαιοσύνης,
αναφερόμενος στην τραγωδία των Τεμπών, υπογράμμισε
την πρόθεση της κυβέρνησης η υπόθεση να φτάσει μέχρι
το τέλος και να τιμωρηθούν οι πραγματικοί υπεύθυνοι.

Η Αμπατζίδη άναψε 
φωτιές στη Βουλή

LOCK
Όλοι μαζί θα τρέχουν από εδώ και
πέρα να μαζεύουν τον Πολάκη.
Βγήκε ο Δημήτρης Βίτσας και είπε ο
άνθρωπος ότι ήταν λάθος που επιτέ-
θηκε στον Χατζηνικολάου ο Πολά-
κης… Καληνύχτα, παιδιά… 



ΘΑΝΟΣ 
ΠΛΕΥΡΗΣ
Υπουργός Υγείας
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«
Στο χέρι μας είναι να πείσουμε 

τους πολίτες ότι μπορούμε 
να διαχειριστούμε και την πλήρη

αλλαγή του κράτους. Για να αλλάξει
αυτό πρέπει να γίνουν βαθιές
μεταρρυθμίσεις και δυστυχώς 

τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
δεν δείχνουν έτοιμα για αυτές 

«Απαραίτητη μια αυτοδύναμη
κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας»

«Ε ίναι στο χέρι μας να πείσουμε τους πολίτες
ότι πρέπει να κριθούμε για το σύνολο της
διακυβέρνησής μας. Με πρωθυπουργό τον
Κυριάκο Μητσοτάκη διαχειριστήκαμε τερά-

στιες κρίσεις, όπως ο κορονοϊός, η ενεργειακή κρίση, καθώς
και τα Ελληνοτουρκικά. Στο χέρι μας είναι να πείσουμε τους
πολίτες ότι μπορούμε να διαχειριστούμε και την πλήρη αλλαγή
του κράτους». 

Αυτά τονίζει στη συνέντευξή του στην «Political» ο
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, χαρακτηρίζοντας
απαραίτητη μια αυτοδύναμη κυβέρνηση Νέας Δημο-
κρατίας. «Για να αλλάξει αυτό το κράτος προφανώς πρέ-
πει να γίνουν βαθιές μεταρρυθμίσεις και δυστυχώς τα
κόμματα της αντιπολίτευσης δεν δείχνουν έτοιμα για
αυτές τις μεταρρυθμίσεις. Καταψήφισαν οποιαδήποτε
διάταξη φέραμε που προσπαθούσε να αναδιαρθρώσει
το κράτος και να λύσει συστημικά προβλήματα. Υπό αυ-
τή την έννοια είναι απαραίτητη η αυτοδύναμη κυβέρνη-
ση της Νέας Δημοκρατίας και εμείς σε αυτό στοχεύου-
με», είναι η χαρακτηριστική αποστροφή του.

«Ο Κώστας Καραμανλής αναγνωρίζοντας αυτή την ευ-
θύνη προφανώς ανέλαβε και το πολιτικό κόστος. Δεν πρέ-
πει όμως να συνδέεται η υπουργική ιδιότητα με την ιδιό-

τητα του βουλευτή. Ως βουλευτής θα κριθεί από τους Σερ-
ραίους που τον έχουν στείλει στη Βουλή και είναι τελείως
διαφορετικά πράγματα η ανάληψη της πολιτικής ευθύνης
ως υπουργός από την κάθοδο ως βουλευτής», σημειώνει
ο κ. Πλεύρης.

Όσον αφορά το χαρτοφυλάκιο της Υγείας, επισημαίνει
ότι όλοι οι πολίτες ευνοούνται από αυτά τα προγράμματα
πρόληψης. «Έπειτα από ενάμιση μήνα λειτουργίας του
μέτρου της αλλαγής του τρόπου εφημέρευσης αλλά και
της συνεργασίας με ιδιωτικές δομές, έχουμε αντιμετω-
πίσει πλήρως το πρόβλημα στον Ευαγγελισμό, όπου
πλέον δεν αναπτύσσονται επικουρικές κλίνες, αλλά
έχουμε μειώσει και το πρόβλημα στο Αττικό σε πολύ μι-
κρό βαθμό, καθώς από τις 122 κλίνες κινούμαστε συνή-
θως σε κάτω των 20 κλινών που απορροφούνται άμεσα
την επόμενη μέρα», αναφέρει ο υπουργός Υγείας. 

Κύριε υπουργέ, θα ήθελα να ξεκινήσουμε τη συ-
νέντευξή μας από το τραγικό σιδηροδρομικό δυ-
στύχημα. Υπάρχουν πολιτικές ευθύνες που είναι
αναμφίβολες για την κατάσταση των σιδηροδρό-
μων. Η κυβέρνηση βρίσκεται συνεχώς στο στόχα-
στρο της αντιπολίτευσης και η κριτική γίνεται όλο
και πιο έντονη. Το σχόλιό σας.

Από την πρώτη στιγμή ο πρωθυπουργός αναγνώρισε ότι
υπάρχει πολιτική ευθύνη της κυβέρνησής μας, μια και
κυβερνούμε τα τελευταία τέσσερα χρόνια, αλλά παράλ-
ληλα, πέρα από την πολιτική ευθύνη μιας συγκεκριμένης
κυβέρνησης, υπάρχει και μια διαχρονική πολιτική ευθύ-
νη που είναι στα βάθη των ετών για τη διαχείριση των σι-
δηροδρόμων. Εμείς δεν είμαστε μια κυβέρνηση που λέμε
«δεν βλέπουμε λάθη στη δράση μας» και ο πρωθυπουρ-
γός ανέλαβε την ευθύνη και ο υπουργός και οι Διοικήσεις
παραιτήθηκαν, ενώ είμαστε έτοιμοι να πούμε στον κόσμο
ότι εμείς μπορούμε να διορθώσουμε την κατάσταση. Δυ-
στυχώς η αντιπολίτευση ενδιαφέρεται μέσα από μια τρα-
γωδία μόνο να έχει μικροκομματικό όφελος χωρίς να
αναγνωρίζει τις δικές της ευθύνες. 

dgatsios0@gmail.com

Στον Δημήτρη Γκάτσιο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



ΣΣτις δημοσκοπήσεις καταγράφεται
πτώση των ποσοστών της Νέας Δημο-
κρατίας στην πρόθεση ψήφου μετά την
τραγωδία στα Τέμπη. Αυτή η εικόνα
της πτώσης θεωρείτε ότι μπορεί να
αναστραφεί; Και με ποιες κινήσεις από
την πλευρά σας;

Είναι απολύτως λογικό έπειτα από μια τρα-
γωδία να υπάρχει ένα πάγωμα από τον κό-
σμο. Από τα πρώτα δημοσκοπικά ευρήματα
αυτό που βλέπουμε είναι ότι η αντίδραση
πηγαίνει είτε στην αποχή είτε σε αντισυ-
στημική ψήφο. Είναι στο χέρι μας να πεί-
σουμε τους πολίτες ότι πρέπει να κριθούμε
για το σύνολο της διακυβέρνησής μας. Με
πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη
διαχειριστήκαμε τεράστιες κρίσεις όπως ο
κορονοϊός, η ενεργειακή κρίση, καθώς και
τα Ελληνοτουρκικά. Στο χέρι μας είναι να
πείσουμε τους πολίτες ότι μπορούμε να
διαχειριστούμε και την πλήρη αλλαγή του
κράτους. Προφανώς κάναμε πολλά πράγ-
ματα αυτή την τετραετία, αλλά υπάρχουν
ακόμη πολλές αβελτηρίες που πρέπει να
αντιμετωπίσουμε. 

Το ερώτημα «τι κράτος θέλουμε;» ανα-
μένεται να κυριαρχήσει στον προεκλο-
γικό διάλογο. Οι εθνικές εκλογές πλη-
σιάζουν. Θεωρείτε ότι οι διπλές εκλο-
γές είναι ουσιαστικά μονόδρομος; Με
ποιους θα μπορούσε να συνεργαστεί η
Νέα Δημοκρατία αν είναι πρώτη στην
κάλπη αλλά χωρίς αυτοδυναμία;

Το πρώτο σκέλος του ερωτήματός σας
απαντά και το δεύτερο. Τι κράτος θέλουμε.
Για να αλλάξει αυτό το κράτος προφανώς
πρέπει να γίνουν βαθιές μεταρρυθμίσεις
και δυστυχώς τα κόμματα της αντιπολίτευ-
σης δεν δείχνουν έτοιμα για αυτές τις με-
ταρρυθμίσεις. Καταψήφισαν οποιαδήποτε
διάταξη φέραμε που προσπαθούσε να ανα-
διαρθρώσει το κράτος και να λύσει συστη-

μικά προβλήματα. Υπό αυτή την έννοια εί-
ναι απαραίτητη η αυτοδύναμη κυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας και εμείς σε αυτό
στοχεύουμε. Από εκεί και πέρα, οι πολίτες
ανάλογα με την ψήφο θα μας δώσουν και
την κατεύθυνση. 

Θεωρείτε ότι ο πρώην υπουργός Κώ-
στας Καραμανλής πρέπει να είναι υπο-
ψήφιος στις επερχόμενες εκλογές;

Ο πρώην υπουργός Κώστας Καραμανλής
ανέλαβε την πολιτική ευθύνη και παραιτή-
θηκε από υπουργός. Το έκανε σε μια χώρα
που συχνά βλέπουμε υπουργούς να λένε
«δεν βλέπω καμία ευθύνη στις πράξεις
μου» ή «έκατσε μια στραβή στη βάρδιά
μου». Ο Κώστας Καραμανλής, αναγνωρί-
ζοντας αυτή την ευθύνη, προφανώς ανέλα-
βε και το πολιτικό κόστος. Δεν πρέπει όμως
να συνδέεται η υπουργική ιδιότητα με την
ιδιότητα του βουλευτή. Ως βουλευτής θα
κριθεί από τους Σερραίους που τον έχουν
στείλει στη Βουλή και είναι τελείως διαφο-
ρετικά πράγματα η ανάληψη της πολιτικής

ευθύνης ως υπουργός από την κάθοδο ως
βουλευτής. Κάποιοι ενδεχομένως θέλουν
την πολιτική εξόντωση του Κώστα Καρα-
μανλή. Αυτό όμως δεν ταιριάζει σε καμία
λογική ανάληψη της ευθύνης. 

Στο μέτωπο του χαρτοφυλακίου σας,
κύριε υπουργέ, η κυβέρνηση προωθεί
προγράμματα πρόληψης. Ήδη διενερ-
γείται το πρόγραμμα δωρεάν μαστο-
γραφιών. Ποια προγράμματα ακολου-
θούν και πόσοι και ποιοι πολίτες θα
επωφεληθούν;

Ξεκινάμε με 4 βασικά προγράμματα που
έχουν να κάνουν με τον καρκίνο του μα-
στού που ήδη έχουμε πάνω από 6.200 γυ-
ναίκες που έχουν διαγνωστεί σε πρώιμο
στάδιο και άρα έχουν καλό προσδόκιμο
στην αντιμετώπιση της ασθένειάς τους.
Ενώ συνεχίζουμε με τα προγράμματα κα-
τά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας,
του παχέος εντέρου, καθώς και των καρ-
διαγγειακών παθήσεων. Συγχρόνως
υπάρχουν και προγράμματα πρωτογενούς

πρόληψης για την παιδική παχυσαρκία,
καθώς επίσης και προγράμματα για τη
διακοπή του καπνίσματος και το πρόγραμ-
μα dentist pass. Είμαστε μια κυβέρνηση
που επενδύει στην πρόληψη και θέλουμε
να μεταφέρουμε την αντιμετώπιση των
θεμάτων υγείας από τη θεραπεία των
ασθενειών στο να διατηρούμε τους πολί-
τες υγιείς. Όλοι οι πολίτες ευνοούνται από
αυτά τα προγράμματα πρόληψης του
υπουργείου Υγείας. 

Τα ράντζα στους διαδρόμους των μεγά-
λων νοσοκομείων όπως το Αττικό είναι
μια μόνιμη πληγή του ΕΣΥ. Συμφωνήσα-
τε συνεργασίες με μικρότερα νοσοκο-
μεία ώστε να γίνεται καλύτερη διαχείρι-
ση των περιστατικών. Πώς είναι η κατά-
σταση σήμερα στις μεγάλες εφημερίες;

Αυτήν τη στιγμή έπειτα από ενάμιση μήνα
λειτουργίας του μέτρου της αλλαγής του
τρόπου εφημέρευσης αλλά και της συνερ-
γασίας με ιδιωτικές δομές έχουμε αντιμε-
τωπίσει πλήρως το πρόβλημα στον Ευαγγε-
λισμό, όπου πλέον δεν αναπτύσσονται επι-
κουρικές κλίνες, αλλά έχουμε μειώσει και
το πρόβλημα στο Αττικό σε πολύ μικρό βαθ-
μό, καθώς από τις 122 κλίνες κινούμαστε
συνήθως σε κάτω των 20 κλινών που απορ-
ροφούνται άμεσα την επόμενη μέρα. Στόχος
μας είναι να διατηρήσουμε αυτό τον τρόπο
εφημέρευσης, που σημαίνει ότι όσες κλινι-
κές έχουν κενά κρεβάτια θα παραδίδουν
στις άλλες που έχουν πρόβλημα και όταν
δεν καλύπτονται και πάλι το σύνολο των
αναγκών, χρησιμοποιούμε κλίνες από τον
ιδιωτικό τομέα σε μια πιο μόνιμη βάση, κα-
θώς στόχος μας είναι τους επόμενους μή-
νες να μην υπάρχει καθόλου πρόβλημα με
τα ράντζα. Και αυτό το έχουμε πετύχει σε
μια πρώτη φάση ώστε τα ράντζα πλέον να εί-
ναι η εξαίρεση και όχι ο κανόνας. Στόχος
μας να το πετύχουμε σε απόλυτο βαθμό.
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Στόχος μας είναι 
τους επόμενους μήνες 

να μην υπάρχει καθόλου
πρόβλημα με τα ράντζα.

Και αυτό το έχουμε πετύχει
σε μια πρώτη φάση ώστε

τα ράντζα πλέον 
να είναι η εξαίρεση 

και όχι ο κανόνας

«

Είμαστε μια κυβέρνηση 
που επενδύει 
στην πρόληψη και θέλουμε
να μεταφέρουμε 
την αντιμετώπιση 
των θεμάτων υγείας 
από τη θεραπεία 
των ασθενειών 
στο να διατηρούμε 
τους πολίτες υγιείς

Θάνος Πλεύρης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Ελλάς-Ιταλία  
συμμαχία… 
E

πειτα από μια θολή περίοδο στις
μεταξύ τους σχέσεις, Ελλάδα
και Ιταλία είναι αποφασισμένες
να εμβαθύνουν τους στρατηγι-

κούς τους δεσμούς. Πώς θα γίνει αυτό;
Όπως όλα δείχνουν, η εμβάθυνση των ελ-
ληνοϊταλικών σχέσεων θα επιτευχθεί μέ-
σω αμυντικής συμφωνίας που θα ενώνει
τις δύο χώρες. Αθήνα και Ρώμη, σύμφωνα
με πηγές της «Political», είναι μια ανάσα
από την υπογραφή αμυντικής συμφωνίας
με επίκεντρο τα Ναυπηγεία Ελευσίνας. Δεν
θεωρείται καθόλου τυχαία η επίσκεψη του
Ιταλού υπουργού Άμυνας, Γκουιντό Κρο-
σέτο, στην Αθήνα, ο οποίος συναντήθηκε
στο Μεγάρου Μαξίμου με τον πρωθυπουρ-
γό Κυριάκο Μητσοτάκη, παρουσία του
υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Πανα-
γιωτόπουλου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Γκουιντό
Κροσέτο δήλωσε στον Έλληνα πρωθυ-
πουργό την πρόθεση της Ιταλίας για ενδυ-
νάμωση των στρατηγικών δεσμών των δύο
χωρών μέσω συμφωνίας για τα εξοπλιστι-
κά, η οποία αφορά τη βιομηχανική συνερ-
γασία στα Ναυπηγεία Ελευσίνας. Η ιταλι-
κή εταιρεία-κολοσσός Fincantieri φιλο-
δοξεί να μετατρέψει τα Ναυπηγεία Ελευ-
σίνας σε κέντρο ναυπήγησης πολεμικών
πλοίων για τις χώρες όλης της Μεσογείου
σε συνεργασία με την αμερικανική ΟΝΕΧ,
ενώ βρίσκεται με την κορβέτα DOHA, η
οποία υπερκαλύπτει τις απαιτήσεις του
Πολεμικού Ναυτικού, μεταξύ των δύο επι-
κρατέστερων υποψηφίων για το πρόγραμ-
μα προμήθειας 3+1 κορβετών που θα ενι-
σχύσουν τον Στόλο. 

Πιθανή συνάντηση Μητσοτάκη-Μελόνι
Η παρουσία του Ιταλού υπουργού Άμυ-

νας στην Αθήνα θα μπορούσε να θεωρηθεί
ως προπομπός ενδεχόμενης συνάντησης

του Κυριάκου Μητσοτάκη με την πρωθυ-
πουργό της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι στις
Βρυξέλλες, στο περιθώριο της Συνόδου
Κορυφής, η οποία ωστόσο επίσημα δεν
έχει ανακοινωθεί. Μια συνάντηση που εάν
πραγματοποιηθεί θα δώσει ώθηση στο να
προχωρήσει μια αμυντική συμφωνία μετα-
ξύ των δύο χωρών. 

Θυμίζουμε ότι υπήρξε ενόχληση στην
Αθήνα μετά την πρόσφατη κίνηση της
Τζόρτζια Μελόνι να υπογράψει με την υπη-
ρεσιακή κυβέρνηση της Λιβύης συμφωνία
ύψους 8 δισ. για την αξιοποίηση του ενερ-
γειακού πλούτου της χώρας στη Μεσόγειο.
Αυτή η συνεργασία προκάλεσε έκπληξη
στην Ελλάδα, καθώς η Ιταλία υπέγραψε
συμφωνίες με μια κυβέρνηση που είναι
υπηρεσιακή και το ίδιο το Ευρωκοινοβού-
λιο με ανακοίνωσή του στις 22 Νοεμβρίου
2022 τόνιζε ότι δεν έχει δικαίωμα υπογρα-
φής συμφωνιών -με αφορμή το παράνομο
τουρκολιβυκό μνημόνιο. 

Ωστόσο, το τελευταίο διάστημα, ύστερα
από κινήσεις που έγιναν και από τις δύο

πλευρές, φαίνεται ότι υπάρχει διάθεση τα
προβλήματα να ξεπεραστούν. Άλλωστε,
μην ξεχνάμε ότι η γειτονική μας Ιταλία εί-
ναι μια μεγάλη χώρα, μέλος της ΕΕ και η
πρώτη χώρα με την οποία η Ελλάδα υπέ-
γραψε την οριοθέτηση ΑΟΖ, η οποία δέχ-
θηκε το μονομερές δικαίωμα της Ελλά-
δας για επέκταση των χωρικών της υδά-
των κατά 12 ναυτικά μίλια. Παράλληλα,
μια αμυντική συμφωνία με την Ιταλία θα
βοηθούσε και θα έθετε τις βάσεις για τη
δημιουργία μιας κοινής στρατηγικής στο
θέμα της Λιβύης. 

Σημειώνεται ότι ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρα-

τηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, «άνοιξε τον
δρόμο» για την ενίσχυση των στρατιωτικών
σχέσεων με την Ιταλία, καθώς την περα-
σμένη εβδομάδα συναντήθηκε στη Ρώμη
με τον ομόλογό του Τζουζέπε Κάβο Ντραγ-
κόνε. Οι δύο αρχηγοί συζήτησαν για τα
αμυντικά ζητήματα των δύο χωρών στην
υφιστάμενη στρατιωτική συνεργασία,
όπως και για κοινές ασκήσεις μεταξύ ελ-
ληνικών και ιταλικών δυνάμεων.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Δεδομένη 
η απόφαση 

των δύο χωρών 
να εμβαθύνουν 

την αμυντική
συνεργασία 

και τους στρατηγικούς
δεσμούς τους… 



Τι κρύβει η ξαφνική... αγάπη 
Η

συμφωνία αλληλοϋποστήριξης σε
διεθνείς οργανισμούς ανάμεσα
στην Ελλάδα και την Τουρκία έχει
τόσο συμβολική όσο και ουσιαστι-

κή σημασία. Η Άγκυρα συμφώνησε να ψηφί-
σει την υποψηφιότητα της Ελλάδας ως μη μό-
νιμου μέλους στο Συμβούλιο Ασφαλείας του
ΟΗΕ και η Αθήνα σε αντάλλαγμα θα στηρίξει
την τουρκική υποψηφιότητα για τη θέση του
γενικού γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλια-
κού Οργανισμού.

Η ανάδειξη της Ελλάδας ως μη μόνιμου μέ-
λους του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για
την περίοδο 2025-26 είναι περίπου δεδομέ-
νη, καθώς έως αυτήν τη στιγμή για τις δύο θέ-
σεις της γεωγραφικής περιοχής στην οποία
ανήκει η χώρα μας δεν έχει κατέλθει τρίτος.
Το ερώτημα είναι πόσο θα κρατήσει αυτή η
ηρεμία στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, την
οποία φαίνεται να επιθυμούν τόσο ο πρωθυ-
πουργός όσο και ο Ταγίπ Ερντογάν, αφού ήταν
απολύτως σύμφωνοι με τις μυστικές διαβου-
λεύσεις που είχαν οι δύο υπουργοί Εξωτερι-
κών τις τελευταίες 20 μέρες.

Η Αθήνα δεν έχει βέβαια ψευδαισθήσεις
ότι η τουρκική εξωτερική πολιτική μπορεί να
αλλάξει ριζικά από τη μία μέρα στην άλλη.
Υπάρχει δηλαδή η αντίληψη των δυσκολιών

στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, ωστόσο στην
κυβέρνηση μιλούν για μια νέα σελίδα που θα
κριθεί σε βάθος χρόνου και στην πράξη. 

Η δωρεά μισού εκατ. της Κύπρου 
στους σεισμόπληκτους Συρίας- Τουρκίας

Αξίζει πάντως να σημειωθεί ότι και η Κύ-
προς ακολουθεί αυτό το ήπιο κλίμα και ο
υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου Κων-
σταντίνος Κόμπος, ο οποίος συμμετείχε για
πρώτη φορά στις εργασίες του Συμβουλίου
Εξωτερικών Υποθέσεων, είχε συνάντηση επί-
σης με τον Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Η κυ-
πριακή κυβέρνηση ανακοίνωσε δωρεά
ύψους μισού εκατομμυρίου ευρώ στη Διά-
σκεψη Δωρητών για τους λαούς της Συρίας
και της Τουρκίας.

Ο νέος Πρόεδρος της Κύπρου θα βρίσκε-
ται από σήμερα στις Βρυξέλλες για τη Σύνο-
δο Κορυφής και επιθυμεί να μπει σε έναν
νέο διάλογο για το Κυπριακό. Η υποστήριξή
του από κόμματα που διαχρονικά βρίσκον-
ταν στη λεγόμενη «απορριπτική» πλευρά
του Κυπριακού διατυπώθηκε στις αναλύ-
σεις των οίκων αξιολόγησης και των πρε-
σβειών ξένων κρατών ως προς τη νέα κατά-
σταση πραγμάτων στην Κύπρο μετά τις προ-
εδρικές εκλογές. 

Ως εκ τούτου, ο Νίκος Χριστοδουλίδης επι-
χειρεί μέσω των επαφών του αλλά και των
δημόσιων δηλώσεών του να αποσαφηνίσει
τις θέσεις της ελληνοκυπριακής πλευράς επί
των ημερών του αλλά και να πείσει τον ξένο
παράγοντα πως υπάρχουν πραγματικοί λόγοι
για να επενδυθεί εκ νέου πολιτικό κεφάλαιο
για την επίλυση του προβλήματος. 

ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ13

Θα κρατήσει η ηρεμία 
στις ελληνοτουρκικές

σχέσεις; Δεν έχει
ψευδαισθήσεις η Αθήνα... 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ ΓΙΑ ΚΛΑΜΑΤΑ

Βουλιάζει το… καράβι του Ερντογάν
Β

αρύ εξακολουθεί να είναι το δημοσκοπικό κλί-
μα για τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο οποίος
προετοιμάζεται για τις επερχόμενες εκλογές
στις 14 Μαΐου. Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν

χθες τουρκικά ΜΜΕ, ο Τούρκος πρόεδρος βρίσκεται πίσω
στις δημοσκοπήσεις, ενώ η κυβερνητική πλειοψηφία μοι-
άζει πλέον με «καράβι που βουλιάζει». Φυσικά, τα δημοσι-
εύματα και οι δημοσκοπήσεις προκαλούν πανικό στο κυ-
βερνητικό επιτελείο που προσπαθεί «με νύχια και με δόν-
τια» να μαζέψει τη διαφορά με τη συμμαχία των έξι, που

δημιούργησε ενιαίο αντιπολιτευτικό μέ-
τωπο, κάτι το οποίο δεν θεωρείται ιδιαίτε-
ρα εύκολο.

Πληρώνει την οικονομική κρίση 
Σε εκτενές ρεπορτάζ της η εφημερίδα

«Korkusuz» αναφέρθηκε στη σοβαρή
πληθωριστική κρίση που πλήττει τη γεί-
τονα, δημιουργώντας καθημερινό πρό-

βλημα στα τουρκικά νοικοκυριά αλλά και στις επιχειρή-
σεις. Εκατομμύρια είναι εκείνοι οι οποίοι καλούνται να
διαχειριστούν την οικονομική κρίση στην Τουρκία, κάτι το
οποίο έχει κάνει δυσβάσταχτη την καθημερινότητά τους.
Η εφημερίδα στο ρεπορτάζ της ανέφερε και παραδείγμα-
τα για την πληθωριστική πίεση στη χώρα, συμπεριλαμβά-
νοντας μάλιστα και συγκρίσεις με ευρωπαϊκές χώρες.
Όπως τόνισε, με μία ώρα εργασίας στην Τουρκία μπορεί
κάποιος να αγοράσει 15 αυγά, ενώ στη Γερμανία με μία
ώρα εργασία μπορείς να αγοράσεις 2 λίτρα γάλα, 18 αυγά,
600 γραμμάρια κιμά και ένα κιλό μπανάνες. Το ρεπορτάζ
κατέληξε στο συμπέρασμα: «Τέρμα τα ψέματα. Εμείς ζη-
λεύουμε την Ευρώπη».

Από την πλευρά της η εφημερίδα «Bir Gun» αναφέρει
στον τίτλο της «Το καράβι βουλιάζει και ψάχνουμε επιβά-

τες στην κυβερνητική παράταξη», με αφορμή ακόμη ένα
πλήγμα που δέχθηκε ο Ταγίπ Ερντογάν. Στο χθεσινό της
φύλλο η εφημερίδα φιλοξένησε δημοσκόπηση η οποία
έδινε 9 μονάδες προβάδισμα στον Κιλιτσντάρογλου που
συγκεντρώνει 54,23% ενώ ο Ερντογάν 45,77%.

Σύμφωνα με το εκτενές άρθρο, ο Τούρκος πρόεδρος
φαίνεται πως είχε στα πλάνα του να επαναφέρει, σε περί-
πτωση επανεκλογής του, στο υπουργείο Οικονομικών της
χώρας έναν άνθρωπο που άφησε θετικό στίγμα στο παρελ-
θόν και αυτός δεν είναι άλλος από τον Μεχμέτ Σιμτσέκ.
Όμως, έπειτα από συνάντηση που είχαν προχθές οι δύο
ισχυροί άνδρες, ο Σιμτσέκ αρνήθηκε στον Ερντογάν να
αναλάβει τη θέση, γεγονός που αποτελεί μεγάλο πλήγμα
για τον πρόεδρο της χώρας.

Οι χαμηλές μετρήσεις
που γεννούν απαισιοδοξία

Οι δημοσκοπήσεις των τελευταίων εβδομάδων προκα-
λούν ανησυχία στους ερντογανικούς, που βλέπουν πως η
επόμενη μέρα, αν όλα εξελιχθούν όπως δείχνουν οι με-

τρήσεις, θα είναι ιδιαίτερα δύσκολη. Το περασμένο Σάβ-
βατο η δημοσκόπηση της Aksoy Research με μετρήσεις
μέχρι και τις 6 Μαρτίου έδινε 55,6% αποδοχή του τουρκι-
κού λαού στο πρόσωπο του Κιλιτσντάρογλου και 44,4%
στον Ερντογάν. Το μπλοκ της αντιπολίτευσης συγκεντρώ-
νει 44,1% στις προτιμήσεις των ερωτηθέντων, ενώ το κυ-
βερνών κόμμα του Τούρκου προέδρου με τον ακροδεξιό
Μπαχτσελί βρίσκεται στο 38,2%.

Στο ίδιο μήκος κύματος, διπλή ήττα για Ερντογάν σε πο-
λιτικό και προσωπικό επίπεδο καταγράφει και η δημοσκό-
πηση για την Alf Research που έγινε στις 6 και 7 Μαρτίου.
Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, ο Κιλιτσντάρογλου θεωρεί-
ται καταλληλότερος για πρόεδρος από το 55,1% των ερωτη-
θέντων, την ώρα που πιστοί στον πρόεδρο Ερντογάν παρα-
μένουν οι 44,9% όσων απάντησαν. Το μπλοκ της αντιπολί-
τευσης φαίνεται να λαμβάνει 43,5% ενώ το δίπολο της προ-
εδρίας 37,5%. Και πάλι το φιλοκουρδικό HDP είναι πάνω
από το 11%.

Πριν από λίγες ημέρες, ο Τούρκος πρόεδρος είχε επιτε-
θεί στους πολιτικούς του αντιπάλους, λέγοντας πως κά-
νουν προεκλογική εκστρατεία πάνω στα συντρίμμια που
άφησε πίσω του ο καταστροφικός σεισμός στην Τουρκία
με χιλιάδες νεκρούς. «Άντε ας πούμε πως αφήνουμε στην
άκρη το γεγονός πως αυτό το άτομο ξεκίνησε την προ-
εκλογική του εκστρατεία μπροστά στα συντρίμμια του σει-
σμού, γεγονός το οποίο δείχνει πολιτικό θράσος, πολιτική
αγένεια, πολιτική φιλοδοξία», είπε αναφερόμενος στον
πολιτικό του αντίπαλο, Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου.

«Τα ψέματα τα οποία έχει πει αυτό το άτομο απαντήθη-
καν με τις ανακοινώσεις που δόθηκαν από τις κρατικές
υπηρεσίες, τις αποφάσεις των δικαστηρίων και τις δηλώ-
σεις των ανθρώπων που έχουν συνείδηση», είπε δείχνον-
τας πως όσο πλησιάζουμε στις τουρκικές εκλογές η πολι-
τική αντιπαράθεση θα κορυφώνεται.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ο τουρκικός Τύπος 
γράφει πως 

ο Σουλτάνος «ψάχνει 
για επιβάτες» - Κόλαφος 

οι δημοσκοπήσεις, 
9 μονάδες μπροστά 
ο Κιλιτσντάρογλου
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«Ο
γάιδαρος κι αν μεγαλώσει περπατησιά δεν
αλλάζει…» έλεγε η γιαγιά μου και είχε από-
λυτο δίκιο!

Και τώρα, αρκετές δεκαετίες μετά την πρώτη φορά
που ακούστηκε αυτή η λαϊκή παροιμία, το πολιτικό μας
σύστημα έρχεται να την κάνει πιο επίκαιρη από ποτέ.

Ζούμε σε μια εποχή που θα μπορούσαμε να χαρακτη-
ρίσουμε σαν «κινούμενη άμμο». 

Και αυτή η «κινούμενη άμμος»
(για να μην πούμε πιο σωστά «κι-
νούμενη λάσπη») βρίσκει τον…
χώρο της στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, όπου δεν είναι λίγοι αυ-
τοί που «διαπρέπουν» σε κάθε ευ-
καιρία. Η περίπτωση Πολάκη είναι
χαρακτηριστική, διαχρονική και
κάποιες φορές ακραία.

Παίρνει φωτιά με το παραμικρό,
πιάνει το πληκτρολόγιο αγνοώντας
επιδεικτικά ότι «τα γραπτά μένουν»

και επιδίδεται σε απρέπειες που δεν έχουν στόχο μόνο
τους αντιπάλους του, αλλά και τους θεσμούς.

Ο πρόεδρος θυμώνει, τον μαλώνει και μετά από λίγο
τον… επαναφέρει με «δόξα και τιμή» λες και… ξόφλησε
τη σκανταλιά του, ως άλλος ευέξαπτος 6χρονος!

Δέχτηκε πιέσεις (ο πρόεδρος); Ναι… 
Ζύγισε το πολιτικό κόστος (διότι -κακά τα ψέματα- ο

αψύς Κρητικός για τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και
κάποιο κομμάτι του κόμματος είναι rockstar); Ναι…

Το βέβαιο όμως είναι πως, ό,τι προσπάθησε να χτίσει ο
Αλέξης Τσίπρας (ως κακέκτυπο του Αντρέα) με την περι-
θωριοποίηση του Παύλου Πολάκη, καταστράφηκε σε λί-
γες μόλις γραμμές, με την ανακοίνωση του κόμματος ότι
ο Κρητικός βουλευτής θα είναι υποψήφιος στην επόμε-
νη εκλογική αναμέτρηση!

Κάπως έτσι ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης έκανε ένα θεμελιώδες λάθος, μια και παρέβλεψε ότι

το να χτίσεις μια νέα εικόνα θέλει χρόνο και το να την κα-
ταστρέψεις θέλει μία στιγμή.

Όπως παράβλεψε ότι η «δήθεν» συγγνώμη του κολλη-
τού του φίλου δεν ήταν τίποτα παραπάνω από «χάδι» στ’
αυτιά των συντρόφων του και «άλλοθι» στον αρχηγό, μια
και ο Παύλος Πολάκης δεν έχασε την ευκαιρία, τη στιγμή
που βρέθηκε μπροστά σε ένα πληκτρολόγιο, προκαλών-
τας για μία ακόμα -και σίγουρα όχι τελευταία- φορά!

«Δώσ’ του πληκτρολόγιο και πάρ’ του την ψυχή», μου
έλεγε προβεβλημένος σύντροφος που είναι… κάτω από
την «ομπρέλα». Και αναρωτιέμαι αν δεν αντιλαμβάνεται
(ή αν έχει επιλέξει έναν μοναχικό δρόμο) ότι κάνει κακό
στην παράταξή του, σε μια εποχή που αφενός δεν επι-
τρέπονται λάθη και αφετέρου οι δημοσκοπήσεις μπορεί
να φθείρουν την κυβέρνηση αλλά χωρίς το παραμικρό
κέρδος για τον ΣΥΡΙΖΑ…

Το θέμα, βέβαια, δεν είναι τι αναρωτιέμαι εγώ αλλά τι
ΔΕΝ καταλαβαίνει ο Αλέξης και με άνεση «βάζει τα χε-
ράκια του και βγάζει τα ματάκια του».

Cool Αλέξη, φιλιά στο σπίτι
και καλή σταδιοδρομία!

Δώσ’ του 
πληκτρολόγιο 

και πάρ’ του την ψυχή

Το εργασιακό στρες και η αντιμετώπισή του 

Ησύγχρονη κοινωνία απαιτεί όλο και περισσότερες
εργασιακές ευθύνες και υποχρεώσεις, γρήγορους
και εξαντλητικούς ρυθμούς ζωής, πολλές ώρες ερ-

γασίας ενώ χαρακτηρίζεται από έντονο ανταγωνισμό στον ερ-
γασιακό στίβο. Έρευνες αναδεικνύουν ότι το άγχος στους ερ-
γασιακούς χώρους είναι υπαρκτό και επηρεάζει την υγεία,
την ψυχοσυναισθηματική κατάσταση και την αποδοτικότητα
των εργαζόμενων. 

Σε περιόδους οικονομικής ύφεσης, η πίεση που ασκείται
στις επιχειρήσεις από το αρνητικό οικονομικό περιβάλλον
επηρεάζει αναπόφευκτα και την ποιότητα των εργασιακών
σχέσεων. Σε αυτό το αρνητικό περιβάλλον που δημιουργήθη-
κε την προηγούμενη δεκαετία, προστέθηκε το 2020 και η παν-
δημία Covid-19, η οποία προκάλεσε αλλαγές σε πολλούς κλά-
δους της οικονομίας (αναστολή της οικονομικής λειτουργίας
με τοπικά lockdowns) και γενικότερα στην αγορά εργασίας
(θέσεις εργασίας, ωράριο, μισθολογική κατάσταση, κ.λπ.). Κά-
τω λοιπόν από αυτές τις συνθήκες, το εργασιακό άγχος διογ-
κώνεται και επιδρά τόσο στις διαπροσωπικές σχέσεις των αν-
θρώπων όσο και στη λειτουργία των επιχειρήσεων.

Ως εργασιακό άγχος ορίζεται η «επιζήμια αντίδραση των
ανθρώπων στην υπερβολική πίεση ή σε οποιαδήποτε άλλη
μορφή απαίτησης που τους βαραίνει». Το εργασιακό στρες
συνήθως εμφανίζεται και γίνεται πιο έντονο όταν υπάρχει
ανισορροπία ανάμεσα στις απαιτήσεις του εργασιακού ρόλου
και στις ικανότητες/δυνατότητες του εργαζομένου, αλλά και
στις διαθέσιμες πηγές υποστήριξης. Οι συνέπειες του εργα-
σιακού στρες είναι πολλαπλές και ιδιαίτερα σημαντικές,
όπως η μειωμένη παραγωγικότητα, η έλλειψη συγκέντρω-
σης, η αδυναμία ιεράρχησης προτεραιοτήτων, η μειωμένη
ομαδικότητα, η αδυναμία υλοποίησης στόχων, η έλλειψη επι-
κοινωνίας κ.ά.

Το εργασιακό στρες οφείλεται κυρίως σε δύο παράγοντες.
Ο πρώτος παράγοντας είναι το εργασιακό περιβάλλον που
περιλαμβάνει τις συνθήκες εργασίας, την επαγγελματική
εξέλιξη, την ανάληψη ευθυνών, τις υπερβολικές απαιτήσεις,

το εξαντλητικό ωράριο, τη φύση της εργασίας, την έλλειψη
επαίνου και αναγνώρισης, τον μισθό, την έλλειψη εξοπλι-
σμού, κ.ά. Ο δεύτερος παράγοντας είναι ο τύπος προσωπικό-
τητας του κάθε ατόμου, δηλαδή, αν είναι απαισιόδοξος, αγ-
χώδης, ανταγωνιστικός, οργανωτικός, καταναγκαστικός, ερ-
γασιομανής, ευαίσθητος ή τελειομανής. 

Το εργασιακό στρες μπορεί να εμφανιστεί με τις ακόλουθες
εκφράσεις: αισθήματα άγχους και κατάθλιψης λόγω διαπρο-
σωπικών συγκρούσεων στο πλαίσιο επαγγελματικών αποτυ-
χιών, φόβος αποτυχίας εξαιτίας προαγωγής που αυξά-
νει τις προσδοκίες για μεγαλύτερες επιτυχίες, συγ-
κρούσεις-διαφωνίες με υφισταμένους/προϊσταμένους
στον χώρο εργασίας, αισθήματα άγχους, κατάθλιψης
σε περίπτωση απόλυσης ή υποβάθμισης της επαγγελ-
ματικής αξίας/αμοιβής, άγχος που σχετίζεται με πραγ-
ματικό ή φανταστικό κίνδυνο απώλειας εργασίας, άγ-
χος ή θλίψη που σχετίζεται με παράπονα λόγω έλλει-
ψης επαγγελματικής ικανοποίησης ή υπερβολικών ερ-
γασιακών ευθυνών. Γενικότερα, υπάρχουν τα ψυχολο-
γικά συμπτώματα (ευερεθιστότητα, αισθήματα αβεβαι-
ότητας και ανασφάλειας, διαρκής ανησυχία, έλλειψη
διάθεσης και κινήτρου, μειωμένη αυτοπεποίθηση, θυ-
μός, αισθήματα ενοχής), τα σωματικά συμπτώματα
(κούραση ή εξουθένωση, αλλαγές στην όρεξη, πονοκέ-
φαλοι, δυσκολίες στον ύπνο, ναυτία, αυξημένοι καρ-
διακοί παλμοί) και τα συμπεριφορικά συμπτώματα (δυ-
σκολία στη λήψη αποφάσεων και στη συγκέντρωση,
μειωμένη επίδοση και κριτική ικανότητα, δυσκολία ακόμη και
σε εργασίες που θεωρούνται απλές). Όταν σε έναν εργασιακό
χώρο το στρες των εργαζομένων γίνεται ολοένα πιο αισθητό,
τότε εμφανίζονται προβλήματα όπως: έλλειψη ικανοποίησης
από την εργασία, μειωμένη απόδοση και παραγωγικότητα,
προστριβές ανάμεσα στους εργαζόμενους και απουσία ή πα-
ραίτηση από την εργασία. Κατά συνέπεια, η αναζήτηση τρόπων
αντιμετώπισης των δυσάρεστων καταστάσεων στον εργασιακό
χώρο αποτελεί επιτακτική ανάγκη.

Σε ατομικό επίπεδο, ο εργαζόμενος θα πρέπει να ακολου-
θήσει (με συνέπεια) ορισμένες ατομικές τεχνικές για να απο-
βάλλει το στρες, όπως: να υιοθετήσει έναν θετικό τρόπο σκέ-
ψης, να κάνει σωματική άσκηση και υγιεινή διατροφή, να
χρησιμοποιήσει το χιούμορ ως μηχανισμό απώθησης δυσά-
ρεστων καταστάσεων και να αποκτήσει κάποια ευχάριστη και
δημιουργική ενασχόληση. Ακόμη, ο αυτοέλεγχος (self-man-
agement) μπορεί να αποτελέσει έναν τρόπο για να αποφευχ-
θεί/αντιμετωπιστεί το στρες. Σύμφωνα με τη στρατηγική αυ-

τή, οι εργαζόμενοι πρέπει να ελέγχουν οι ίδιοι
την κατάστασή τους αντί να αφήνουν την κατά-
σταση να τους ελέγχει. Επίσης, η δικτύωση με
άλλους ανθρώπους αποτελεί άλλον έναν σημαν-
τικό τρόπο αντιμετώπισης τους άγχους, μιας και
έρευνες έχουν επιβεβαιώσει ότι οι άνθρωποι
πρέπει να έχουν κοινωνική υποστήριξη. 

Από την πλευρά των επιχειρήσεων, θα πρέπει
να δημιουργήσουν το κατάλληλο εργασιακό πε-
ριβάλλον για τους εργαζομένους τους. Ο συν-
δυασμός των απαιτήσεων της δουλειάς με τις
δυνατότητες των υπαλλήλων, η παροχή κινή-
τρων, η θετική ενίσχυση, η εκπαίδευση των
υπαλλήλων σε θέματα διαχείρισης στρες (Stress
Management Programs), η δυνατότητα ευελι-
ξίας στην οργανωτική δομή ανάλογα με τις μετα-
βαλλόμενες κοινωνικές, οικονομικές, πολιτικές

και τεχνολογικές εξελίξεις και, τέλος, η ασφάλεια στην εργα-
σία πρέπει να αποτελούν βασικές προτεραιότητες όταν μια
επιχείρηση θέτει ως στόχο την καταπολέμηση του στρες των
υπαλλήλων της. Τόσο οι ατομικές τεχνικές όσο και η θετική
παρέμβαση των επιχειρήσεων μπορούν να συμβάλουν θετι-
κά στη μείωση του στρες και να οδηγήσουν στη δημιουργία
ενός «υγιούς και ανταγωνιστικού» εργασιακού περιβάλλον-
τος, ελεύθερου από πιέσεις, εντάσεις, προστριβές, απώλειες
αλλά και καταστάσεις κρίσης.

του

Ίωνα 
Παπαδάκη

Δημοσιογράφος

του

Μιχάλη
Μάρκου
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Σ
ε μια εποχή ακριβού χρήματος, με την ΕΚΤ
να προχωρά σε διαδοχικές αυξήσεις του
επιτοκίου, η αναγγελία ότι μια μεγάλη τρά-

πεζα -και μάλιστα ελβετική- χρεοκόπησε έπειτα
από ισχυρές πιέσεις δικαιολογημένα προκάλεσε
σοκ στον ευρωπαϊκό χώρο, την ώρα που το χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα της ΕΕ παρακολουθού-
σε την κρίση στην άλλη μεριά του Ατλαντικού με
την SVB, την FRB και τους κλυδωνισμούς που
προκάλεσαν, καθώς ξύπνησαν μνήμες του 2008
από τη μεγάλη κατάρρευση της Lehman Broth-
ers, που είχε προκαλέσει παγκόσμιο τσουνάμι.

ΩΩστόσο, τώρα που η τάξη έχει προσωρινά

αποκατασταθεί με την εξαγορά της Credit Su-

isse από τη UBS, ύστερα από παρέμβαση της

Εθνικής Τράπεζας της Ελβετίας, χάρη στην

οποία μετριάστηκαν οι φόβοι για μια ενδεχόμε-

νη παγκόσμια τραπεζική κρίση, μια πιο ψύχραι-

μη θεώρηση των παραμέτρων έδειξε ότι τα αίτια

της κρίσης που «βίωσε» το χρηματοπιστωτικό

σύστημα στις δύο μεριές του Ατλαντικού είναι

διαφορετικά. Στην πρώτη περίπτωση η

κατάρρευση επήλθε από εσφαλμένες

επιλογές στην επενδυτική πολιτική και

στη διαχείριση κινδύνων σε συγκυρία

χρονική, όπου καταγράφεται σύσφιγξη

της νομισματικής πολιτικής, γεγονός

που είχε ως αποτέλεσμα μαζικές ανα-

λήψεις που στέρησαν τα περιθώρια κι-

νήσεων. Στη δεύτερη περίπτωση το

πρόβλημα φάνηκε να σχετίζεται με διά-

φορες ζημίες τα προηγούμενα έτη και

με τις προθέσεις του βασικού μετόχου

για τη μη παροχή πρόσθετης κεφαλαιακής ενί-

σχυσης, γεγονός που προκάλεσε την κατάρρευ-

ση της εμπιστοσύνης καταθετών και επενδυτών

και ανάγκασε την Κεντρική Τράπεζα της Ελβε-

τίας να προβεί σε δήλωση στήριξης. Ενδεικτικό

του βαθμού ευαισθησίας των αγορών είναι ότι

ευθύς αμέσως σε ανοδικό έδαφος επανήλθαν οι

κυριότεροι δείκτες των ευρωπαϊκών χρηματι-

στηρίων, καθώς το πρόγραμμα διάσωσης με

γραμμή ρευστότητας 100 δισ. δολαρίων, που

ανακοίνωσε η Εθνική Τράπεζα της Ελβετίας

(SNB) για την Credit Suisse, μετρίασε τους φό-

βους πανικού για μια ενδεχόμενη παγκόσμια

τραπεζική κρίση.

Όσον αφορά το ελληνικό χρηματοπιστωτικό
σύστημα, είναι προφανές ότι δεν υπάρχει «πανι-
κός» από το πελατειακό κοινό που σε αυτή την
περίοδο δείχνει την εμπιστοσύνη του με τις κατα-
θέσεις που καταγράφουν αύξουσα πορεία. Άλ-
λωστε, το χρηματοπιστωτικό σύστημα της χώρας

έχει «πάρει το μάθημά του» και σήμερα βρίσκεται
σε καταφανώς καλύτερη θέση σε σχέση με το πα-
ρελθόν. Και τούτο γιατί έχει εξυγιάνει τους ισολο-
γισμούς του, έχει μικρότερη έκθεση με μονοψή-
φιους δείκτες σε μη εξυπηρετούμενα δάνεια,
διατηρεί ενισχυμένη ρευστότητα, μέσω αύξησης,
όπως προανέφερα, των καταθέσεων, διατηρεί
δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας αρκετά άνω του
ελάχιστου ορίου και έχει επανέλθει σε τροχιά
κερδοφορίας. Όλα αυτά θα μπορούσαμε να πού-
με ότι έχουν -αν όχι θωρακίσει αλλά- ενισχύσει
σημαντικά τις άμυνες του χρηματοπιστωτικού
συστήματος της χώρας, το οποίο βέβαια ενυπάρ-
χει και συλλειτουργεί στο γενικότερο χρηματοπι-
στωτικό πλαίσιο που υφίσταται στην ΕΕ.

Αναλύσεις που είδαν το φως της δημοσιότη-
τας συγκλίνουν στο ότι από το αρχικό σοκ έχει
μείνει μια δικαιολογημένη, θα λέγαμε, επιφύλα-
ξη, με τους επενδυτές να βρίσκονται σε αυξημέ-
νη εγρήγορση, καθώς το επόμενο διάστημα θε-
ωρείται ιδιαίτερα ρευστό ως προς τις συμπερι-

φορές των αγορών.

Τα απόνερα της διεθνούς τραπεζι-
κής αναταραχής βεβαίως και ανησυ-
χούν μικρούς και μεγάλους της αγο-
ράς, αλλά δεν φαίνεται να επηρεά-
ζουν τις ελληνικές τράπεζες που
έχουν τους τραπεζικούς δείκτες σε
«καλή κατάσταση».

Σαφώς οι άνθρωποι της αγοράς,

έχοντας στο μυαλό τους την περίπτω-

ση της Lehman Brothers το 2008, που

βεβαίως απεύχονται να επαναληφθεί,

παρακολουθούν τις εξελίξεις διάσωσης των

αμερικανικών τραπεζών και κυρίως της SVB

και της περιφερειακής FRB, καθώς βεβαίως

και της Credit Suisse μετά τις «ενέσεις ανάνη-

ψης» εκατοντάδων δισ. δολαρίων. Ας ελπίσου-

με πως θα επαληθευτεί ο διοικητής της ΤτΕ που

εμφανίζεται καθησυχαστικός, τονίζοντας ότι οι

ελληνικές συστημικές τράπεζες είναι ανθεκτι-

κές στις αναταράξεις. Βεβαίως, αυτό που μένει

να δούμε είναι πόσο φειδωλές θα είναι οι ελλη-

νικές τράπεζες στα μερίσματα των μετόχων

τους και στη δανειοδότηση των πελατών τους.

Είναι πάντως γεγονός ότι κανείς δεν περίμενε

να ζήσει σε μια δεκαετία το παράδοξο, έπειτα

από τόσες περιπέτειες χρεοκοπίας των τραπε-

ζών και της χώρας μας, πως θα ερχόταν ο και-

ρός που οι καταθέτες προτιμούν να μεταφέρουν

τα χρήματά τους από τις αμερικανικές και ελβε-

τικές τράπεζες στις ελληνικές ως τραπεζικό

προορισμό καλής πίστης.
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Ο
ι μαζικές και αυθόρμητες διαδηλώσεις πολιτών τις
τελευταίες μέρες σε όλη τη χώρα είναι ένα ποτάμι
λαϊκής οργής και αγανάκτησης που σαρώνει τα πάντα

στο διάβα του, απαιτώντας την αλήθεια για την τραγωδία των
Τεμπών.

Η κυβέρνηση, αντί να τείνει ευήκοον ους στο πάνδημο αίτη-
μα, αντί να δείξει ενσυναίσθηση και αλληλεγγύη, για άλλη μια
φορά σπεύδει να επιδοθεί σε φτηνούς επικοινωνιακούς χειρι-
σμούς προς διαφύλαξη της εικόνας του «υπέρτατου ηγέτη».

Υποκρίνεται και επιχειρεί να πείσει πως φταίνε όλοι -σταθ-
μάρχης, Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων, προηγούμενες κυ-
βερνήσεις- εκτός από την ίδια. Αλλά τι περιμένει κανείς από

τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τους υπουργούς
του; Δέκα μέρες πριν από την τραγωδία ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Κώ-
στας Καραμανλής εγκαλούσε τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
στη Βουλή γιατί ζητούσε απαντήσεις για θέ-
ματα ασφαλείας στον σιδηρόδρομο. Πριν από
λίγες μέρες ο Άδωνις Γεωργιάδης ομολογού-
σε κυνικά διά τηλεοράσεως ότι «αν έλεγε ο
Καραμανλής ότι υπάρχει πρόβλημα ασφαλεί-
ας στα τρένα, τότε δεν θα έμπαινε κανείς».

Ψέματα, απύθμενο θράσος και εγκληματική
ανευθυνότητα σε βάρος του ελληνικού λαού.

Στο πλαίσιο αυτού του αφηγήματος περί
διαχρονικών ευθυνών, ο ίδιος ο πρωθυπουρ-
γός δεν δίστασε να δηλώσει πως «όλοι φταί-

με». Ο λαός όμως έχει αντίθετη άποψη και το φωνάζει: «Ούτε
φταίμε όλοι, ούτε μαζί τα φάγαμε, ούτε είμαστε ίδιοι, ούτε και
θα γίνουμε ποτέ όλοι ίδιοι».

Για αυτούς προέχει η διαχείριση του πολιτικού κόστους, για
εμάς προέχει η απόδοση ευθυνών. Όσο ροκανίζει τον χρόνο η
Νέα Δημοκρατία, όσο καθυστερεί να δώσει τον λόγο στους
Έλληνες, άλλο τόσο σκληρά θα εισπράξει και τη δίκαιη ετυμη-
γορία τους. Απέναντί μας έχουμε μια επικίνδυνη κυβέρνηση
που μέχρι τώρα δεν έχει απορρίψει επισήμως το ενδεχόμενο
μιας αντισυνταγματικής μετάθεσης των εκλογών για μετά το
καλοκαίρι.

Όμως, αυτή η κυβέρνηση, που κλόνισε σχεδόν τέσσερα
χρόνια τώρα τα θεμέλια της Ελληνικής Δημοκρατίας, δεν υπο-
λόγισε πως απέναντί της θα βρει την ελληνική νεολαία. Η πλη-
γωμένη και προδομένη αυτή νεολαία, που πρωτοστατεί στον
αγώνα μνήμης των 57 νεκρών, θα γίνει πραγματικός εφιάλτης
της Νέας Δημοκρατίας μέχρι τις εκλογές.

Αν κάποιος ευνοηθεί από την αποχή στις εκλογές, αυτή θα
είναι σίγουρα η κυβέρνηση. Για αυτό και ο αγώνας μας για την
ανάπαυση των αδικοχαμένων παιδιών μας είναι και αγώνας
επιστροφής του λαϊκού ενδιαφέροντος για την πολιτική αλλά
και της συμμετοχής στα κοινά.

Ειδικά των νέων μας!

Ούτε φταίμε όλοι, ούτε μαζί 
τα φάγαμε, ούτε είμαστε ίδιοι

του

Βασίλη 
Κορκίδη 

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ

του

Αλέξανδρου
Αυλωνίτη

Βουλευτής
Κέρκυρας με 

τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
αναπληρωτής 

τομεάρχης 
Τουρισμού

Το παράδοξο της δεκαετίας 
για τις ελληνικές τράπεζες
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Μπορεί 
να είναι 
υποψήφιος 
πρόεδρος

Ένα κατηγορητήριο ή
ακόμη και μια ποινική
καταδίκη δεν θα εμπόδι-
ζαν τον Τραμπ να συνεχί-
σει την προεδρική του
εκστρατεία, αν το επιλέ-
ξει - και ο ίδιος έχει κάνει
ξεκάθαρο ότι θα συνεχί-
σει, ανεξάρτητα από το τι
θα συμβεί.

Στην πραγματικότητα,
δεν υπάρχει τίποτα στη
νομοθεσία των ΗΠΑ που
να εμποδίζει έναν υπο-
ψήφιο που έχει κριθεί
ένοχος για έγκλημα να
κάνει προεκλογική εκ-
στρατεία και να υπηρετή-
σει ως πρόεδρος - ακόμη
και από τη φυλακή. Ωστό-
σο, η σύλληψη του Τραμπ
θα περιπλέξει σίγουρα
την προεδρική του εκ-
στρατεία.

Ενώ θα μπορούσε να
κάνει ορισμένους Ρε-
πουμπλικανούς ψηφο-
φόρους να συσπειρω-
θούν γύρω του, θα μπο-
ρούσε να αποτελέσει ση-
μαντικό εμπόδιο για έναν
υποψήφιο στην προεκλο-
γική εκστρατεία που προ-
σπαθεί να συγκεντρώσει
ψήφους και να συμμετά-
σχει σε συζητήσεις. Θα
μπορούσε επίσης να εμ-
βαθύνει και να φουντώ-
σει τις ήδη έντονες διαι-
ρέσεις στο αμερικανικό
πολιτικό σύστημα.

Οι συντηρητικοί πι-
στεύουν ότι ο τέως πρό-
εδρος υπόκειται σε δια-
φορετικά πρότυπα δι-
καιοσύνης, ενώ οι φιλε-
λεύθεροι θεωρούν ότι
πρόκειται για ένα ζήτημα
που αφορά την απόδοση
ευθυνών στους παραβά-
τες του νόμου, ακόμη και
σε εκείνους που βρί-
σκονται στις υψηλότερες
θέσεις εξουσίας.

Τι θα συμβεί
αν ο Τραμπ
συλληφθεί;
Ο πρώην πρόεδρος ισχυρίστηκε
ότι ίσως και να οδηγηθεί στο κελί 
για την υπόθεση μιας πορνοστάρ, 
την οποία φέρεται να πλήρωσε 
πριν από τις εκλογές του 2016 για 
να μην αποκαλύψει τη σχέση τους

I
σως την ώρα που γράφονταν αυτές
οι γραμμές ο Ντόναλντ Τραμπ να
οδηγούνταν στη φυλακή με κατηγο-
ρίες που απορρέουν από έρευνα για

πληρωμή 130.000 δολαρίων στην πορνο-
στάρ Στόρμι Ντάνιελς το 2016. Αν συμβεί
κάτι τέτοιο, θα είναι ο πρώτος πρόεδρος
των ΗΠΑ που θα αντιμετωπίσει ποινικές
διώξεις.

Ο Anthony Zurcher, ανταποκριτής του
BBC στην Ουάσιγκτον, καταγράφει την κα-
τάσταση και τις πιθανές εξελίξεις της υπό-
θεσης. Ο Τραμπ κατηγορείται ότι η σταρ
ταινιών ενηλίκων Στόρμι Ντάνιελς επικοι-
νώνησε με μέσα ενημέρωσης προσφέρον-
τάς της να πουλήσουν τον λογαριασμό της
για μια σχέση μοιχείας που είχε με τον
Ντόναλντ Τραμπ το 2006.

Η ομάδα του Τραμπ το έμαθε και ο δικη-
γόρος του Μάικλ Κοέν πλήρωσε 130.000
δολάρια στην κυρία Ντάνιελς για να σιω-
πήσει. Αυτό δεν είναι παράνομο. Ωστόσο,
όταν ο κ. Τραμπ αποζημίωσε τον κ. Κοέν, το
αρχείο για την πληρωμή αναφέρει ότι ήταν
για νομικά έξοδα. Οι εισαγγελείς λένε ότι η
παραποίηση επιχειρηματικών αρχείων
αποτελεί πλημμέλημα -ποινικό αδίκημα-
στη Νέα Υόρκη.

Οι εισαγγελείς θα μπορούσαν επίσης να
ισχυριστούν ότι αυτό παραβιάζει τον εκλο-
γικό νόμο, επειδή η προσπάθειά του να
κρύψει τις πληρωμές του στην κυρία Ντά-
νιελς υποκινήθηκε από το ότι δεν ήθελε οι
ψηφοφόροι να γνωρίζουν ότι είχε σχέση

μαζί της. Η συγκάλυψη ενός εγκλήματος
με παραποίηση αρχείων θα ήταν κακούρ-
γημα, που είναι πιο σοβαρή κατηγορία.

Τα σημάδια που δείχνουν
το τέλος της υπόθεσης

Η απόφαση για το αν θα κατατεθούν κα-
τηγορίες ανήκει στον εισαγγελέα της Νέ-
ας Υόρκης Άλβιν Μπραγκ, ο οποίος συνέ-
στησε το μεγάλο δικαστήριο για να διερευ-
νήσει αν υπήρχαν αρκετά στοιχεία για να
ασκηθεί δίωξη. Την περασμένη εβδομάδα
οι δικηγόροι δήλωσαν ότι προσφέρθηκε
στον πρώην πρόεδρο η ευκαιρία να εμφα-
νιστεί ενώπιον του ανώτατου δικαστηρίου,
κάτι που θεωρείται ένδειξη ότι η έρευνα
πλησιάζει στο τέλος της.

Οι δικηγόροι υποβάθμισαν τις προτάσεις
ότι αυτοί ή ο κ. Τραμπ έχουν εκ των προτέ-
ρων ειδοποίηση για επικείμενο κατηγορη-
τήριο, λέγοντας ότι τα σχόλιά του σχετικά
με χθεσινοβραδινή σύλληψή του βασίστη-
καν σε αναφορές των μέσων ενημέρωσης.
Ωστόσο, υπάρχουν και άλλα σημάδια ότι η
υπόθεση ολοκληρώνεται.

Ο Μάικλ Κοέν και ο πρώην νομικός του
σύμβουλος Ρόμπερτ Κοστέλο έχουν κατα-
θέσει τις τελευταίες μέρες, ενώ στον Κο-
στέλο προτάθηκε από την ομάδα υπεράσπι-
σης του Τραμπ χθες να δυσφημήσει τη
μαρτυρία του Κοέν. Αν κατηγορηθεί, οι δι-
κηγόροι του Τραμπ έχουν επισημάνει ότι η
σύλληψη του πρώην προέδρου θα ακολου-
θούσε την τυπική διαδικασία. Αυτό σημαί-

νει ότι θα μπορούσε να ταξιδέψει από το
σπίτι του στο Mar-a-Lago στη Φλόριντα για
να κάνει μια εμφάνιση στο δικαστήριο της
Νέας Υόρκης, με επίσημη κράτηση, δακτυ-
λικά αποτυπώματα και φωτογράφιση.

Σχέδια έκτακτης ανάγκης
«Οι υπηρεσίες επιβολής του νόμου,

συμπεριλαμβανομένης της μυστικής
υπηρεσίας που φρουρεί τον Τραμπ και
άλλους πρώην προέδρους, έχουν εμπλα-
κεί σε σχέδια έκτακτης ανάγκης σε περί-
πτωση σύλληψης», δήλωσαν αξιωματού-
χοι στα αμερικανικά μέσα ενημέρωσης.

Η καταδίκη για πλημμέλημα θα οδηγού-
σε σε πρόστιμο. Αν ο Τραμπ καταδικαζό-
ταν για κακούργημα, θα αντιμετώπιζε μέ-
γιστη ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών,
αν και ορισμένοι νομικοί εμπειρογνώμο-
νες προβλέπουν ότι το πρόστιμο είναι πιο
πιθανό και ότι οποιαδήποτε στιγμή πίσω
από τα κάγκελα είναι εξαιρετικά απίθανη.

Με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης ο Τραμπ δήλωσε πως θα συλ-
ληφθεί την Τρίτη (σ.σ.: χθες) και ζήτησε
από τους υποστηρικτές του να διαμαρτυ-
ρηθούν: «Απλώς δεν μπορούμε να το επι-
τρέπουμε άλλο αυτό. Σκοτώνουν το έθνος
μας καθώς καθόμαστε και παρακολου-
θούμε». Η γλώσσα του απηχεί τη ρητορι-
κή που χρησιμοποίησε πριν από την επί-
θεση στο Καπιτώλιο των ΗΠΑ το 2021 και
έχει εγείρει ανησυχίες για το ενδεχόμε-
νο βίας.



Ε
πίσημη συνάντηση με τον Βλαν-
τίμιρ Πούτιν στο Κρεμλίνο είχε
χθες ο Σι Τζινπίνγκ και ενώ τα
διεθνή μέσα ενημέρωσης προ-

σπαθούν να ερμηνεύσουν το βάθος της
προσέγγισης. 

Ο Πούτιν χρειάζεται την Κίνα στην προ-
σπάθειά του να ενισχύσει τη ρωσική οικο-
νομία, η οποία έχει πληγεί από τις δυτικές
κυρώσεις, γράφουν οι «New York Times».
Από τη στιγμή που η Δύση περιόρισε τις ει-
σαγωγές ρωσικών υδρογονανθράκων πέ-
ρυσι, η Κίνα συνέβαλε ώστε να αντισταθμι-
στούν αυτές οι απώλειες εισάγοντας μεγα-
λύτερες ποσότητες ενέργειας από τη Ρω-
σία. Το Πεκίνο λοιπόν, το οποίο έχει απο-
φύγει να καταδικάσει την εισβολή της Ρω-
σίας στην Ουκρανία, αν και η κινεζική εξω-
τερική πολιτική θεωρητικώς επικαλείται
ως αρχή τον σεβασμό της κυριαρχίας και
της εδαφικής ακεραιότητας, μετατρέπεται
όλο και περισσότερο σε σανίδα σωτηρίας,
ειδικά ως προς τις επενδύσεις και το εμπό-
ριο. Κατά την έναρξη του πολέμου στην Ου-
κρανία, η Ρωσία ζήτησε από την Κίνα στρα-
τιωτικό εξοπλισμό και οικονομική βοή-
θεια, σύμφωνα με Αμερικανούς αξιωμα-
τούχους. Αμερικανοί αξιωματούχοι υπο-
στήριξαν πρόσφατα, περίπου δώδεκα μή-
νες μετά, ότι η Κίνα εξετάζει όντως το ενδε-
χόμενο να δώσει όπλα στη Ρωσία, πλην
όμως το Πεκίνο απορρίπτει ως αναληθείς
αυτές τις καταγγελίες.

«Ουδετερότητα»
Η Κίνα έχει επιχειρήσει να παρουσιαστεί

ως ουδέτερη απέναντι στον πόλεμο στην Ου-
κρανία, ωστόσο η ίδια έχει υιοθετήσει το ρω-
σικό αφήγημα κατηγορώντας τις ΗΠΑ και το
ΝΑΤΟ για την έναρξη αυτής της σύγκρουσης.

Μέχρι στιγμής πάντως, η Κίνα δεν έχει
υποστηρίξει πλήρως τη Ρωσία. Η αναταρα-
χή και η αστάθεια που προκύπτουν ως συ-
νέπειες από αυτόν τον πόλεμο θα μπορού-
σαν να απειλήσουν την ανάπτυξη της Κίνας

και να περιπλέξουν τις προσπάθειές της να
ενισχύσει τους οικονομικούς της δεσμούς
διεθνώς. Υπενθυμίζεται, σε αυτό το πλαί-
σιο, ότι κατά τη συνάντηση που είχαν οι κ.κ.
Σι και Πούτιν τον Σεπτέμβριο του 2022 στο
Ουζμπεκιστάν, ο ίδιος ο Πούτιν είχε παρα-
δεχθεί δημόσια ότι το Πεκίνο είχε «ερωτή-
ματα και ανησυχίες» αναφορικά με τον πό-
λεμο στην Ουκρανία.

Κατά των ΗΠΑ
Ο Κινέζος ηγέτης θέλει ο Πούτιν να πάρει

θέση στο πλευρό του ως ομοϊδεάτης και
σύμμαχος στην αντιμετώπιση της κυριαρχίας
των ΗΠΑ και της Δύσης. Στο πλαίσιο άρθρου
που δημοσίευσε σε ρωσική εφημερίδα ενό-
ψει της επίσκεψής του στη Μόσχα, ο Σι υπο-

γραμμίζει ότι η Κίνα και η Ρωσία πρέπει να
συνεργαστούν, προκειμένου να ξεπεράσουν
τις προκλήσεις για την ασφάλειά τους που
απορρέουν από τις πρακτικές ηγεμονίας και
εκφοβισμού άλλων πόλων εξουσίας.

Ο Κινέζος πρόεδρος έχει πια υιοθετήσει
μια πιο σκληρή στάση απέναντι σε αυτό
που ο ίδιος αποκαλεί αμερικανική προ-
σπάθεια να περιοριστεί η άνοδος της Κί-
νας, παρουσιάζοντας τη χώρα του ως ένα
έθνος που βρίσκεται υπό πολιορκία -όπως
έχει όμως κάνει και ο Πούτιν τους περα-
σμένους μήνες με φόντο τις εξελίξεις στην
Ουκρανία. Ο Σι έχει, επίσης, προτρέψει τις
κινεζικές βιομηχανίες να μειώσουν την
εξάρτησή τους από τη δυτική τεχνολογία
και έχει χαιρετίσει την ανάπτυξη της Κίνας

ως απόδειξη ότι δεν χρειάζεται να υιοθετεί
δυτικές πολιτικές αξίες.

Εκτός από την οικονομία και στη στρα-
τιωτική διπλωματία η Κίνα αγοράζει προ-
ηγμένα οπλικά συστήματα από τη Ρωσία
και οι δύο χώρες έχουν αυξήσει τις κοινές
στρατιωτικές ασκήσεις τους.

Η «απάντηση» του Τόκιο
Στη γεωπολιτική σκακιέρα να σημει-

ώσουμε ότι ο Ιάπωνας πρωθυπουργός
Φουμίο Κισίντα πραγματοποίησε αιφνιδια-
στική επίσκεψη χθες στο Κίεβο. Η χρονική
στιγμή της μετάβασής του εκεί προφανώς
δεν ήταν τυχαία, αφού επέλεξε να επισκε-
φθεί την ουκρανική πρωτεύουσα την ώρα
που ο Κινέζος πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ βρι-
σκόταν στη Μόσχα. Ο Κισίντα είπε, απευ-
θυνόμενος σε Ουκρανούς αξιωματούχους,
ότι σχεδιάζει να «παρέχει τη μέγιστη υπο-
στήριξη προκειμένου να αποκατασταθεί η
ειρήνη στην Ουκρανία».
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Επιμέλεια: Αλεξία Τασούλη

Το βάθος της διείσδυσης του Σι Τζινπίνγκ και η ασπίδα 
προστασίας στον Πούτιν προβληματίζουν τη Δύση

Ο Μακρόν διασώθηκε, οι κινητοποιήσεις στη Γαλλία συνεχίζονται
Με πλειοψηφία μόλις εννέα βουλευτών, η Εθνοσυνέ-

λευση στη Γαλλία απέρριψε πρόταση μομφής της αντιπολί-
τευσης για την απόφαση της κυβέρνησης να περάσει χω-
ρίς ψηφοφορία, αλλά με Προεδρικό Διάταγμα, την επίμα-
χη συνταξιοδοτική μεταρρύθμιση στη Βουλή. Στη συνέχεια
ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν ξεκαθάρισε ότι
δεν προτίθεται ούτε να διαλύσει την Εθνοσυνέλευση ούτε
να προχωρήσει σε ανασχηματισμό της κυβέρνησής του
ούτε να προκηρύξει δημοψήφισμα για να σβήσει τη λαϊκή
διαμαρτυρία. «Ούτε διάλυση ούτε ανασχηματισμός ούτε
δημοψήφισμα», σημείωσε ένας από τους συμμετέχοντες
στη σύσκεψη μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης στην
οποία έλαβαν μέρος κορυφαίοι υπουργοί της κυβέρνησης
και στελέχη του στρατοπέδου Μακρόν.

Οι κινητοποιήσεις, πάντως, συνεχίζονται και η λαϊκή δυ-
σαρέσκεια αποτυπώνεται σε όλες τις δημοσκοπήσεις, όπου
οι Γάλλοι εμφανίζονται σταθερά να απορρίπτουν, στη μεγά-
λη πλειονότητά τους, τη μεταρρύθμιση και να τάσσονται
υπέρ της συνέχισης των απεργιών και των διαδηλώσεων.

«Τίποτα δεν αλλάζει και τίποτα δεν θα κάμψει την απο-
φασιστικότητα των εργαζομένων». Ενδεικτικά είναι τα πα-
ραπάνω λόγια με τα οποία υποδέχθηκε το αποτέλεσμα της
ψηφοφορίας στην Εθνοσυνέλευση η μαχητική εργατική
συνομοσπονδία CGT, καλώντας σε συνέχιση των κυλιόμε-
νων απεργιών και των διαδηλώσεων. 

Η πρόταση είχε κατατεθεί από τον κεντρώο πολιτικό
σχηματισμό Liot και υπερψηφίστηκε από την αριστερή
συμμαχία Nupes, τον ακροδεξιό Εθνικό Συναγερμό της

Μαρίν Λεπέν και από αρκετούς «αντάρτες» του κεντροδε-
ξιού κόμματος Les Republicains, η ηγεσία του οποίου είχε
ταχθεί υπέρ της μεταρρύθμισης. Στην κρίσιμη ψηφοφορία
υπέρ της πρότασης τάχθηκαν 278 βουλευτές, εννέα λιγό-
τεροι από την απόλυτη πλειοψηφία της Εθνοσυνέλευσης
που αριθμεί 577 εκλεγμένους αντιπροσώπους. Μια δεύτε-
ρη πρόταση μομφής, που είχε κατατεθεί από τον Εθνικό
Συναγερμό, απορρίφθηκε με συντριπτική πλειοψηφία,
όπως αναμενόταν, αφού ψηφίστηκε μόνο από 94 βουλευ-
τές. Σύμφωνα με έναν από τους συμμετέχοντες στη σύ-
σκεψη, ο πρόεδρος της Γαλλίας ζήτησε από το κυβερνητι-
κό στρατόπεδο την παρουσίαση εντός «δύο ή τριών εβδο-
μάδων το πολύ» «προτάσεων» για την «αλλαγή της μεθό-
δου και της ατζέντας των μεταρρυθμίσεων».

Τι λένε διεθνείς  αναλυτές 
για τις σχέσεις Ρωσίας - Κίνας

Τι λένε διεθνείς  αναλυτές 
για τις σχέσεις Ρωσίας - Κίνας

Τι λένε διεθνείς  αναλυτές 
για τις σχέσεις Ρωσίας - Κίνας



ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ19

Η ενίσχυση της αστυνόμευσης στις πε-
ριοχές όπου παρατηρείται αυξημένη εγ-
κληματικότητα-παραβατικότητα σε Αθήνα,
Θεσσαλονίκη και άλλα μεγάλα αστικά κέν-
τρα αποφασίστηκε στη σύσκεψη που πραγ-
ματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης (21/3)
στην Κατεχάκη υπό τον υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκο και τον
νέο αρχηγό της ΕΛΑΣ, αντιστράτηγο Λάζαρο
Μαυρόπουλο. Στη σύσκεψη συμμετείχαν
επίσης ο υφυπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη Λευτέρης Οικονόμου και ο γενικός
γραμματέας Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Κα-
ραμαλάκης.

Αναλυτικά, κατά τη σύσκεψη αποφασί-

στηκαν συγκεκριμένα μέτρα για:
� Την αύξηση των περιπολιών στο λεκανο-
πέδιο της Αττικής, τη Θεσσαλονίκη και τα
αστικά κέντρα όλης της χώρας, όπου πα-
ρουσιάζεται αυξημένη παραβατικότητα.
� Την αποτελεσματική φύλαξη των συνό-
ρων, ιδιαίτερα στον Έβρο και την αποτροπή
εισόδου στη χώρα παράνομων μεταναστών.
� Την πλήρη φύλαξη κρίσιμων υποδομών
και στόχων.
� Την ενίσχυση των μέτρων ασφαλείας σε
αεροδρόμια και τουριστικούς προορι-
σμούς, ενόψει της έναρξης της τουριστικής
περιόδου.
� Τη διαφύλαξη της τάξης και την εγγύηση

της ασφάλειας των πολιτών ενόψει των
επόμενων εκλογών.

Όπως έγινε γνωστό, θα προχωρήσει άμε-
σα η ενίσχυση του κέντρου συντονισμού της
ΕΛΑΣ στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Ατ-
τικής για τη διαχείριση των αθλητικών εκδη-
λώσεων και σημαντικών αγώνων καθώς και
των συγκεντρώσεων και πορειών. Μάλιστα,
το κέντρο συντονισμού θα λειτουργεί υπό
την εποπτεία του υφυπουργού Λευτέρη Οι-
κονόμου και του αρχηγού της ΕΛΑΣ, αντι-
στράτηγου Λάζαρου Μαυρόπουλου και θα
συντονίζει συνολικά τη δράση των αστυνο-
μικών δυνάμεων όλων των Διευθύνσεων
που συμμετέχουν στα αστυνομικά μέτρα. 

Αλλαγή στο δόγμα ασφάλειας με «υπογραφή» Θεοδωρικάκου - Μαυρόπουλου 

Π
ολλά και κρίσιμα είναι τα ερωτήματα
που παραμένουν αναπάντητα γύρω
από την υπόθεση της Ρωσίδας κατα-
σκόπου «Irina AS», η οποία φέρεται

ως μέλος της φημισμένης ομάδας των «ille-
gals» που η εκπαίδευσή τους κοστίζει αρκετά

εκατομμύρια δολάρια και ο σχε-
διασμός είναι να αξιοποιηθούν
ακόμη και για πάνω από δύο δε-
καετίες.

Η «Μαρία Τσάλλα» μπορεί
να… απενεργοποιήθηκε, ωστό-
σο, ακόμη δεν έχει απαντηθεί
πλήρως το ερώτημα ποιοι ήταν
αυτοί που τη βοήθησαν να εγκα-
τασταθεί στην Ελλάδα και να ξε-

κινήσει τις διαδικασίες για να γίνει η… «Μαρία
Τσάλλα».  Ένα άλλο ερώτημα είναι εάν οι δικη-
γόροι που εμφανίζονται να έχουν ρόλο στην
υπόθεση γνώριζαν ότι είχαν να κάνουν με ένα
ύποπτο πρόσωπο ή έπεσαν και αυτοί θύμα εξα-
πάτησης; Τέλος, το κλιμάκιο της ΕΥΠ που χειρί-
ζεται την υπόθεση ερευνά και το εάν υπάρχει
στη χώρα μας κάποιο «κέντρο» το οποίο χρημα-
τοδότησε την παρουσία της Ρωσίδας κατασκό-
που και εάν υπάρχουν και άλλοι «φυτεμένοι»
πράκτορες. 

Η έρευνα θα κινηθεί σε βάθος αρκετών ετών,
ενώ θα εξεταστεί και το εάν η άφιξή της στη χώ-
ρα μας -στα τέλη του 2018- σχετίζεται με την
απέλαση δύο Ρώσων διπλωματών και την απα-
γόρευση εισόδου άλλων δύο, περιστατικό που
είχε συμβεί περίπου στα μισά της χρονιάς εκεί-
νης. Τότε, επί υπουργίας Νίκου Κοτζιά, είχε τε-
θεί ζήτημα παράνομων ενεργειών κατά της

εθνικής ασφάλειας, με κυβερνητικές πηγές της
εποχής να αναφέρουν ότι «ήταν απάντηση μετά
μια σειρά από συντονισμένες κινήσεις προσπά-
θειας επέκτασης της ρωσικής επιρροής στην
Ελλάδα». Να θυμίσουμε ότι η Ρωσία είχε
«απαντήσει» προχωρώντας και αυτή σε απελά-
σεις Ελλήνων διπλωματών από τη Μόσχα. 

Ο νεκρός δικηγόρος 
Εξειδίκευση στο δίκαιο των αλλοδαπών εί-

χε ο πρώτος δικηγόρος που ανέλαβε να βοη-
θήσει τη Ρωσίδα κατάσκοπο να… μεταμορ-
φωθεί σε «Μαρία Τσάλλα». Το γεγονός,
ωστόσο, ότι πριν από δύο χρόνια άφησε την
τελευταία του πνοή σε ηλικία περίπου 45
ετών έπειτα από ισχαιμικό επεισόδιο σημαί-
νει ότι δεν μπορεί να συνεισφέρει στην έρευ-
να της ΕΥΠ και της Εισαγγελίας. Ο εν λόγω δι-
κηγόρος ήταν ομογενής από τη Ρωσία, με το
γραφείο του να αναλαμβάνει πλήθος υποθέσε-
ων με άτομα από χώρες της πρώην Σοβιετικής
Ένωσης που ήθελαν να αποκτήσουν ελληνικά
νομιμοποιητικά έγγραφα. Η εκτίμηση είναι
πως ο δικηγόρος δεν γνώριζε τις πραγματικές
προθέσεις της «Irina AS» και ότι απλώς ανέλα-
βε να βοηθήσει νομικά, όπως έκανε με δεκά-
δες άλλες περιπτώσεις. Πρόκειται δε για το
άτομο που φέρεται να ήρθε σε επαφή με τον
δικηγόρο από το Αλιβέρι, Νίκο Λυμπερόπου-
λο, ο οποίος βοήθησε στο να εκδοθεί το δελτίο
αστυνομικής ταυτότητάς της. 

Τέλος, όσον αφορά τον θάνατό του, δεν προ-
κύπτει κάτι ύποπτο, καθώς ήταν γνωστό στους
οικείους του ότι αντιμετώπιζε καρδιολογικά
προβλήματα

Η ΕΥΠ ερευνά αν η άφιξη της «Μαρίας Τσάλλα» 
σχετίζεται με την απέλαση 

δύο διπλωματών της Μόσχας το 2018

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Όταν ο Κοτζιάς έδιωξε τους Ρώσους
ήρθε στην Ελλάδα η κατάσκοπος



Σ
τα δίχτυα κυκλώματος μαστροπείας φαίνεται
πως είχε πέσει ένα 14χρονο κορίτσι, το οποίο δια-
μένει σε δομή φιλοξενίας ανηλίκων στη Νέα
Σμύρνη, με το παιδί να βλέπει το πιο σκληρό πρό-

σωπο της ζωής ενδεχομένως και από τα 12 της χρόνια. Τό-
τε ήταν η πρώτη φορά που έφυγε χωρίς να ενημερώσει κα-
νέναν και επέστρεψε αρκετές ώρες αργότερα, με
την ΕΛΑΣ να έχει καταγράψει δεκάδες δηλώσεις
εξαφάνισης όλο αυτό το χρονικό διάστημα.

Το κουβάρι άρχισε να ξετυλίγεται όταν το απόγευ-
μα της Δευτέρας η κοινωνική λειτουργός της δομής
φιλοξενίας ενημερώθηκε από μια φίλη της 14χρο-
νης ότι έφυγε το μεσημέρι της Κυριακής και επέ-
στρεψε το πρωί της επόμενης μέρας για να ξαναφύ-
γει λίγες ώρες αργότερα. Μάλιστα, όπως ανέφερε η
επίσης ανήλικη φίλη του παιδιού, αυτό το έκανε
προκειμένου να συναντηθεί με έναν 30χρονο άνδρα με το
προσωνύμιο «Ταχίρ», ο οποίος την εξέδιδε έναντι αντιτί-
μου 100 ευρώ κάθε φορά. 

Η κοινωνική λειτουργός
Η κοινωνική λειτουργός κατάφερε ακόμη να μάθει ότι η

14χρονη είχε πει στη φίλη της ότι το βράδυ της Κυριακής
μέχρι και τα ξημερώματα της Δευτέρας ήταν σε ένα δωμά-
τιο ξενοδοχείου στον Κορυδαλλό μαζί με τρεις άνδρες. Για
το περιστατικό ενημερώθηκε η ΕΛΑΣ και προέκυψε ότι το
ανήλικο κορίτσι έφυγε από τη δομή (αργά το απόγευμα της

Δευτέρας) για να συναντηθεί στο μετρό της Αγίας Μαρίνας
με τρεις άνδρες οι οποίοι με ΙΧ αυτοκίνητο θα την οδηγού-
σαν σε σπίτι στην Ελευσίνα.

Αστυνομικοί της Άμεσης Δράσης έσπευσαν στο σημείο
συνάντησης και εντόπισαν ένα μπλε όχημα χωρίς πινακί-
δες, προχώρησαν σε έλεγχο των επιβαινόντων και διαπι-

στώθηκε ότι επρόκειτο για τα άτομα με τα οποία θα
συναντιόνταν το ανήλικο κορίτσι. Αρχικά τους προ-
σήγαγαν στο Τμήμα Ασφαλείας Αιγάλεω και από
εκεί στην Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Αθηνών, όπου
οι δύο εξ αυτών παραδέχτηκαν πως ήταν μαζί με τη
14χρονη το βράδυ της Κυριακής και τα ξημερώματα
της Δευτέρας σε ένα δωμάτιο ξενοδοχείο επί της
οδού Βίκτωρος Ουγκώ στο Μεταξουργείο, μαζί με
ακόμη ένα άτομο που αναζητείται από τις Αρχές.
Κατά την προανάκριση οι δύο άνδρες υποστήριξαν

ότι το άλλο άτομο που ήταν μαζί τους συνευρέθηκε ερωτι-
κά με το παιδί και ότι αυτοί βιντεοσκόπησαν την πράξη, πα-
ραδίδοντας το πορνογραφικό υλικό της ανήλικης στους
αστυνομικούς της Ασφάλειας. Από την προανακριτική
έρευνα προέκυψε ακόμη ότι οι συναντήσεις κανονίζοντας
μέσω της εφαρμογής Instagram με φράσεις όπως «πάμε
για δουλειά», «να μιλήσουμε στην Α.» κ.ά.

«Φύλλο και φτερό» τα κινητά
Τελικά συνελήφθησαν ο 30χρονος με το προσωνύμιο

«Ταχίρ», ο 24χρονος Ε.Σ. και ο 25χρονος Κ.Δ., σε βάρος

των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για τα κατά περί-
σταση αδικήματα της μαστροπείας και αρπαγής ανηλί-
κων, των γενετήσιων πράξεων με ανήλικη και της παιδι-
κής πορνογραφίας. 

Στη δικογραφία περιλαμβάνεται και το άτομο που μέχρι
στιγμής διαφεύγει της σύλληψης και το οποίο έχει μιλή-
σει σε ΜΜΕ, δηλώνοντας ότι δεν πλήρωσε για να συνευ-
ρεθεί ερωτικά μαζί της και ότι δεν γνώριζε πως ήταν ανή-
λικη. Οι τρεις συλληφθέντες οδηγήθηκαν το χθες το με-
σημέρι ενώπιον εισαγγελέα και ανακριτή, όπου ζήτησαν
και πήραν προθεσμία για να απολογηθούν το μεσημέρι
της Παρασκευής.

Την ίδια ώρα, οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφά-
λειας Αθηνών, που χειρίζονται την υπόθεση, κάνουν «φύλ-
λο και φτερό» τα κινητά τηλέφωνα των συλληφθέντων με
το βάρος να πέφτει σε αυτό του επονομαζόμενου «Ταχίρ».
Από τις εξαφανίσεις του κοριτσιού τα τελευταία χρόνια
υπάρχει η αίσθηση ότι είχε εξαναγκαστεί από τον 30χρονο
να εκδίδεται σε πλήθος ανδρών, ήδη από την τρυφερή ηλι-
κία των 12 ετών. 

Η 14χρονη αναμένεται να δώσει την πρώτη της κατά-
θεση στους αξιωματικούς της Υποδιεύθυνσης Προστα-
σίας Ανηλίκων (υπάρχει ειδικά διαμορφωμένος χώρος)
παρουσία παιδοψυχολόγου, ενώ έχει διαταχθεί και η ια-
τροδικαστική εξέτασή της. Το ανήλικο κορίτσι αναμένε-
ται να μεταφερθεί από τη δομή σε άλλον προστατευόμε-
νο χώρο.
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Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Αδίστακτοι μαστροποί
έβγαζαν στο κλαρί

14χρονη έναντι €100
Νέα υπόθεση «Κολωνού» 

στη Νέα Σμύρνη - Χειροπέδες σε τρεις
άνδρες που «άρπαζαν» την ανήλικη 

από δομή φιλοξενίας, 
ενώ ήταν ακόμη 12 ετών, 

και την εξέδιδαν 
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Σάπισε στο ξύλο
και βίασε
τη σύντροφό του
που μόλις είχε βγει
από το νοσοκομείο

Στο εδώλιο του κατηγορουμέ-
νου ενώπιον του Μεικτού Ορκω-
τού Δικαστηρίου στον Βόλο κάθι-
σε πριν από δύο ημέρες ένας
65χρονος Λαρισαίος, ο οποίος
αντιμετώπισε την ποινική δίωξη
για κατάχρηση σε ασέλγεια και
βαριά μη σκοπούμενη σωματική
βλάβη σε βάρος της 52χρονης
συντρόφου του.

Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενη-
μέρωσης, το περιστατικό τοποθε-
τείται τον Μάιο του 2019, με την
52χρονη να καταγγέλλει τον σύν-
τροφό της πως της έσπασε τη μύ-
τη με γροθιά και την ξυλοκόπησε
σε όλο το σώμα.

Η άτυχη γυναίκα υποβλήθηκε
σε ιατροδικαστική εξέταση από
τον ιατροδικαστή υπηρεσίας Λά-
ρισας, εξέταση η οποία επιβεβαί-
ωσε τα τραύματα που έφερε η γυ-
ναίκα, ενώ στον 65χρονο ασκή-
θηκε δίωξη για ενδοοικογενει-
ακή βαριά σωματική βλάβη ανα-
φορικά με το τραύμα στη μύτη και
ενδοοικογενειακή απλή σωματι-
κή βλάβη για τα υπόλοιπα τραύ-
ματα.

Μετά τη νοσηλεία της στο νο-
σοκομείο, επέστρεψε στο σπίτι
μαζί με τον σύζυγό της. Όμως
σύμφωνα με μαρτυρία της, ενώ
εκείνη βρισκόταν σε κατάσταση
καταστολής λόγω των φαρμάκων,
ο 65χρονος ασέλγησε σε βάρος
της, με την ίδια να είναι ανήμπο-
ρη να αντιδράσει.

«Μόλις γυρίσαμε από το νοσο-
κομείο και ήμουν ακόμη σε κατά-
σταση σοκ, μου κατέβασε το παν-
τελόνι και ικανοποιήθηκε σε-
ξουαλικά πάνω μου. Δεν μπορού-
σα να αντιδράσω, από τα χάπια
και τους τραυματισμούς. Με βα-
σάνισε και τον μήνυσα», ισχυρί-
στηκε η ίδια.

Μίλτος Σακελλάρης

Η
οργή και ο πόνος εξακολουθούν να
«πνίγουν» τους συγγενείς των θυ-
μάτων της φονικής πυρκαγιάς στο
Μάτι, ακούγοντας για πολλοστή

φορά τον δικαστικό πραγματογνώμονα Δημ.
Λιότσιο να στηλιτεύει όσα δεν έγιναν τις κρίσι-
μες ώρες της 23ης Ιουλίου 2018, με αποτέλε-
σμα να χαθούν άδικα 104 ανθρώπινες ζωές.

«Πέντε λεπτά να είχαμε…», φώναξε από το
ακροατήριο κάτοικος από το Μάτι ο οποίος
παρακολουθεί καθημερινά τη δίκη, χωρίς να
έχει λείψει ποτέ από τις
συνεδριάσεις του δικα-
στηρίου. «Χωρίς καμία
οδηγία… Δύο χιλιάδες
άνθρωποι έφυγαν με το
αυτοκίνητό τους και πολ-
λοί άλλοι πήγαν στις πα-
ραλίες. Το λέω για τη δική
σας γνώση και για να ακουστεί η αλήθεια», εί-
πε απευθυνόμενος προς το δικαστήριο και η
φωνή του έγινε μονομιάς η φωνή όλων των
κατοίκων που περιμένουν έστω και τώρα μία
απάντηση για όσα δεν έγιναν τότε. Η βεβαι-
ότητα άλλωστε του κ. Λιότσιου πως θα μπο-
ρούσαν να είχαν σωθεί όλοι εκείνοι που αναγ-
κάστηκαν να παλεύουν ολομόναχοι με τις
φλόγες, αν είχε γίνει οργανωμένη απομά-
κρυνση των κατοίκων, τους γεμίζει θυμό αλλά
και παράπονο.

Από το βήμα του μάρτυρα για 11η ημέρα ο δι-
καστικός πραγματογνώμονας επανέλαβε το

αταλάντευτο συμπέρασμα στο οποίο έχει κατα-
λήξει, με βάση τα στοιχεία που έχει συγκεντρώ-
σει, πως θα μπορούσε να είχε γίνει οργανωμέ-
νη απομάκρυνση των κατοίκων μέχρι τις 17.30
της 23ης Ιουλίου 2018, αλλά δεν έγινε ποτέ η
αναγκαία εισήγηση.

Πρόεδρος: Αν στις 17.20 είχε δοθεί η εντολή
για εισήγηση, οι άνθρωποι στον Νέο Βουτζά θα
μπορούσαν να είχαν φύγει μέχρι τις 18.00;

Μάρτυρας: Ναι.
Πρόεδρος: Οι κάτοικοι στο Μάτι θα μπορού-

σαν να είχαν φύγει μέχρι
τις 18.20;

Μάρτυρας: Βεβαίως…
Επιμένω σε αυτό. Θα μπο-
ρούσαν να φύγουν προς τη
Νέα Μάκρη ή τη Ραφήνα.
Το μόνο πρόβλημα ήταν
στο Κόκκινο Λιμανάκι.

Υπεράσπιση: Οι δήμοι είχαν υποβάλει τα σχέ-
δια εκεί που έπρεπε;

Μάρτυρας: Ναι… Έχουν σχέδια για το πού θα
πάνε οι κάτοικοι που θα τους παρασχεθούν οι
αναγκαίες πρώτες βοήθειες.

Υπεράσπιση: Το σχέδιο των δήμων μπορούσε
να υλοποιηθεί;

Μάρτυρας: Μα σας λέω ότι δεν δόθηκε η ει-
σήγηση… Οι δήμοι ήταν υποχρεωμένοι να το
υλοποιήσουν… Εδώ είναι και δήμαρχοι να
σας πουν αν μπορούσαν να το υλοποιήσουν.
Αυτό που έψαξα και βρήκα είναι ότι υπήρχαν
σχέδια.

Κάηκαν 104 άνθρωποι
επειδή τα σχέδια

έμειναν επί χάρτου

Ο δικαστικός πραγματογνώμονας
επιμένει ότι ο κόσμος στο Μάτι 

θα είχε σωθεί αν είχε γίνει 
οργανωμένη απομάκρυνση

Ακροβατούσε
στο κενό 11χρονος
σε ίδρυμα ΑμεΑ
στην Καλλιθέα 

Πανικό προκάλεσε χθες μια
σοκαριστική φωτογραφία από
κέντρο για παιδάκια ΑμεΑ στην
Καλλιθέα που έκανε τον γύρο του
διαδικτύου και έδειχνε ένα
11χρονο αγοράκι να ακροβατεί
στο περβάζι παραθύρου που βρί-
σκεται στον τρίτο όροφο.

Όπως ανέφερε χθες η ιστοσε-
λίδα kallitheaonline.gr, ο 11χρο-
νος ακροβατούσε -άγνωστο για
πόση ώρα- από τη μια πλευρά του
παραθύρου στην άλλη, ενώ το
πλησίασε ακόμα ένα παιδάκι από
το εσωτερικό τραβώντας την
κουρτίνα. Το συμβάν σύμφωνα
με γνωρίζοντες έλαβε χώρα το
μεσημέρι της 14ης Μαρτίου, με
έναν κάτοικο της περιοχής να
ενημερώνει τις Αρχές και να φω-
τογραφίζει το παιδί με το κινητό
του τηλέφωνο.

Οι άνδρες της Ασφάλειας που
ασχολήθηκαν με την υπόθεση
έφτασαν αρκετά γρήγορα στο
συγκεκριμένο σημείο και πέρα-
σαν χειροπέδες στον υπεύθυνο
του κέντρου αλλά και τρεις εργα-
ζόμενους, οδηγώντας τους στο
κρατητήριο. Μετά τις τέσσερις
συλλήψεις, οι γονείς των 15 περί-
που παιδιών που βρίσκονται στο
κέντρο ειδοποιήθηκαν για να τα
παραλάβουν, ενώ όσοι δεν είχαν
δικό τους μέσο τα παρέλαβαν με
περιπολικά της ΕΛΑΣ.

Σύμφωνα με το τοπικό μέσο
ενημέρωσης, το συγκεκριμένο
κέντρο για παιδιά ΑμεΑ έχει
απασχολήσει ξανά κατά το πα-
ρελθόν τις Αρχές, καθώς σε βά-
ρος των υπευθύνων έχουν σχη-
ματισθεί κατά το πολύ πρόσφατο
παρελθόν ακόμα τέσσερις δικο-
γραφίες για έκθεση ανηλίκων
σε κίνδυνο.



Σ
οβαρές παραβάσεις διαπίστωσαν
οι άνδρες της Τροχαίας στην Αττι-
κή μέσα σε διάστημα μόλις μίας
εβδομάδας, γεγονός που προκα-

λεί έντονο προβληματισμό. Βάσει των
όσων ανακοινώθηκαν τις τελευταίες επτά
ημέρες βεβαιώθηκαν 1.762 παραβάσεις σε

φορτηγά και λεωφορεία,
κάτι το οποίο προκάλεσε
μεγάλη ανησυχία στις αρ-
μόδιες Αρχές.

Οι παραβάτες εντοπίστη-
καν έπειτα από ειδικούς
ελέγχους που διενεργήθη-
καν σε λεωφορεία και
φορτηγά οχήματα από 11

έως 17 Μαρτίου 2023 από αστυνομικούς
των Ομάδων Ελέγχου και Πρόληψης Τρο-
χαίων Ατυχημάτων (ΟΕΠΤΑ) της Διεύθυν-
σης Τροχαίας Αττικής, καθώς και των Α’ και
Β’ Τμημάτων Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων
ΠΑΘΕ Αττικής, στο πλαίσιο διενέργειας στο-
χευμένων και συστηματικών τροχονομικών
ελέγχων.

Οι περισσότερες παραβάσεις τόσο στα
λεωφορεία όσο και στα φορτηγά έχουν να
κάνουν με πειραγμένους ταχογράφους,
ενώ στη δεύτερη θέση βρίσκεται η μη τήρη-
ση στα ωράρια ανάπαυσης. Αίσθηση προκα-
λούν οι 24 συνολικά περιπτώσεις για φθαρ-
μένα ελαστικά, τα οποία δεν είχαν φροντίσει
οι οδηγοί των οχημάτων, γεγονός που αναν-
τίρρητα εγκυμονεί κινδύνους για την ασφά-
λεια των μετακινήσεων.

Ωράρια σκλάβων
Από τις 1.762, οι 705 εντοπίστηκαν σε λε-

ωφορεία. Συγκεκριμένα, οι 467 από αυτές
ήταν σχετικές με τους ταχογράφους, οι 196
σχετικές με παραβίαση ωραρίων-ανάπαυ-
σης, οι 26 για υπέρβαση ορίου ταχύτητας, 2
για οδήγηση από οδηγούς οι οποίοι δεν
χρησιμοποιούσαν κάρτα ψηφιακού ταχο-
γράφου, 7 για φθαρμένα ελαστικά, 2 για μη
χρήση ζώνης ασφαλείας, 1 για αντικανονική
χρήση κινητού τηλεφώνου, 1 για κίνηση

στην αριστερή λωρίδα κυκλοφορίας και 3
λοιπές παραβάσεις τροχαίας νομοθεσίας.

Επιπλέον, εντοπίστηκαν 1.057 παραβά-
σεις σε φορτηγά και ειδικότερα: 702 σχε-
τικές με ταχογράφους, 255 σχετικές με
παραβίαση ωραρίων-ανάπαυσης, 34 για
αντικανονική χρήση της κάρτας ταχογρά-
φου οδηγού, 15 παραβάσεις για φθαρμένα
ελαστικά, 13 για υπέρβαση ορίου ταχύτη-
τας, 7 για οδήγηση από οδηγούς οι οποίοι
δεν χρησιμοποιούσαν κάρτα ψηφιακού
ταχογράφου, 7 για σκόπιμη επέμβαση με
συσκευές που παρακάμπτουν το σύστημα

επιλεκτικής κατάλυσης SCR (μη χρήση
ADBLUE), 3 για ΚΤΕΟ, 3 για χρήση κάρτας
ταχογράφου έτερου οδηγού, 3 για παρα-
βίαση σφράγισης της συσκευής του ταχο-
γράφου, 2 για ανασφάλιστα οχήματα, 2 για
σκόπιμη επέμβαση στη συσκευή ταχο-
γράφου με τοποθέτηση μαγνήτη στον αι-
σθητήρα κίνησης (δότη), προκειμένου να
παραποιούνται-αλλοιώνονται οι καταγρα-
φόμενες ενδείξεις του ταχογράφου (χρό-
νος οδήγησης, διαλείμματα κ.λπ.), 2 για
στέρηση άδειας ικανότητας οδήγησης, 1
για επισφαλή φόρτωση, 1 για μη χρήση

ζώνης ασφαλείας και 7 λοιπές παραβά-
σεις τροχαίας νομοθεσίας.

Τα οχήματα οδηγήθηκαν σε εξουσιοδο-
τημένα συνεργεία, στα οποία αντικαταστά-
θηκε ο αισθητήρας κίνησης με αντιμαγνη-
τική θωράκιση και εκδόθηκε νέα βεβαί-
ωση καλής λειτουργίας ταχογράφου. «Πα-
ρόμοιες ειδικές δράσεις θα προγραμματι-
σθούν και θα πραγματοποιηθούν εκ νέου,
προκειμένου να διασφαλιστεί υψηλό επί-
πεδο οδικής ασφάλειας», ανέφερε σε
ανακοίνωσή της η Τροχαία Αττικής. Σύμ-
φωνα με πηγές από το υπουργείο Προστα-
σίας του Πολίτη, οι έλεγχοι θα είναι το επό-
μενο διάστημα εκτεταμένοι σε όλη τη χώ-
ρα και όλοι οι κανόνες ασφάλειας θα τηρη-
θούν με αυστηρότητα. 

Τι έδειξαν οι έλεγχοι της Τροχαίας 
σε λεωφορεία και φορτηγά

ΚΚαθησυχαστικός ο Τσελέντης μετά τα 4,6R που ταρακούνησαν την Αμφιλοχία
Σεισμική δόνηση της τάξης των 4,6 Ρίχτερ σημειώθηκε

χθες στις 2.20 τα ξημερώματα στην Αμφιλοχία, ενώ έγινε
αισθητή σε Πάτρα, Πρέβεζα και Λευκάδα. Τις επόμενες
ώρες, σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο, ακολούθη-
σαν δεκάδες μετασεισμοί. Όπως ανακοινώθηκε, το εστια-
κό βάθος της αρχικής δόνησης υπολογίστηκε στα 17,8 χλμ,
ενώ το επίκεντρο ήταν 12 χλμ βορειοανατολικά της Αμφιλο-
χίας. Ο σεισμολόγος Άκης Τσελέντης μετά τη σεισμική δό-
νηση εκτίμησε πως «η πιθανότητα να είναι προσεισμική
δράση είναι μικρή, αλλά για να σιγουρευτούμε 100% πρέπει
να δούμε την εξέλιξη του φαινομένου τα επόμενα 24ωρα».

Παράλληλα, προέτρεψε τους κατοίκους να τηρούν ευλα-
βικά τα μέτρα προφύλαξης. «Το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο

του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών ανακοινώνει ότι σή-
μερα, στις 02.20 ώρα Ελλάδος, τα σεισμολογικά δίκτυα του
κατέγραψαν ασθενή σεισμική δόνηση με μέγεθος 4,6
στην κλίμακα Ρίχτερ, σε απόσταση 245 χλμ ΔΒΔ
των Αθηνών. Το εστιακό βάθος υπολογίζεται στα
17,8 χλμ, ενώ το επίκεντρο βρίσκεται 12 χλμ
βορειοανατολικά της Αμφιλοχίας. Έκτοτε πα-
ρατηρείται μια έντονη (μετα)σεισμική δράση
στην περιοχή με δεκάδες σεισμούς κάτω των 3
Ρίχτερ. Ο σεισμός είχε διάρκεια και έγινε αισθη-
τός σε αρκετές περιοχές. Σύμφωνα με πληροφορίες
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, δεν έχουν αναφερθεί ζη-
μιές από τη σεισμική δόνηση», επισήμανε.

«Κατά τη γνώμη μου, λαμβάνοντας υπόψη και το σεισμι-
κό ιστορικό της συγκεκριμένης περιοχής, η πιθανότητα να

είναι προσεισμική δράση είναι μικρή, αλλά για να σι-
γουρευτούμε 100% πρέπει να δούμε την εξέλιξη

του φαινομένου τα επόμενα 24ωρα. Μετατόπι-
ση προς τις γειτονικές μεγάλες ρηξιγενείς
ζώνες (που έχουν σεισμικό δυναμικό για πά-
νω από 6 Ρίχτερ) δεν έχουμε δει, αλλά επειδή

έχουμε πολλά όργανα στην περιοχή παρακο-
λουθούμε το φαινόμενο με πολύ μεγάλη ακρί-

βεια. Φυσικά οι κάτοικοι πρέπει να ακολουθούν
ευλαβικά τα γνωστά μέτρα σεισμικής προφύλαξης», ανέ-
φερε στην ανάρτησή του.

Σάπια ελαστικά,
οδηγοί ράκη

και πειραγμένοι
ταχογράφοι…

Σάπια ελαστικά,
οδηγοί ράκη

και πειραγμένοι
ταχογράφοι…

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Συνεχίζεται η διαμάχη 
για τα δέντρα

Μικρό γράμμα στον δήμαρχο Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνο Ζέρβα έστειλε ο συγκοινωνιολόγος
Σταύρος Κωνσταντινίδης με αφορμή το κόψιμο
των δέντρων. «Προσβάλλετε μια ολόκληρη πόλη.
Οδηγείστε από άγνοια στην ανοησία και στο έγ-
κλημα των δέντρων. Η παρατεταμένη κωμωδία
έγινε φρικιαστική τραγωδία. Σαν να φέρνετε τον
θάνατο, σαν να μας επιβάλλετε τον εφιάλτη. Εικό-
νες δυστοπίας και ντροπής. Αν δεν μπορείτε, πα-
ραιτηθείτε», έγραψε χαρακτηριστικά ο κ. Κων-
σταντινίδης.

ΑΑνακοινώνει υποψήφιο 
για τον δήμο το ΚΚΕ 

Το όνομα του υποψήφιου δημάρχου Θεσσαλο-
νίκης που θα κατέβει στις εκλογές του Οκτωβρίου
ετοιμάζεται να ανακοινώσει επίσημα και το ΚΚΕ.
Σε συνέντευξή Τύπου που έχει οριστεί για τη Δευ-
τέρα 27 Μαρτίου θα παρουσιαστεί ο «εκλεκτός»
που θα κατέβει στις εκλογές ως επικεφαλής του
ψηφοδελτίου της Λαϊκής Συσπείρωσης και θα
διεκδικήσει την ψήφο των δημοτών. 

«Κ
αταπέλτης» ήταν για δεύτερη συνεχή μέρα η
ιατροδικαστής Λήδα-Καλλιόπη Κοβάτση
στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο Θεσσαλονί-
κης, καταθέτοντας στη δίκη των 12 κατηγο-

ρούμενων για τη δολοφονία του 19χρονου Άλκη Καμπανού
και τον τραυματισμό των δύο φίλων του.

Μετά τα ματωμένα ρούχα του Άλκη και το δρεπάνι που επι-
δείχτηκαν χθες ως πειστήρια στο δικαστήριο, κατά την εξέτα-
ση της μάρτυρος-ιατροδικαστού επιδείχτηκε το μαχαίρι τύ-
που «κάραμπιτ» που χρησιμοποιήθηκε στη φονική επίθεση
για να διακριβωθεί αν ταυτίζεται με τραύματα που διαπιστώ-
θηκαν στα κάτω άκρα του αδικοχαμένου φοιτητή.

Η μάρτυρας κατέθεσε ότι το συγκεκριμένο όπλο είναι συμ-
βατό με τραύμα στον αριστερό μηρό του 19χρονου, το οποίο
όμως, σύμφωνα με τα ιατροδικαστικά ευρήματα, ήταν «επι-
πόλαιο». Όσον αφορά το μοιραίο χτύπημα στον δεξιό μηρό
του Άλκη, ήδη από χθες η κυρία Κοβάτση ανέφερε ότι δεν εί-
ναι συμβατό ούτε με το «κάραμπιτ» ούτε με το δρεπάνι.

Μάλιστα, η κυρία Κοβάτση αποκάλυψε ότι στο Εργαστήρι
Ιατροδικαστικής του ΑΠΘ έγιναν «πειράματα προσομοίωσης

με ίδιο κάραμπιτ σε χοιρινό», όπως ανέφερε, για να διαπι-
στωθεί τι είδους πλήγματα μπορεί να επιφέρει το συγκεκρι-
μένο όπλο, σε μια προσπάθεια εξαγωγής συμπερασμάτων
και σύγκρισης με τα ιατροδικαστικά ευρήματα στη σορό του
19χρονου.

Η αντίδραση της μητέρας του
Κατά τη διάρκεια των συγκεκριμένων ερωτήσεων υπήρξε

αντίδραση από τη μητέρα του Άλκη, η οποία απευθυνόμενη
στην υπεράσπιση είπε «το κατάλαβες, αυτό ήθελες, έτσι
ήταν;». Ερωτηθείσα για τον δόλο των δραστών, η μάρτυρας
απάντησε «όταν κυκλοφορεί κανείς σαν αστακός, εκτιμώ ότι
δεν πάει για ψιλοκαβγαδάκι», ενώ επανέλαβε ότι στα πρό-
σφατα κρούσματα οπαδικής βίας, που την απασχόλησαν ια-
τροδικαστικά, τα θύματα φέρουν χτυπήματα στα πόδια και
στο κεφάλι, εκτιμώντας ότι υπάρχει «σχολή» από πίσω. «Το
πρόβλημά μου είναι ότι στοχεύουν με χτυπήματα στο κεφάλι.
Αυτό ισούται με ανθρωποκτόνο πρόθεση. Ο εγκέφαλος είναι
το αρχηγείο του ανθρώπινου σώματος, είναι το πιο ευαίσθητο
σημείο», επισήμανε.

Όλοι περιμένουν τη νέα αλλαγή στάσης του πρώην δημάρ-
χου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη. Στην αρχή προωθού-
σε έντονα τον Θανάση Σαββάκη. Τώρα τον Σπύρο Πέγκα. Αλ-

λά μιλάει και με τον Στέλιο Αγγελούδη. Και όλοι εκτιμούν ότι
αν έχει τη δυναμική, θα τον στηρίξει. Αφού αυτό που θέλει ο
Γ. Μπουτάρης είναι να χάσει ο Ζέρβας τις εκλογές. 

Ποιον θα στηρίξει ο κυρ Γιάννης για τη δημαρχία

Η Θεσσαλονίκη στο Κιλκίς 
για την ομιλία Ανδρουλάκη

Αρκετά τοπικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ταξί-
δεψαν το απόγευμα της Δευτέρας στο Κιλκίς για
να παραστούν στην ομιλία του Νίκου Ανδρουλά-
κη. Στην πρώτη σειρά βλέπουμε δίπλα δίπλα τον
υποψήφιο βουλευτή Αντώνη Σαουλίδη με τον
στενό συνεργάτη του προέδρου και πρώην ευρω-
βουλευτή Κώστα Χρυσόγονο. Στην ομιλία είδαμε,
μεταξύ άλλων, και τη βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης
Κ. Αδάμου. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Γιατί έφυγε
«στενοχωρημένος»
ο Μ. Σχοινάς 
Η αγάπη του Μαργαρίτη Σχοι-
νά για τον Άρη είναι δεδομέ-
νη. Και από τη στιγμή που ο
αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής βρισκόταν στη
Θεσσαλονίκη, δεν γινόταν να
απουσιάσει από το «Βικελί-
δης» και το ντέρμπι με τον
ΠΑΟΚ για τα πλέι οφ. Δυστυ-
χώς ο κ. Σχοινάς, ο οποίος πα-
ρακολούθησε τον αγώνα από
τη σουίτα του Θοδωρή Καρυ-
πίδη, δεν έφυγε με χαμόγελο
από το γήπεδο, όπως και οι
υπόλοιποι οπαδοί των «κιτρι-
νόμαυρων».

Δεν τον έβαλε
το ΠΑΣΟΚ 
και έκανε κόμμα
Ο λόγος για τον Συμεών Καψάλα.
Ο πρώην υποψήφιος δήμαρχος
Θερμαϊκού το 2019 ήταν έτοιμος
να κατέβει υποψήφιος βουλευ-
τής με το ΠΑΣΟΚ. Όμως λόγω της
ποσόστωσης έμεινε εκτός της
λίστας, με τον ίδιο να επιτίθεται
δημοσίως στα στελέχη της Χαρι-
λάου Τρικούπη. Πλέον είναι πρό-
εδρος του κόμματος SOCIAL, του
πρώτου ψηφιακού ηλεκτρονι-
κού κόμματος, όπως γράφει στη
σελίδα στο Facebook. 

Ο Μήττας στη θέση
της Μπισμπινά 

Ντόμινο αλλαγών έφερε η απόφαση της Γερακίνας
Μπισμπινά να παραιτηθεί από την Περιφέρεια Κεν-
τρικής Μακεδονίας και να διεκδικήσει τον Δήμο
Δέλτα στις εκλογές του Οκτώβρη. Ο Χρήστος Μήττας,
πρώην αντιπεριφερειάρχης, αντικατέστησε την κυ-
ρία Μπισμπινά και πλέον είναι ο νέος πρόεδρος της
Μητροπολιτικής Επιτροπής Θεσσαλονίκης, ενώ τη
θέση της στο περιφερειακό συμβούλιο πήρε η πρώ-
τη επιλαχούσα Δήμητρα Γιαννιού.
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Παραιτήθηκε
ο Νικηφορίδης
ενόψει εκλογών

Παραιτήθηκε από πρόεδρος του Συλλόγου
«Οι Φίλοι της Νέας Παραλίας» ο Πρόδρομος
Νικηφορίδης. Αν και δεν υπάρχει κανένα τυ-
πικό κώλυμα, ο αρχιτέκτονας θεώρησε ηθική
υποχρέωση να παραιτηθεί μετά την απόφασή
του να είναι υποψήφιος στις επερχόμενες δη-
μοτικές εκλογές με την «Ομάδα για τη Θεσσα-
λονίκη» και υποψήφιο δήμαρχο τον Στέλιο
Αγγελούδη. Όπως ανέφερε, είναι θέμα ηθι-
κής και πολιτικού πολιτισμού η διαφύλαξη με
κάθε τρόπο μιας αξιοπρεπούς και καθαρής
εκλογικής αναμέτρησης. 

«Στόχευαν κεφάλι»: Βέβαιη η ιατροδικαστής
ότι οι killers ήθελαν τον θάνατο του Άλκη
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Αλλαγή σελίδας 
στο Χιονοδρομικό
Καλαβρύτων

Το Χιονοδρομικό Κέντρο Καλαβρύ-
των βρίσκεται στην κορυφή της στρα-
τηγικής ανάπτυξης της Περιφέρειας
Δυτικής Ελλάδας. Το γεγονός αυτό
αποδεικνύεται και από τη σύμβαση
που υπέγραψε ο περιφερειάρχης Ν.
Φαρμάκης με τον ανάδοχο για την
προμήθεια εξοπλισμού, την αναβάθ-
μιση και τον εκσυγχρονισμό των εγ-
καταστάσεων ύψους 22.630.000 ευ-
ρώ με διετή προθεσμία.

Δήμος Χαλανδρίου 

Ερωτήματα Αγαπητού
για τα ΚΑΠΗ  

Παρέμβαση αναφορικά με την
προσωρινή αναστολή της λειτουρ-
γίας του κεντρικού ΚΑΠΗ Χαλανδρί-
ου «λόγω συντήρησης του κτιρίου»
έκανε η παράταξη της υποψήφιας
δημάρχου Κ. Αγαπητού «Αγαπάμε το
Χαλάνδρι».

«Το “προσωρινό λουκέτο” στο
κεντρικό ΚΑΠΗ Χαλανδρίου γεννά
σοβαρά ερωτήματα για τη δημοτική
αρχή, αφού αποδεικνύει βασικές
ελλείψεις: 

1) Στην αντιμετώπιση των ανθρώ-
πων, που αποτελούν τους υπερήφα-
νους μαχητές της ζωής, 2) στον σχε-
διασμό κοινωνικής πολιτικής, ο
οποίος δεν έχει στόχο τη λύση των
πραγματικών προβλημάτων δημο-
τών του Χαλανδρίου αλλά μόνο την
επικοινωνία. Μοντέλο Ρούσσου, δη-
λαδή», αναφέρει μεταξύ άλλων.

Δήμος Πειραιά

Νέα «στέγη» 
για το ιστορικό ραδιόφωνο

Μετά από τριάντα
και πλέον χρόνια, το
ιστορικό ραδιόφωνο
του Πειραιά, Κανάλι
Ένα 90,4, μετακόμισε
σε νέες, υπερσύγχρο-
νες εγκαταστάσεις

κοντά στο λιμάνι. Ο δήμαρχος Γ. Μώραλης στήριξε πλήρως
τον πρόεδρο της ΔΗΡΑΠ Α. Τζεφεράκο, ο οποίος είχε δια-
πιστώσει το πρόβλημα από την αρχή ανάληψης των καθη-
κόντων του, με αποτέλεσμα το δημοτικό ραδιόφωνο να ει-
σέλθει στη νέα του σύγχρονη και άρτια τεχνολογικά στέγη.

Περιφέρεια Αττικής 

Στην τελική ευθεία 
το Ιωνικό Κέντρο 

Ο περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατού-
λης υπέγραψε την τροποποιητική από-
φαση χρηματοδότησης κατασκευής του
υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων του
συγκροτήματος του Ιωνικού Κέντρου,
παρουσία του Μητροπολίτη Νέας Ιω-
νίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλ-
κηδόνος Γαβριήλ και της χωρικής αντι-
περιφερειάρχου Λ. Κεφαλογιάννη. Ένα
εμβληματικό έργο θρησκευτικού, περι-
βαλλοντικού, πολιτιστικού και εκπαι-
δευτικού χαρακτήρα, στο οποίο η Περι-
φέρεια Αττικής συμβάλλει στην ανέγερ-
σή του με το συνολικό ποσό των
12.318.057,76 ευρώ.

Συμπόρευση…δυνάμεων
Νέο αυτοδιοικητικό σχήμα στον

Δήμο Μεταμόρφωσης. Τη συνεργα-
σία και την κοινή τους κάθοδο στις
προσεχείς δημοτικές εκλογές, με
επικεφαλής και υποψήφιο δήμαρχο
τον Σ. Νάνο, ανακοίνωσαν οι δύο
ανεξάρτητες δημοτικές κινήσεις του
δήμου, «Πολιτεία Πολιτών» και «Δύ-
ναμη Ευθύνης - Πρώτα ο Πολίτης».

Δήμος Γλυφάδας 

Διάκριση για την
ανακύκλωση ρούχων

Η Γλυφάδα είναι ο τρίτος δήμος με-
ταξύ 96 στη χώρα μας στον τομέα της
ανακύκλωσης ρούχων, έχοντας θέσει
ως στόχο να κερδίσει το στοίχημα του
μέλλοντος σε τομείς όπως η ανακύ-
κλωση και η εφαρμογή των αρχών της
κυκλικής οικονομίας. Η αρμόδια αν-
τιδήμαρχος Ά. Καυκά παρέλαβε σχε-
τική τιμητική πλακέτα από την εται-
ρεία Recycom που δραστηριοποιείται
στον τομέα της ολοκληρωμένης δια-
χείρισης μεταχειρισμένων ειδών έν-
δυσης και υπόδησης.

Ο Χαραλαμπίδης υποψήφιος 
με τον Θώδα

Στον αυτοδιοικητικό
στίβο μπαίνει ο γνωστός
και αγαπημένος ηθοποι-
ός Ρένος Χαραλαμπίδης,
ο οποίος θα είναι υποψή-
φιος με την παράταξη
του νυν δημάρχου Ζω-
γράφου Β. Θώδα. «Ο Ρέ-
νος δεν χρειάζεται ιδιαί-
τερες συστάσεις. Ηθοποιός, σκηνοθέτης, παρουσιαστής, μουσι-
κός, αλλά πάνω από όλα Ζωγραφιώτης. Μας ενώνουν η αγάπη και
το ίδιο πάθος για την πόλη μας και θέλει και ο ίδιος να συμβάλει με
τη δράση του και τις πρωτοβουλίες του, ώστε να αναπτυχθεί όπως
της αξίζει», ανέφερε ο δήμαρχος.

Μ
νημόνιο συ-
νεργασίας
μεταξύ του
υπουργείου

Μετανάστευσης και
Ασύλου και του Δήμου
Αθηναίου υπέγραψαν οι
κ.κ. Νότης Μηταράκης
και Κώστας Μπακογιάν-
νης μετά το κλείσιμο της
δομής του Ελαιώνα.

Ο υπουργός σημείωσε
πως η κυβέρνηση υλοποίησε τη δέσμευσή της για την αποσυμφόρηση της Αθήνας από τις
δομές φιλοξενίας, καθώς και για το κλείσιμο του προγράμματος ΕΣΤΙΑ, σημειώνοντας: «Ο
Ελαιώνας, σύμβολο μιας εποχής κρίσης στη μετανάστευση, θα αποτελέσει πλέον σήμα
εκκίνησης της αλλαγής σε ολόκληρη την περιοχή, με την έμπρακτη στήριξη και του
υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου». Από την πλευρά του, ο δήμαρχος ευχαρίστησε
τον υπουργό και τους συνεργάτες του για την «εποικοδομητική συνεργασία», τονίζοντας:
«Σιγά σιγά γυρίζουμε σελίδα».

Με σύνθημά της το «Αξίζουμε Περισσότερα» η εντεταλμένη
περιφερειακή σύμβουλος Αττικής Ευρώπη Κοσμίδη ανακοί-
νωσε την υποψηφιότητά της για τον δημαρχιακό θώκο στις
Αχαρνές.

«Φίλες και φίλοι, μετά από τέσσερα χρόνια γόνιμης θητείας
στην Περιφέρεια Αττικής, αποφάσισα να θέσω τον εαυτό μου
στην κρίση των συμπολιτών μου, θέτοντας υποψηφιότητα για
δήμαρχος Αχαρνών. Γιατί σε αυτόν τον τόπο γεννήθηκα και
μεγάλωσα. Σε αυτόν τον τόπο ζω και εργάζομαι και γιατί πι-
στεύω ακράδαντα πως στο Μενίδι “Αξίζουμε Περισσότερα”»,
αναφέρει μεταξύ άλλων στο διαδικτυακό μήνυμά της η κ. Κο-
σμίδη, η οποία δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον «σημερινό
και αυριανό περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη» για την ευ-
καιρία που της έδωσε να ασκήσει διοίκηση.

Δήμος Αχαρνών

Δήμος Ζωγράφου

Με τη βούλα υποψήφια δήμαρχος 
η Ευρώπη Κοσμίδη

Ποια δημοτική παρά-
ταξη-αντιπολίτευση σε

δήμο των βορείων προ-
αστίων ψάχνει απεγνωσμένα
«αρχηγό» με κεντρώα χαρα-
κτηριστικά; 

Μνημόνιο συνεργασίας Μηταράκη
- Μπακογιάννη για τον Ελαιώνα
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είωση κατά 35.068 άτομα
κατέγραψε ο αριθμός
των εγγεγραμμένων
ανέργων τον Φεβρουά-

ριο, ενώ την ίδια στιγμή οι επιδοτούμε-
νοι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 26.235. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Δημό-
σιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, ο αριθ-
μός των εγγεγραμμένων ανέργων μει-
ώθηκε σε 1.074.573 άτομα, έναντι
1.109.641 τον αντίστοιχο περυσινό μήνα.
Από την άλλη πλευρά, ο αριθμός των
επιδοτούμενων τον περασμένο μήνα
ανήλθε σε 239.196 άτομα, καταγράφον-
τας αύξηση κατά 26.235 άτομα (12,3%)
σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό
μήνα και αύξηση κατά 45.564 άτομα
(23,5%) σε σχέση με τον προηγούμενο
μήνα Ιανουάριο. Ο αριθμός των ανδρών
που δεν έχουν δουλειά ανέρχεται σε
388.011, ενώ των γυναικών σε 686.562 

Ανάλογα με την ηλικιακή ομάδα, το
μεγαλύτερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν
όσοι είναι 30-44 ετών, όπου 358.727
άτομα είναι χωρίς δουλειά, και ακολου-
θούν οι άνεργοι ηλικίας 45-54 ετών με
260.199 άτομα, η ηλικιακή ομάδα 55-64
ετών με 215.207 εγγεγραμμένους, η
ηλικιακή ομάδα 25-29 ετών με 103.068
ανέργους, η ηλικιακή ομάδα 20-24
ετών με 66.011 άτομα, η ηλικιακή ομάδα
65 ετών και άνω με 62.055 άτομα και η
ηλικιακή ομάδα 15-19 ετών με 9.306 εγ-
γεγραμμένους ανέργους. 

Με βάση το εκπαιδευτικό επίπεδο,
από τα στοιχεία της ΔΥΠΑ προκύπτει
ότι σχεδόν οι μισοί άνεργοι είναι από-
φοιτοι λυκείου, ενώ επιπλέον 291.129
άτομα έχουν ολοκληρώσει την Υπο-
χρεωτική Εκπαίδευση (έως Γ’ Γυμνα-
σίου), 167.701 είναι απόφοιτοι της Τρι-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΑΕΙ-ΤΕΙ) και

103.093 είναι χωρίς εκπαίδευση. Σύμ-
φωνα με την υπηκοότητα, από το
1.074.573 εγγεγραμμένους ανέργους,
οι 920.473 είναι Έλληνες υπήκοοι, οι
126.624 είναι υπήκοοι τρίτων χωρών
και οι υπόλοιποι 27.476 υπήκοοι χω-
ρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ως
προς τη γεωγραφική κατανομή, κατα-
γράφονται 332.422 άνεργοι στην Περι-
φέρεια Αττικής, 201.369 άνεργοι στην
Κεντρική Μακεδονία, 80.360 στην
Κρήτη, 78.910 στη Δυτική Ελλάδα,

67.673 στη Θεσσαλία, 57.716 στην Ανα-
τολική Μακεδονία και Θράκη, 57.560
στο Νότιο Αιγαίο, 46.405 στην Πελο-
πόννησο, 43.567 στη Στερεά Ελλάδα,
34.778 στα νησιά του Ιονίου, 29.492
στην Ήπειρο, 27.302 στη Δυτική Μα-
κεδονία και 17.019 στο Βόρειο Αιγαίο. 

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέρ-
γων για τον μήνα Φεβρουάριο 2023
(αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που
πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μή-
να) ανέρχεται σε 239.196 άτομα, από τα

οποία οι 134.575 (ποσοστό 56,3%) είναι
κοινοί άνεργοι και λοιπές κατηγορίες
επιδοτούμενων ανέργων και οι 104.621
(ποσοστό 43,7%) είναι εποχικοί τουρι-
στικών επαγγελμάτων.

Οι άνδρες ανέρχονται σε 106.013
(ποσοστό 44,3%) και οι γυναίκες σε
133.183 (ποσοστό 55,7%). Από το σύνολο
των επιδοτούμενων ανέργων 112.970
(ποσοστό 47,2%) είναι κοινοί, 2.453 (πο-
σοστό 1,0%) είναι οικοδόμοι, 104.621
(ποσοστό 43,7%) είναι εποχικοί τουρι-
στικών επαγγελμάτων, 18.402 (ποσοστό
7,7%) είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά),
666 (ποσοστό 0,3%) είναι εκπαιδευτικοί
και 84 (ποσοστό 0,0%) είναι λοιποί.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ισχυρή δυναμική παρουσιάζει η δραστηριότητα
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε σχέση με την
απορρόφηση πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αφορμή τη συμπλήρωση ενός
έτους από την έναρξη της διάθεσης πόρων μέσω του
Σχεδίου «Ελλάδα 2.0» και εν μέσω μιας συγκυρίας
με πολλαπλές αβεβαιότητες, η Διεύθυνση Οικονομι-
κής Ανάλυσης της Εθνικής Τράπεζας επιχειρεί να
αξιολογήσει τον βαθμό αξιοποίησής του στην πορεία
αναβάθμισης των ΜμΕ, μέσω έρευνας σε 600 επιχει-
ρήσεις. Σύμφωνα με την έρευνα, η διάθεση των ελ-

ληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων για επενδύ-
σεις ήταν εμφανής ήδη από το πρώτο εξάμηνο του
2021, όταν σχεδόν το ένα δεύτερο του τομέα δήλωνε
πρόθυμο να ενταχθεί σε κάποια δράση του Ταμείου
Ανάκαμψης. 

Ο βαθμός ενδιαφέροντος δείχνει να είναι πλέον
παγιωμένος σε αυτό το υψηλό επίπεδο, ενώ σταδια-
κά αυξάνεται και ο βαθμός ετοιμότητας. Συγκεκρι-
μένα, το 14% του τομέα δηλώνει ότι έχει σχηματοποι-
ημένα επενδυτικά σχέδια (από 1% έναν χρόνο πριν),
με εκτιμώμενο ύψος επενδύσεων της τάξης των 2,8

δισ. ευρώ (από 200 εκατ. ευρώ έναν χρόνο πριν).
Υψηλότερη κινητικότητα σημειώνεται στα μεγαλύτε-
ρα μεγέθη επιχειρήσεων, τόσο σε όρους επενδυτι-
κής διάθεσης (58% των μεσαίων, έναντι 43% των πολύ
μικρών) όσο και ετοιμότητας (με ενεργό ενδιαφέρον
από 19% των μεσαίων, έναντι μόλις 6% των πολύ μι-
κρών). Όσον αφορά τον τύπο προωθούμενων επεν-
δύσεων, ως αιχμή του δόρατος ξεχωρίζουν οι ψη-
φιακές επενδύσεις (κυρίως από επιχειρήσεις εμπο-
ρίου), καθώς και οι πράσινες επενδύσεις (κυρίως
από βιομηχανίες).

Μεγαλύτερα τα περιθώρια απορρόφησης πόρων από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

Οι γυναίκες, οι ηλικίας 30-44 ετών και οι απόφοιτοι 
λυκείου ή γυμνασίου στη χειρότερη μοίρα 

Μειώθηκαν οι άνεργοι, αλλά
αυξήθηκαν οι επιδοτούμενοι 
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πήκαν ξανά τα τρένα
στις ράγες στο υπερα-
στικό και προαστιακό
δίκτυο της χώρας. Από

σήμερα, με σταδιακά βήματα και με
όρους ασφάλειας, επαναλειτουργεί ο
ελληνικός σιδηρόδρομος. Μέχρι να
ολοκληρωθεί το σύστημα τηλεδιοίκη-
σης στις αρχές του φθινοπώρου θα
πραγματοποιούνται μειωμένα δρομο-
λόγια. 

Ξεκινά ο προαστιακός στα τμήματα
«Πειραιάς - ΣΚΑ - Αεροδρόμιο», «Λιό-
σια - Χαλκίδα» και στο τμήμα «Πάτρα -
Ρίο».  Παράλληλα και σε ό,τι αφορά το
υπεραστικό δίκτυο, ξαναλειτουργεί το
τμήμα «Αλεξανδρούπολη - Ξάνθη» και
τα τμήματα «Θεσσαλονίκη - Φλώρινα»
και «Θεσσαλονίκη - Δράμα». 

Ανησυχίες 
Ωστόσο, για αυτά τα δύο τελευταία τμή-

ματα του υπεραστικού δικτύου οι εργαζό-
μενοι έχουν εκφράσει την ανησυχία τους
κατά πόσον εξασφαλίζεται σταθμάρχης
για τον σιδηροδρομικό σταθμό της Έδεσ-
σας, ενώ στο τμήμα «Θεσσαλονίκη - Δρά-
μα» σημειώνουν πως καταγράφονται κε-
νά στην επικοινωνία και ζητούν παράταση
μίας εβδομάδας για την κυκλοφορία των
τμημάτων αυτών.  

Ωστόσο ο ΟΣΕ έχει ήδη αναφέρει,
όπως δήλωσαν και εκπρόσωποι εργα-
ζομένων του Οργανισμού, πως έχουν
δοθεί όλες οι εγγυήσεις που απαιτούν-
ται. Σε όλα τα δρομολόγια, και του προ-
αστιακού, θα υπάρχουν αυστηρά δύο
μηχανοδηγοί και τουλάχιστον ένας σύ-
νοδος αλλά και δύο σταθμάρχες σε
σταθμούς που μέχρι τώρα ήταν ένας,

όπως στον σταθμό του Παλαιοφάρσα-
λου, στο Λιτόχωρο καθώς και στο Πλατύ.

Μειωμένη ταχύτητα
Με μειωμένη ταχύτητα θα διέρχονται οι

αμαξοστοιχίες στα τμήματα που δεν κα-
λύπτονται από σηματοδότηση.

Συγκεκριμένα, στους προαστιακούς
συρμούς η ταχύτητα δεν θα υπερβαίνει τα
80 χλμ/ώρα και στις επιβατικές αμαξο-
στοιχίες το όριο έχει οριστεί στα 100
χλμ/ώρα. Συνεδρίασε για δεύτερη φορά το
Συντονιστικό Κέντρο Ασφάλειας Σιδηρο-
δρόμων στο Μέγαρο του ΟΣΕ στην οδό Κα-
ρόλου. Δεν εξετάστηκαν θέματα άμεσης
κυκλοφορίας, αλλά θέματα οργάνωσης
και προετοιμασίας. Η προετοιμασία αφορά
διάφορα σενάρια με κλιμακούμενο βαθμό
δυσκολίας, ασκήσεις ετοιμότητας στο πε-
δίο αλλά και επί χάρτου για τις σήραγγες.

Θα γίνεται έλεγχος για την πυρασφάλεια,
την πυρανίχνευση, τις ραδιοεπικοινωνίες
και τον φωτισμό στις σήραγγες.

Πλήρης αποκατάσταση
Στο Συντονιστικό συμμετέχουν η Αστυ-

νομία, η Πυροσβεστική και το ΕΚΑΒ. Θα
υπάρξει επίσης σταδιακή εγκατάσταση
από τη Hellenic Train καταγραφικού στις
αμαξοστοιχίες, όπου θα δίνεται η δυνατό-
τητα καταγραφής των επικοινωνιών καμ-
πίνας μεταξύ των μηχανοδηγών και του
προσωπικού κυκλοφορίας του ΟΣΕ, δη-
λαδή, των σταθμαρχών, των ρυθμιστών
κυκλοφορίας και των τηλεδιοικητών. 

Η ανάπτυξη των δρομολογίων, όπως
έχει ανακοινωθεί, θα γίνει σε πέντε φά-
σεις, με στόχο την πλήρη αποκατάσταση
της λειτουργίας μέχρι το Πάσχα.

Ο υπουργός Επικράτειας Γιώργος Γε-
ραπετρίτης βρίσκεται στις Βρυξέλλες για
σειρά επαφών με στελέχη της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, όπου θα συζητήσουν την
αναβάθμιση της ασφάλειας του δικτύου
και την εξασφάλιση της πιστής τήρησης
των χρονοδιαγραμμάτων. 

Στα 84,17 εκατ. ευρώ πωλήθηκαν οι μετοχές του 67% του με-
τοχικού κεφαλαίου του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας,
μετά την υπογραφή της σχετικής σύμβασης μεταξύ του ΤΑΙ-
ΠΕΔ και της κοινοπραξίας Grimaldi Euromed SpA - Μινωικές
Γραμμές ΑΝΕ - ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Κατασκευαστική Εμπορική και
Βιομηχανική ΑΕ. Η σύμβαση αγοραπωλησίας υπογράφηκε
μετά την έγκριση της διαγωνιστικής διαδικασίας από το Ελεγ-
κτικό Συνέδριο, ενώ επίκειται η κύρωση της παραχώρησης
από το ελληνικό Δημόσιο και τον ΟΛΗΓ από τη Βουλή. 

Με την υπογραφή της σύμβασης ξεκινά μια νέα εποχή για
το λιμάνι της Ηγουμενίτσας και τις προοπτικές ανάπτυξης

της περιοχής συνολικά.  «Η συμφωνία ευελπιστώ ότι θα συμ-
βάλει στην πλήρη ανάδειξη των δυνατοτήτων και της αντα-
γωνιστικής θέσης του λιμένα Ηγουμενίτσας προς όφελος
της τοπικής κοινωνίας και συνολικά της ελληνικής οικονο-
μίας. Πρόκειται για μια συμφωνία που επιβεβαιώνει την
αποτελεσματικότητα του στρατηγικού σχεδιασμού της κυ-
βέρνησης για την αξιοποίηση των λιμανιών της χώρας και
αποδεικνύει εμπράκτως την εμπιστοσύνη σημαντικών επεν-
δυτικών σχημάτων στις προοπτικές της Ελλάδας. Με την εν
λόγω επένδυση δεν επιτυγχάνεται μόνο η εξασφάλιση ενός
σημαντικού οικονομικού ανταλλάγματος αλλά ταυτόχρονα

αναμένεται η εδραίωση του λιμένα της Ηγουμενίτσας ως
ενός λιμένος διεθνούς εμβέλειας», σημείωσε σχετικά ο
υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας.

Στόχος είναι το λιμάνι της Ηγουμενίτσας να αξιοποιήσει
πλήρως τις δυνατότητές του προς όφελος όλων των εμπλε-
κόμενων μερών, από τους ναυτιλιακούς, μεταφορικούς και
τουριστικούς φορείς έως την τοπική κοινωνία. Οι επενδύ-
σεις που θα γίνουν θα διευκολύνουν την ανάπτυξη του λιμα-
νιού και ταυτόχρονα την ανάπτυξη βασικών ευρωπαϊκών εμ-
πορικών οδών, για τους οποίους η Ηγουμενίτσα αποτελεί τον
βασικό κόμβο.

Σύμβαση αγοραπωλησίας μετοχών για τον Οργανισμό Λιμένος Ηγουμενίτσας

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Τα τρένα μπήκαν ξανά στις ράγες από σήμερα 
με μειωμένα δρομολόγια μέχρι να ολοκληρωθεί 

το σύστημα τηλεδιοίκησης

Επανεκκίνηση
του σιδηροδρόμου
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ε ιστορικό χαμηλό για την πε-
ρίοδο της ενεργειακής κρίσης,
με αποκλιμάκωση κατά 20%, κι-
νούνται οι ονομαστικές χρεώ-

σεις που ανακοίνωσαν οι προμηθευτές για
τον επόμενο μήνα, στον απόηχο της πτώ-
σης κατά περίπου 16% στην τιμή χονδρικής

το τελευταίο διάστημα.
Ενδεικτικό είναι ότι οι

χρεώσεις διαμορφώνονται
κοντά στα επίπεδα των
«καθαρών» τελικών τιμών

των προηγούμενων μηνών,
μετά την αφαίρεση των επι-
δοτήσεων, κάτι που αφήνει

ανοικτό το ενδεχόμενο να μην υπάρξει
ενίσχυση των λογαριασμών ρεύματος νοι-
κοκυριών τον Απρίλιο.

Οι χρεώσεις κυμαίνονται από 10,4 έως
19,98 λεπτά του ευρώ ανά κιλοβατώρα,
από 14,5-20,6 λεπτά τον μήνα που δια-
νύουμε. Επομένως, η μέση χρέωση δια-
μορφώνεται στα 15,9 λεπτά ανά kWh έναν-
τι 20,6 λεπτών τον Μάρτιο.

Η μεγαλύτερη εταιρεία προμήθειας
στην Ελλάδα, η ΔΕΗ ανακοίνωσε χρέωση
της τάξης των 16,5 λεπτών ανά κιλοβατώ-
ρα για τις πρώτες 500 κιλοβατώρες, από

19,5 λεπτά που είναι τον τρέχοντα μήνα
Μάρτιο. Για τις καταναλώσεις άνω των 500
κιλοβατωρών η τιμή που ανακοίνωσε για
τον Απρίλιο είναι στα 17,7 λεπτά ανά κιλο-
βατώρα από 20,7 λεπτά ανά κιλοβατώρα
τον Μάρτιο.

Οι υπόλοιποι
Η  Ήρων ανακοίνωσε 15,68 λεπτά ανά κι-

λοβατώρα με έκπτωση συνέπειας για
GENEROUS HOME (χωρίς την έκπτωση
η τιμή είναι 19,6 λεπτά ανά κιλοβατώρα).
Στο πρόγραμμα SOLAR GENEROUS
HOME ανακοίνωσε 14,03 λεπτά ανά κι-
λοβατώρα με έκπτωση συνέπειας (χω-
ρίς την έκπτωση η τιμή είναι 16,5 λεπτά
ανά κιλοβατώρα).

Η Elpedison ανακοίνωσε στο πρόγραμμα
Electricity HomeDay 19,50 λεπτά ανά κι-
λοβατώρα, ενώ στο πρόγραμμα Elpedi-
son Economy 12,50 λεπτά ανά κιλοβα-
τώρα για οικιακούς πελάτες, χωρίς προ-
ϋπόθεση συνέπειας και χωρίς πάγιο.

Η Protergia ανακοίνωσε το Οικιακό En-
ergy Save με τιμή 19,98 λεπτά /kWh
ανεξαρτήτως κατανάλωσης, αλλά και το
Οικιακό MVP Reward με τιμή 13,98 λε-
πτά /kWh με έκπτωση συνέπειας (χωρίς

την έκπτωση η τιμή είναι 19,98 λεπτά /k-
Wh).

Η NRG στο πρόγραμμα nrg on time ανα-
κοίνωσε 13,94 λεπτά ανά κιλοβατώρα
με έκπτωση συνέπειας (16,4 λεπτά χω-
ρίς την έκπτωση). Στο πρόγραμμα
Prime ανακοίνωσε τιμή Απριλίου στα
18,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα.

Η Volton ανακοίνωσε τιμολόγιο στα 16,4
λεπτά με έκπτωση συνέπειας (στα 17,26
λεπτά  χωρίς την έκπτωση
συνέπειας). Επίσης, στα 13,95 λεπτά ανά
κιλοβατώρα στο πρόγραμμα Volton En-
ergy Control (18,60 χωρίς έκπτωση συ-
νέπειας).

Η Φυσικό Aέριο προσφέρει το οικιακό
πρόγραμμα MAXI FREE+ με έκπτωση
συνέπειας στα 10,4 λεπτά ανά κιλοβα-
τώρα (χωρίς την έκπτωση η τιμή είναι
13,9 λεπτά).

H Volterra προσφέρει το βασικό οικιακό
της τιμολόγιο στα 18,8 λεπτά ανά κιλο-
βατώρα.

Η WATT & VOLT ανακοίνωσε το πρό-

γραμμα Zero με τιμή 19,95 λεπτά/kWh
ανεξαρτήτως κατανάλωσης και χωρίς
πάγιο, αλλά και το πρόγραμμα Value με
τιμή στα 14 λεπτά και πάγιο 3 ευρώ τον
μήνα.

Η ΖΕΝΙΘ το Power Home Basic με τιμή
16,4 λεπτά ανά κιλοβατώρα.

Η Ελίν δίνει το πρόγραμμα Power On!
Home Comfort με τιμή 14,8 λεπτά την
κιλοβατώρα.

Πρέπει να σημειωθεί βεβαίως ότι για τον
καταναλωτή οι ονομαστικές τιμές έχουν μι-
κρή σημασία, δεδομένου ότι η τελική τιμή
που θα πληρώσουν συναρτάται από την επι-
δότηση που θα δώσει η Πολιτεία, με την πο-
λιτική που ακολουθεί το οικονομικό επιτε-
λείο να διαμορφώνει τους τελευταίους μή-
νες την τελική τιμή στα 15-16 λεπτά την κιλο-
βατώρα (με άξονα τους τιμοκαταλόγους της
ΔΕΗ). Έτσι, η αποκλιμάκωση των τιμών ση-
μαίνει ότι θα χρειαστούν για αυτό τον μήνα
μικρότερα ή ίσως και μηδενικά κονδύλια
από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης για
την επιδότηση της κατανάλωσης.

Στα 16,5 λεπτά ανά kWh το οικιακό της ΔΕΗ -
Πώς διαμορφώνονται οι τιμές των υπόλοιπων παρόχων

«Δεν υπάρχει καμία διάθεση ιδιωτικοποίησης του νερού
από πλευράς της κυβέρνησης», επανέλαβε ο υπουρ-
γός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας
Σκρέκας χθες, κατά την έναρξη της δεύτερης
μέρας συζήτησης στην Ολομέλεια της Βου-
λής τού νομοσχεδίου για τη «Μετονομασία
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμι-
στική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων
και διερεύνηση του αντικειμένου της με αρμοδιό-
τητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστι-
κών αποβλήτων».

«Οι μόνοι που μπορούν να παρέχουν πόσιμο νερό και
αρδευτικό νερό στη χώρα είναι δημόσιοι δημοτικοί οργανι-
σμοί και ο Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων», τόνισε ο κ.
Σκρέκας, διαβεβαιώνοντας ότι «το νερό είναι και θα παρα-

μείνει δημόσιο αγαθό, όσο είμαστε εμείς κυβέρνηση του-
λάχιστον». Μάλιστα, κατά τη συζήτηση, τη Δευτέρα, του

αιτήματος αντισυνταγματικότητας που κατέθεσε ο
ΣΥΡΙΖΑ, ο υπουργός ΠΕΝ επισήμανε ότι το νομο-
σχέδιο που συζητείται είναι απαραίτητο, διότι στα
δημόσια μονοπώλια πρέπει να υπάρχουν έλεγχος
και εποπτεία αλλά και ρύθμιση της τιμολογιακής

τους πολιτικής από την Πολιτεία με σκοπό την προ-
στασία των καταναλωτών.

«Τέλος» οι νέες οικοδομικές άδειες στη Μύκονο
Στο έτερο ζήτημα της δόμησης σε περιοχές της Μυκό-

νου, ο υπουργός, ερωτώμενος χθες στη Βουλή σχετικά με
τη νομοθετική πρωτοβουλία για την εκτός σχεδίου δόμηση
στη Μύκονο, υπογράμμισε ότι αναστέλλεται η έκδοση οι-

κοδομικών αδειών σε αυτές τις περιοχές του νησιού έως
ότου εγκριθεί ο ειδικός πολεοδομικός σχεδιασμός που θα
επιλύσει όλα τα θέματα που υπάρχουν.

Υπενθυμίζεται ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση ανα-
στέλλεται η έκδοση του συνόλου των οικοδομικών αδειών
στις εκτός σχεδίου περιοχές της νήσου Μυκόνου εκτός
από κάποιες εξαιρέσεις, όπως αυτές για τις επισκευές νο-
μίμως υφιστάμενων κτιρίων, εντός νόμιμου περιγράμμα-
τος και όγκου και μέχρι την έγκριση του σχετικού ειδικού
πολεοδομικού σχεδίου.

Ως αρμόδιο όργανο για τη χορήγηση των παραπάνω
αδειών ορίζεται η Διεύθυνση Αρχιτεκτονικής Οικοδομικών
Κανονισμών και Αδειοδοτήσεων του υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας. Η αρμοδιότητα δηλαδή περιέρχεται
στην κεντρική υπηρεσία του υπουργείου στην Αθήνα.

Σκρέκας: «Δεν ιδιωτικοποιούμε το νερό, διασφαλίζουμε τον δημόσιο χαρακτήρα του»

Νέες μειώσεις
στα τιμολόγια
του ρεύματος
τον Απρίλιο

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης



Π
λήρως διασφαλισμέ-
νες είναι οι καταθέσεις
στις ελληνικές τράπε-
ζες, οι οποίες μπορούν

να αντιμετωπίσουν οποιοδήποτε
σοκ, με φόντο τη διεθνή τραπεζική
αναταραχή. 

Όπως δήλωσε χθες στον ΣΚΑΪ ο
υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας, η ελληνική οικονο-
μία είναι ανθεκτική και μάλιστα
θα υπάρξει και αναθεώρηση του
στόχου για την ανάπτυξη στο 2,3%
από 1,8% που περιλαμβάνεται
στον προϋπολογισμό, ενώ η
ανεργία θα υποχωρήσει κάτω από
το 12%. 

Ο κ. Σταϊκούρας διαβεβαίωσε για
ακόμη μία φορά ότι είναι πλήρως
εγγυημένες οι καταθέσεις με ανώ-
τατο όριο τα 100.000 ευρώ, ανά
πρόσωπο και ανά τράπεζα. 

Σημειώνεται ότι το 99,4% των
τραπεζικών λογαριασμών έχει
υπόλοιπο 0,01-100.000 ευρώ. 

Οι παράγοντες που δημιουργούν
την ασφάλεια για το εγχώριο τραπε-

ζικό σύστημα εν μέσω… τρικυμίας
στο διεθνές περιβάλλον είναι η συρ-
ρίκνωση των «κόκκινων» δανείων, η
αύξηση των καταθέσεων κατά 50 δισ.
ευρώ την τελευταία τετραετία, η αύ-
ξηση του δείκτη κεφαλαιακής επάρ-
κειας των τραπεζών στο 17,5% και η
ενισχυμένη κερδοφορία.

«Οι λόγοι αυτοί μπορούν να κά-
νουν τους Έλληνες να νιώθουν
ασφαλείς απέναντι στις αναταρά-
ξεις της κρίσης που μπορεί να φτά-
σουν και στην Ελλάδα», επισήμανε
ο κ. Σταϊκούρας, προσθέτοντας ότι
«οι ελληνικές τράπεζες, όπως και η
ελληνική οικονομία, είναι εκτεθει-
μένες σε οποιαδήποτε εξωγενή
κρίση». Τόνισε, δε, ότι είναι υπαρ-
κτός ο κίνδυνος να αυξηθούν εκ νέ-
ου τα «κόκκινα» δάνεια, λόγω της
ανόδου των επιτοκίων.

Κανέναν κίνδυνο για τις ελληνι-
κές τράπεζες δεν βλέπει ούτε ο
διοικητής της Τραπέζης της Ελλά-

δος Γιάννης Στουρνάρας, σε συ-
νέντευξή του στη γερμανική οικο-
νομική εφημερίδα «Handels-
blatt».

Την ίδια στιγμή, ο πλέον αυστη-
ρός οίκος αξιολόγησης, η Moody’s,
σε έκθεσή του επισημαίνει ότι
υπάρχουν ισχυρές άμυνες ρευστό-
τητας και χρηματοδότησης στις ελ-
ληνικές τράπεζες λόγω των αυξη-
μένων καταθέσεων. 

Σημειώνεται ότι ο αμερικανικός
οίκος την περασμένη Παρασκευή
και εν μέσω τραπεζικής αναταρα-
χής αναβάθμισε τις προοπτικές της
ελληνικής οικονομίας σε θετικές
από σταθερές, ενώ συνεχίζει να
κρατά το αξιόχρεο της Ελλάδας
τρεις βαθμίδες κάτω από την επεν-
δυτική. 

Τέλος, ο καναδικός οίκος αξιο-
λόγησης DBRS, ο οποίος έχει ανα-
βαθμίσει το αξιόχρεο της Ελλάδας
μόλις μία βαθμίδα κάτω από την
επενδυτική, επισημαίνει ότι οι εγ-
χώριες τράπεζες διαθέτουν ισχυρό
χρηματοδοτικό προφίλ και μπο-
ρούν να αντέξουν απέναντι σε
οποιοδήποτε σοκ στις διεθνείς
αγορές. Μάλιστα, υπογραμμίζει ότι
οι ελληνικές τράπεζες κατάφεραν
να πετύχουν πέρυσι κέρδη 3,7 δισ.
ευρώ, έναντι ζημιών 4,7 δισ. ευρώ
το 2021. 

ΣΣτον εφοπλιστή
Γιώργο Προκοπίου 
τα Ναυπηγεία
Σκαραμαγκά

Στα χέρια του κορυφαίου εφοπλιστή
Γιώργου Προκοπίου περνούν οριστικά τα
Ναυπηγεία Σκαραμαγκά και έτσι ανοίγει
μια νέα εποχή για τις εγκαταστάσεις, οι
οποίες ρήμαζαν, και δημιουργούνται νέες
προοπτικές για τη ναυπηγική βιομηχανία
και την ελληνική οικονομία. 

Οι τελικές υπογραφές για τη σύμβαση
πώλησης μπήκαν χθες σε ειδική τελετή
στο υπουργείο Οικονομικών, παρουσία
του υπουργού Χρήστου Σταϊκούρα και
του υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων Άδωνι Γεωργιάδη. Μάλιστα, ο υπουρ-
γός Οικονομικών χαρακτήρισε τον κ.
Προκοπίου ως «από μηχανής θεό». Με
την υπογραφή της συμφωνίας δίνεται τέ-
λος στην πολυετή απαξίωση των εγκατα-
στάσεων και ανοίγει ο δρόμος για την
υλοποίηση σημαντικών προγραμμάτων
για το Πολεμικό Ναυτικό.

Μονάδα φιλική στο περιβάλλον
Ο εφοπλιστής έχει ήδη ανακοινώσει την

πρόθεσή του να προχωρήσει στην κατα-
σκευή και λειτουργία μονάδας παραγωγής
ενέργειας από φυσικό αέριο, με τη χρήση
φιλικών μέσων για το περιβάλλον, ενώ η
παραγωγή διοξειδίου του άνθρακα από την
καύση θα συλλέγεται, προκειμένου να δη-
μιουργηθούν παράγωγα μεθανόλης, καθι-
στώντας τη μονάδα ουδέτερη στο περιβάλ-
λον. Μάλιστα, απέκλεισε την περίπτωση
δημιουργίας μονάδας αεριοποίησης LNG,
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «θα ήταν
ανόητο να το κάνεις όταν έχεις μια Ρεβυ-
θούσα στα 2,5 μίλια».

Με αφορμή την υπογραφή της συμφω-
νίας, ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας δήλωσε ότι επί των ημερών της
κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας διευ-
θετείται άλλη μια σημαντική εκκρεμότητα
για την εγχώρια ναυπηγική και αμυντική
βιομηχανία, ενώ το deal προστίθεται στην
ιδιωτικοποίηση της Ελληνικής Βιομηχα-
νίας Οχημάτων και τη μερική ιδιωτικοποί-
ηση της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχα-
νίας, που σπάει στα δύο, με είσοδο στρατη-
γικού επενδυτή στο «εμπορικό» κομμάτι.
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Οι διαβεβαιώσεις Σταϊκούρα
για την ετοιμότητα 
των τραπεζών απέναντι 
σε οποιοδήποτε σοκ και
η ψήφος εμπιστοσύνης 
από Moody’s και DBRS

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Οι καταθέσεις είναι
απολύτως εγγυημένες
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Σ
το πλαίσιο των ενημερώσεων
σε βιομηχανικές δραστηριό-
τητες και υποδομές της χώ-
ρας στην άμυνα και την ασφά-

λεια, οι αξιωματικοί-σπουδαστές της
Σχολής Διοίκησης και Επιτελών της
Σχολής Πολέμου Πολεμικής Αεροπο-
ρίας (ΣΔΙΕΠ/ΣΠΠΑ) επισκέφθηκαν τις
εγκαταστάσεις της Intracom Defense
(IDE), συνοδευόμενοι από επιτελείς
της σχολής. 

Η ΣΔΙΕΠ/ΣΠΠΑ παρέχει γενική και
ειδική, θεωρητική και πρακτική εκπαί-
δευση στους αξιωματικούς-σπουδα-
στές με σκοπό την ανάπτυξη και βελ-
τίωση της επαγγελματικής τους ικανό-
τητας, ώστε να καθίστανται ικανά στε-
λέχη για την επίτευξη της αποστολής
της Πολεμικής Αεροπορίας. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση,
στελέχη της εταιρείας υποδέχτηκαν
τους αξιωματικούς-σπουδαστές και

τους ενημέρωσαν για το ευρωπαϊκό μη
επανδρωμένο σύστημα LOTUS (Low
Observable Tactical Unmanned Sy-
stem), που υλοποιείται με τη χρηματο-
δότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
των υπουργείων Άμυνας Ελλάδας και
Κύπρου, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού
Προγράμματος EDIDP 2019, με κυ-
ρίαρχη ελληνική συμμετοχή και συν-
τονίστρια την IDE. Ακόμη, έγινε παρου-
σίαση προϊόντων και υπηρεσιών για

πυραυλικά συστήματα σε χρήση από
την Πολεμική Αεροπορία, που κατα-
σκευάζει, προσφέρει και κυρίως εξά-
γει η εταιρεία σε μεγάλους διεθνείς
κατασκευαστές. Επισημάνθηκε ότι η
εγχώρια βιομηχανική συμμετοχή σε
προγράμματα προμηθειών νέων ή εκ-
συγχρονισμού υφιστάμενων οπλικών
συστημάτων ενισχύει τις δυνατότητες
συντήρησης και υποστήριξης αυτών
των συστημάτων.

ΒΙΟΤΕΡ: Νέος πρόεδρος 
του ΔΣ ο Ευάγγελος Στράτης

Η ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ («εταιρεία») ανακοίνωσε ότι
σύμφωνα με την απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου της εταιρείας της 20ής Μαρτίου
2023 εξελέγη ο κ. Ευάγγελος Στράτης ως μέ-
λος του Διοικητικού Συμβούλιου σε αντικατά-
σταση του παραιτηθέντος μέλους του Διοικη-
τικού Συμβουλίου κ. Δημητρίου Μπέρσου και
μέχρι το τέλος της θητείας αυτού (μέχρι τις
11/1/2027). Μετά την ως άνω εκλογή και στην
ίδια συνεδρίαση, το Διοικητικό Συμβούλιο
συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Ευάγγελος
Στράτης του Γεωργίου, πρόεδρος, μη εκτελε-
στικό μέλος, Ιωάννης Κωνσταντινόπουλος του
Ιωάννη, γενικός διευθυντής, εκτελεστικό μέ-
λος, Αντωνία Κατσαρού του Αντωνίου, αντι-
πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος, εκτε-
λεστικό μέλος, Φραγκίσκος Γονιδάκης του
Κωνσταντίνου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό
μέλος και Κωνσταντίνος Βαρσάμης του Μι-
χαήλ, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.

ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ: Εγκρίθηκε
επενδυτικό πλάνο ύψους 
50 εκατ. ευρώ

Μία ιστορική απόφαση έλαβε το Διοικητι-
κό Συμβούλιο της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ, εγκρίνον-
τας επενδυτικό πλάνο ύψους 50 εκατ. για τη
διετία 2024-2025, στο πλαίσιο της προκήρυ-
ξης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Από το
επενδυτικό αυτό πλάνο θα ωφεληθούν τα 14
μεγαλύτερα βιομηχανικά πάρκα της χώρας,
καθώς προβλέπονται η αναβάθμιση και ο
εκσυγχρονισμός των υποδομών τους, με
στόχο τη σταδιακή μετατροπή τους σε και-
νοτόμα, τεχνολογικά έξυπνα και περιβαλ-
λοντικά βιώσιμα βιομηχανικά πάρκα. Πα-
ράλληλα, θα αναπτυχθούν υποδομές σε
1.000 στρέμματα, δημιουργώντας ένα αξιό-
λογο απόθεμα γης για μελλοντική βιομηχα-
νική ανάπτυξη. 

Άλμα εσόδων 28% 
τον Ιανουάριο 
για τη Freenow (πρώην Beat)

Η Beat έγινε Freenow και συνεχίζει να απο-

τελεί κορυφαία εφαρμογή εύρεσης ταξί των

Ελλήνων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Αποτέ-

λεσμα της αγάπης και της εμπιστοσύνης εκα-

τομμυρίων επιβατών ήταν η δημοφιλής εφαρ-

μογή να καταγράψει ανάπτυξη που αγγίζει το

25% σε σχέση με το 2021 και 48% σε σχέση με

το 2019 στην ελληνική αγορά. Η ανοδική τάση

συνεχίστηκε και τον Ιανουάριο του 2023, με τη

Freenow να καταγράφει 28% αύξηση των εσό-

δων της σε σχέση με τον ίδιο μήνα το 2022.

Σε συνέχεια της από 9/2/2023 δημοσιοποίησης υποβολής
υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης από την Τράπεζα Πει-
ραιώς ΑΕ προς τους μετόχους της MIG ΑΕ Συμμετοχών (η
«εταιρεία») για την απόκτηση του συνόλου των κοινών ονο-
μαστικών, μετά ψήφου, μετοχών τους, η Πειραιώς Finan-
cial Holdings AE, μητρική της Τράπεζας Πειραιώς, γνωστο-
ποιεί ότι η τελευταία απέκτησε στις 20 Μαρτίου 2023 μέσω
του Χρηματιστηρίου Αθηνών 1.465.478 μετοχές της εται-
ρείας, με τιμή απόκτησης 0,2170 ευρώ ανά μετοχή, η οποία
ισούται με την τιμή της δημόσιας πρότασης. Οι μετοχές αυτές αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,1560% των δι-
καιωμάτων ψήφου της εταιρείας. Κατόπιν αυτών, η Τράπεζα Πειραιώς κατέχει πλέον 554.101.100 δικαιώμα-
τα ψήφου που αντιστοιχούν σε ποσοστό 58,9776% επί του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας.

Στην Intracom Defense αξιωματικοί 
και σπουδαστές της Σχολής Πολέμου της ΠΑ

Υπογράφηκε τη Δευτέρα 20 Μαρτίου μνημόνιο συνεργα-
σίας μεταξύ της ΘΕΚ ΑΕ (Θριάσιο Εμπορευματικό Κέντρο)
και της Συμμετοχές 5G ΑΕ για τη διερεύνηση της προοπτι-
κής σχηματισμού ενός Joint Venture (JV) για την ανάπτυξη
και λειτουργία ιδιωτικού δικτύου 5G (Private 5G) και την
παροχή υπηρεσιών ICT στον τομέα των logistics στο Θριάσιο
Εμπορευματικό Κέντρο.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το ΘΕΚ θα αποτελέσει
το πρώτο ολοκληρωμένο υπερσύγχρονο εμπορευματικό

κέντρο συνδυασμένων μεταφορών στη χώρα μας, το μεγαλύτερο εμπορευματικό κέντρο στην Ελλάδα και τη
Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η συνολική έκταση του κέντρου θα ξεπεράσει τα 300.000 τμ. Μέσω της κατασκευής
του, επιτυγχάνεται επάρκεια χώρων για δραστηριότητες logistics, ενώ αναμένεται να δημιουργήσει πάνω
από 3.000 νέες θέσεις εργασίας. Τέλος, από το Εμπορευματικό Κέντρο θα διέρχεται και σιδηροδρομική
γραμμή. Πλέον του σχεδιασμού αυτού είναι εμφανής η παραγωγική ώθηση που παρέχεται στον κλάδο των lo-
gistics από τις νέες ψηφιακές δυνατότητες που προσφέρουν οι καινούργιες τεχνολογίες συνδεσιμότητας
όπως το 5G και οι σχετικές υπηρεσίες.

Θριάσιο: Έπεσαν οι υπογραφές για δίκτυο 5G στο Εμπορευματικό Κέντρο

Πειραιώς: Στο 58,97% ανέβασε το ποσοστό της στη MIG



H
φρίκη της 1ης αγωνιστικής στα
πλέι οφ της Super League 1,
με τις άστοχες επιλογές με-
τρίων έως κακών διαιτητών,

γέννησε… φρικαλεότητα στο απόλυτα το-
ξικό περιβάλλον. Οι καταγγελίες δίνουν
και παίρνουν και οι νουνεχείς σε αυτόν

τον τόπο μένουν άναυδοι
με αυτά που ακούν. Η αρχή
έγινε με την επίσκεψη στα
γραφεία της ΕΠΟ του προ-
έδρου της Super League 1
και ιδιοκτήτη του Ολυμ-
πιακού Βαγγέλη Μαρινά-
κη. Χαρακτηρίστηκε ως
«ντου» από τον αντιολυμ-

πιακό Τύπο. Στη συνάντηση του Μαρινάκη
με τον πρόεδρο της ΕΠΟ Τάκη Μπαλτάκο
συμφωνήθηκε (κατά την ανακοίνωση του
Μαρινάκη) η Super League 1 να βοηθήσει
στην εξεύρεση UEFA elite διαιτητών, όχι
σαν τους κακούς που φέρνει ο αρχιδιαιτη-
τής Μπένετ. Ο Μπαλτάκος ανακοίνωσε για
την ίδια συνάντηση με τον Μαρινάκη ότι η
διαιτησία παραμένει στην ΕΠΟ. Η ΠΑΕ
ΑΕΚ ανακοίνωσε ότι ο Μαρινάκης θέλει
να πλασάρει διά της πλαγίας τον πρώην

αρχιδιαιτητή Μαρκ Κλάτενμπεργκ στην
εξεύρεση διαιτητών. Το αυτό και ο ΠΑΟΚ,
υπονοώντας επίσης ότι ο Κλάτενμπεργκ
«είναι του Μαρινάκη». Ο ιδιοκτήτης του
Ολυμπιακού ανταπάντησε ότι υπάρχει
ομόφωνη απόφαση για UEFA elite διαιτη-
τές. Και μετά άρχισε η φρικαλεότητα.

Ο Μαρινάκης, με προσωπική του ανα-
κοίνωση, ανέφερε ότι ο Μπαλτάκος απει-
λήθηκε από τον Δημήτρη Μελισσανίδη με
τη φράση «θα φορέσεις μαύρη γραβάτα»
και για αυτό θα έπρεπε να διακόψει κάθε
κουβέντα με τον Μαρινάκη. Και το τελει-
ωτικό χτύπημα στο ποδόσφαιρο ήταν η

νέα ανακοίνωση του Μαρινάκη, ότι ο
Μπαλτάκος μετά τις απειλές του Μελισσα-
νίδη τηλεφώνησε στον υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκο και
ζήτησε προστασία! Και όλα αυτά ενώ η δι-
καιοσύνη, η αθλητική σε πρώτη φάση,
αδρανεί. Και η τοξικότητα συνεχίζεται…
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Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Το ποδόσφαιρο στο «Τρίγωνο των Βερμούδων»

Η φρίκη γεννά
φρικαλεότητα
μεταξύ του
Ολυμπιακού, 
της ΑΕΚ 
και της ΕΠΟ



Η
Εθνική Ελλάδας αρχίζει την
περιπέτειά της στα προκρι-
ματικά του Euro 2024 με το

Γιβραλτάρ και ο ομοσπονδιακός προ-
πονητής Γκουστάβο Πογιέτ επικέν-
τρωσε εκεί που έπρεπε στις δηλώ-
σεις του μετά την πρώτη προπόνηση.
Στο ότι οι διεθνείς πρέπει να αποβά-
λουν από μέσα τους την τοξικότητα
του πρωταθλήματος, καθότι πολλοί
εξ αυτών έχουν άμεση ή έμμεση σχέ-
ση με τις ομάδες που την προκαλούν. 

Συγκεκριμένα: «Όπως είπα και τις
προηγούμενες ημέρες, το σημαντικό
είναι να ξεχνούν οι παίκτες τα χρώ-
ματα της ομάδας από την οποία προ-
έρχονται, τώρα ισχύει και υπερισχύει
μόνο το γαλανόλευκο».

Το ματς με το Γιβραλτάρ θα γίνει
μεθαύριο, Παρασκευή, στο Φάρο
Λουλέ της Πορτογαλίας και, φυσι-
κά, δεν τίθεται θέμα απώλειας βαθ-

μών. Στον ίδιο όμιλο είναι και η Γαλ-
λία, η Ολλανδία και η Ιρλανδία. Την
προσεχή Δευτέρα η Εθνική θα εγ-

καινιάσει την «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά
Σοφιά» με αντίπαλο τη Λιθουανία
σε φιλικό ματς.

Πογιέτ: «Εδώ, μόνο Ελλάδα» Φάκελος με 13 
«στημένα» στην ΕΠΟ

Φάκελο με 13 ματς της Super League 2 «ύποπτα
προς χειραγώγηση» έστειλε η εταιρεία ανίχνευσης πα-
ράνομου στοιχηματισμού Sports Radar στην ΕΠΟ. Όλα
αφορούν την τρέχουσα αγωνιστική σεζόν: Καλαμάτα -
Ηρόδοτος 2-0, Παναθηναϊκός Β’ - Απόλλων Λάρισας 5-
2, Ρουφ - Προοδευτική 0-1, Νίκη Βόλου - Απόλλων
Πόντου 3-0, Ρουφ - Ηρόδοτος 1-2, Απόλλων Πόντου -
Απόλλων Λάρισας 0-1, Απόλλων Λάρισας - Αναγέννηση
Καρδίτσας 0-3, Διαγόρας Ρόδου - Απόλλων Λάρισας 5-
0, Απόλλων Πόντου - Πανσερραϊκός 0-2, Παναχαϊκή -
Ιεράπετρα 2-0, Αιγάλεω - Ηλιούπολη 1-1, Θεσπρωτός -
Απόλλων Λάρισας 6-0, Ολυμπιακός Β’ - Ηρόδοτος 4-0.

Ο ΠΑΟΚ των Ελληνόπουλων 
με 14 διεθνείς

Όταν οι ακαδημίες παράγουν, τότε ο ΠΑΟΚ δίνει 14
παίκτες στις Εθνικής ομάδες της Ελλάδας! Τους Κων-
σταντίνο Κουλιεράκη, Γιάννη Κωνσταντέλια (Ανδρών),
Κωνσταντίνο Μπαλωμένο, Παναγιώτη Παναγιώτου (Ελ-
πίδων), Δημήτρη Μοναστηρλή, Νίκο Δεληγιάννη, Ζήση
Τσίκο, Δημήτρη Κωττά, Χάρη Γεωργιάδη, Κωνσταντίνο
Γκούμα, Λάμπρο Σμυρλή, Λευτέρη Τασιούρα, Νίκο
Σπυράκο και Στέφανο Τζίμα (Νέων). Ακόμα, ο ΠΑΟΚ
έχει άλλους πέντε ξένους διεθνείς: Αντρίγια Ζίβκοβιτς
(Σερβία), Ντιέγκο Μπίσεσβαρ (Σουρινάμ), Τιάγκο Ντάν-
τας (Πορτογαλία Κ21), Ντομινίκ Κοτάρσκι (Κροατία Κ21)
και Μαξ Σνάουτσνερ (Πολωνία Κ17).

Έξι ενέσεις ο Ιωαννίδης
Ο ελπιδοφόρος σέντερ φορ του Παναθηναϊκού και

της Εθνικής ομάδας Φώτης Ιωαννίδης μία μέρα πριν
από το ντέρμπι με την ΑΕΚ δεν μπορούσε να πατήσει
καλά καλά το πόδι του, ωστόσο λόγω και της κατάστα-
σης του Σπόραρ, που είχε αποκλειστεί από την αποστο-
λή, αποφάσισε να κάνει έξι ενέσεις για να αγωνιστεί. Ο
23χρονος άσος έπαιξε τραυματίας και στο ματς με τον
Ατρόμητο, όπου σημείωσε και τα δύο γκολ της νίκης του
Παναθηναϊκού.

Η Μπεσίκτας για Χάμες
Τον Χάμες Ροντρίγκες του Ολυμπιακού έχει βάλει

στόχο η τουρκική Μπεσίκτας και δημοσιεύματα από τη
γείτονα χώρα αναφέρουν ότι η ομάδα της Κωνσταντι-
νούπολης έχει ζητήσει συνάντηση με το γραφείο μάνα-
τζερ που εκπροσωπεί τον Κολομβιανό σταρ, προκειμέ-
νου να συζητήσουν το ενδεχόμενο συνεργασίας τους. Ο
Χάμες μένει ελεύθερος το καλοκαίρι από τον Ολυμπια-
κό και στην Μπεσίκτας θεωρούν πως είναι μια εξαιρετι-
κή περίπτωση.

Κάνουν… μάγια στην εθνική Αργεντινής
Απίθανα πράγματα στην εθνική Αργεντινής. Ενόψει των επόμε-

νων φιλικών αποκλείστηκε ο Πάπου Γκόμεζ της Σεβίλλης, επειδή
κάνει… μάγια! 

Πριν από το Μουντιάλ, λέει, πήγε σε μάγο και κατάφερε να τραυ-
ματιστεί ο Λο Σέλσο και να πάρει αυτός τη θέση του στα γήπεδα του
Κατάρ, όπου η Αργεντινή κατέκτησε το τρόπαιο. Επίσημα, ο Γκόμεζ
αποκλείστηκε λόγω τραυματισμού.

Ο Σάσα Βεζένκοφ διανύει την τελευταία του σεζόν στην Ευρώπη και στον Ολυμπιακό
και από την προσεχή θα αγωνίζεται στην αντίπερα όχθη του Ατλαντικού, τους Σακραμέντο Κινγκς.
Τον τσέκαραν οι Αμερικανοί στο ντέρμπι με τον Παναθηναϊκό και το αποφάσισαν. Αντικαταστάτης 
του θα είναι μάλλον ο Αμερικανός Σέιν Λάρκιν της Έφες που πήρε τουρκική υπηκοότητα.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Χάνει 
Βεζένκοφ,
κερδίζει Λάρκιν
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Τ
ο αριστουργηματικό έργο του Μολιέ-
ρου «Μισάνθρωπος» θα παρουσια-
στεί στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά με
all star θίασο και σκηνοθέτη τον κο-

ρυφαίο Πίτερ Στάιν. Ο διάσημος Γερμανός καλ-
λιτέχνης βρίσκεται ήδη στην Αθήνα, σε εντατι-
κές πρόβες με το λαμπερό τιμ ηθοποιών και
τους Βασίλη Χαραλαμπόπουλο, Όλια Λαζαρί-
δου στους πρωταγωνιστικούς ρόλους, ώστε όλα
να είναι έτοιμα για την προγραμματισμένη πρε-
μιέρα στις 19 Απριλίου.

Με αφορμή τα 400 χρόνια από τη γέννηση του
Μολιέρου, το ΔΘΠ επέλεξε να ανεβάσει ένα από
τα εμβληματικότερα έργα του σπουδαίου Γάλ-
λου θεατρικού συγγραφέα και μια από τις ση-
μαντικότερες κωμωδίες ηθών των τελευταίων
αιώνων, με μια υψηλού κόστους υπερπαραγω-
γή. Αναμφισβήτητα θεωρείται από τα σημαντικά
θεατρικά γεγονότα της χρονιάς. Τα κοστούμια
της παράστασης κατασκευάστηκαν στο Παρίσι
από το Atelier Caraco-Anezou, τα παπούτσια
από τον οίκο υποδημάτων Pompei Shoes στη
Ρώμη, ενώ οι περούκες των Αλσέστ, Φιλάντ και
Ορόντ από το Audello Teatro στο Τορίνο. 

Ο 85χρονος διεθνούς φήμης δημιουργός,
που αναγορεύτηκε το 2012 σε επίτιμο διδάκτο-
ρα του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου

Αθηνών, επέλεξε προσωπικά όλα τα πρόσωπα
που απαρτίζουν τον πολυμελή ελληνικό θίασο.
Η πρώτη ανάγνωση πραγματοποιήθηκε πρό-
σφατα, παρουσία και των υπόλοιπων συντελε-
στών Γιωργή Τσαμπουράκη, Παρασκευής Δου-
ρουκλάκη, Γιώργου Γλάστρα, Γιώργου Ψυχο-
γιού, Δημήτρη Ντάσκα, Νάνσυς Μπούκλη,
Αχιλλέα Σκεύη, Θεοδόση Τανή, Νικόλα Μυλω-
νόπουλου, Βαγγέλη Δαούση και Γιώργου
Τριανταφύλλου. 

Ο Πίτερ Στάιν γνώρισε μεγάλη επιτυχία με την
ίδια παράσταση το 2019 στη Γαλλία, σπάζοντας
όλα τα ρεκόρ καλλιτεχνικής και εισπρακτικής

επιτυχίας! Το έργο σατιρίζει την υποκρισία της
γαλλικής αριστοκρατικής κοινωνίας, αλλά απο-
κτά και έναν πιο σοβαρό τόνο όταν επισημαίνει
και στηλιτεύει γενικότερα τα ελαττώματα των
ανθρώπων. Διαφέρει από τα περισσότερα έργα
του Μολιέρου εστιάζοντας περισσότερο στην
ανάπτυξη των χαρακτήρων και των ανθρώπινων
παθών παρά στην εξέλιξη της πλοκής. Αν και
δεν είχε μεγάλη επιτυχία στο κοινό της εποχής
του, που περιλάμβανε κυρίως αριστοκράτες και
αποτελούσε έναν καθρέφτη του εαυτού τους,
επιβιώνει ως το πιο γνωστό έργο του Γάλλου θε-
ατρικού συγγραφέα σήμερα.

«Χέρι χέρι» Στάιν 
και Χαραλαμπόπουλος
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Σαράφειο Κέντρο Πολιτισμού το 3ο Γυναικείο
Συμπόσιο των Lions. Παρουσία του Κώστα Μπακογιάννη, σημαντικών προσωπικοτήτων και εί-
κοσι ομιλητών, η φετινή μεγάλη γιορτή ήταν αφιερωμένη στα «Soft Skills / Ήπιες Δεξιότητες»,

με τον δήμαρχο της Αθήνας να ευχαριστεί τα μέλη των Lions, τον κυ-
βερνήτη Νοτίου Ελλάδος & Νήσων Θ117Α Άγγελο Πολυλά, την Επι-
τροπή New Voices και την επικεφαλής και διοργανώτρια Όλγα Παυ-
λίδου-Κουτρουμπή, τους αξιωματούχους, τους εθελοντές και τις ορ-
γανώσεις για το έργο και την προσφορά τους. «Το συμπόσιο είναι

εξαιρετικά ελπιδοφόρο, γιατί από κάτω προς τα πάνω χτίζεται ένα νέο δημόσιο ήθος, από κάτω
προς τα πάνω προκύπτει ένας άλλος τρόπος σκέψης που προτάσσει τον άνθρωπο, τα λόγια με τα
έργα, την αξιοπιστία με τη συνέπεια», ανέφερε στον χαιρετισμό του.

Γαλλική αποθέωση για την Ελληνίδα δημιουργό Αγγελική Αγγελίδη! Η
έκθεση ζωγραφικής και κολάζ της διεθνώς αναγνωρισμένης εικαστι-
κού με τίτλο «Europa» φιλοξενείται αυτές τις ημέρες στο Maison de la
Grèce στο Παρίσι, με το έργο «Ναυμαχία της Σαλαμίνας» να αποσπά δι-
θυραμβικές κριτικές. Στα εγκαίνια, η ζωγράφος δέχτηκε συγχαρητήρια
για τα έργα της από την ελληνική πρεσβεία στη γαλλική πρωτεύουσα,
ενώ την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της 
UNESCO, της ναυτιλίας, καθώς και της Τράπεζας Ανάπτυξης του Συμ-
βουλίου της Ευρώπης.

Λαμπερή βραδιά για τον τουρισμό

HotelBrain Group:
Μάριος Δρακουλάκος

οικονομικός διευθυντής,
Κωνσταντίνος Ζήκος
αντιπρόεδρος, Πάνος

Παλαιολόγος ιδρυτής &
πρόεδρος, Δημήτρης
Φραγκοστεφανάκης
γενικός διευθυντής,

Κωνσταντίνος
Πασχαλίδης διευθύνων

σύμβουλος

Θεόδωρος Φέσσας πρόεδρος Quest Group, Μίνως
Μάτσας και Όλγα Κεφαλογιάννη, Νίκη Κουτσιανά και

Νίκος Κουτσιανάς ιδρυτές & μέλη ΔΣ APIVITA

Ο Όμιλος HotelBrain, ο μεγαλύτερος ελ-
ληνικός ξενοδοχειακός όμιλος σε κατα-
λύματα με παρουσία και στη Νοτιοανα-
τολική Ευρώπη, πραγματοποίησε με με-
γάλη επιτυχία το δεύτερο Sym.posh!um,
ανακοινώνοντας τις στρατηγικές και επι-
διώξεις του μέλλοντος.
Ο πρόεδρος και ιδρυτής του Πάνος Πα-
λαιολόγος καλωσόρισε στο «Μεγάλη
Βρεττάνια» περισσότερους από 300
προσκεκλημένους-εκπροσώπους του
τουρισμού, πολιτικούς, επενδυτές, στε-
λέχη τραπεζών, επιχειρηματίες και δη-
μοσιογράφους, ενημερώνοντάς τους για
τη νέα στρατηγική στόχευση της εταιρεί-
ας. «Στρατηγική μας επιδίωξη είναι η
διαμόρφωση ενός ευρύτερου οικοσυ-
στήματος, μέσα από στρατηγικές συνερ-
γασίες υψηλών συνεργιών και οικονο-
μιών κλίμακας, το οποίο θα παρέχει
“one stop solution” στον εισερχόμενο
τουρισμό της χώρας μας, κάτι το οποίο
εκτιμώ ότι θα κάνει τη διαφορά». ανέφε-
ρε στην ομιλία του. 

Ηλέκτρα Καλούδη,
Ολυμπία
Αναστασοπούλου
γγ υπουργείου
Τουρισμού,
Γιώργος Σταμάτης
γγ υπουργείου
Εργασίας,
Κωνσταντίνος
Ζήκος
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Κατερίνα Χριστοπούλου, Κάλλη
Μανδράκου, Ρούλα Κόρμπου Chief
Sales & Marketing Officer.

Στο Maison de la Grèce η «Europa»
Η απαστράπτουσα
εικαστικός Αγγελική
Αγγελίδη με τον
σύζυγό της Στέλιο
Αγγελίδη
(δερματολόγος,
διδάκτωρ
Πανεπιστημίου
Αθηνών), τον
αξιότιμο πρέσβη της
Ελλάδας στη Γαλλία
Δημήτριο Ζεβελάκη
και τον Έλληνα
πρόξενο Γεώργιο
Κοντό

Η Bella
Labèque, η

Νίκη Καλογερά
πρόεδρος των
Daughters of

Penelope Paris
και η Linda

Boissonneault

Πασχαλιά Γεωργουλάκου,
Μαρία Μπέκα, Νίκος
Αμπελιώτης, Κατερίνα
Γαβριήλ, Εβιάνα Τσολοζίδου,
Άγγελος Πολυλάς, Όλγα
Παυλίδου-Κουτρουμπή, Βίκυ
Αμπελιώτου, Γωγώ Κοτσώνα,
Βίκυ Σερβετά, Γιάννης
Αποστολόπουλος

Όλγα Παυλίδου-Κουτρουμπή, Άγγελος Πολυλάς,
Κώστας Μπακογιάννης, Μαρία Πολίτου

Η δημοσιογράφος Έλενα Σώκου, η
αντιστράτηγος εα και ομιλήτρια Έφη
Γιαννιά, η Βούλα Σαραντάρη, η
περιφερειακή Σύμβουλος
Εθελοντισμού Ευγενία
Μπαρμπαγιάννη, η αντιδήμαρχος
Κατερίνα Γκαγκάκη και η Όλγα
Παυλίδου-Κουτρουμπή

Τρίτο γυναικείο
συμπόσιο Lions



Τ
ο θέμα της στοματικής υγείας μάς αφο-
ρά όλους και θα πρέπει να δείχνουμε την
ίδια προσοχή και φροντίδα όπως και με
το υπόλοιπο σώμα. Όπως κάθε χρόνο,

έτσι και φέτος, στις 20 Μαρτίου γιορτάστηκε η
Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας, μια συνε-
χής υπενθύμιση να φροντίζουμε για την υγεία του
στόματός μας. Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομο-
σπονδία (ΕΟΟ) τονίζει την αξία της καλής στοματι-
κής υγείας και την άρρηκτη σύνδεσή της με τη γε-
νική υγεία και μας συστήνει την υιοθέτηση υγιών
στοματικών πρακτικών στην καθημερινότητα
όλων μας, την τακτική επίσκεψη στον οδοντίατρο,
μια ισορροπημένη και υγιεινή διατροφή, τον πε-
ριορισμό της κατανάλωσης ζάχαρης και αλκοόλ
και την αποχή από τη χρήση καπνού.

Η παγκόσμια οδοντιατρική κοινότητα με μια
τριετή δράση που ξεκίνησε το 2021 επιχειρεί να
εμπνεύσει μια θετική αλλαγή διαρκείας, εκπαι-
δεύοντας και ευαισθητοποιώντας τους ανθρώ-
πους για τον ζωτικής σημασίας ρόλο που δια-
δραματίζει η στοματική υγεία στη ζωή όλων μας. 

Το 2021 εστίασε στη θεμελιώδη σημασία της
υγείας του στόματος για τη γενική υγεία. Το
2022 εστίασε στους λόγους για τους οποίους η
στοματική υγεία είναι απαραίτητη για την ευ-

τυχία και την ευεξία του ατόμου.
Το 2023 εστιάζει στη σημασία της φροντίδας

του στόματός μας σε κάθε ηλικία. Η κακή στο-
ματική υγεία επηρεάζει τις καθημερινές μας
δραστηριότητες. Και ενώ τα νοσήματα του
στόματος μπορούν να προληφθούν, σε μεγάλο
βαθμό αυτά εξακολουθούν να επιβαρύνουν
σχεδόν 3,5 δισεκατομμύρια ανθρώπους στον
πλανήτη μας. Ο πρόεδρος της ΕΟΟ Αθανάσιος
Α. Δεβλιώτης αναφέρει: «Η κακή στοματική
υγεία πρέπει επιτέλους να αντιμετωπιστεί ως
θέμα υψηλής ιεράρχησης στην παγκόσμια
ατζέντα για την υγεία και την ανάπτυξη. Για αυ-
τό τον λόγο όλες οι οδοντιατρικές ομοσπον-
δίες παγκοσμίως, μεταξύ των οποίων η Ελλη-
νική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, απευθύνουν
έκκληση στις κυβερνήσεις και στις ηγεσίες
των εθνικών συστημάτων υγείας να αντιλη-
φθούν την αναγκαιότητα και τον κρίσιμο ρόλο
της διά βίου οδοντιατρικής φροντίδας». 

Στο πλαίσιο της φετινής Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Στοματικής Υγείας, η Ελληνική Οδοντια-
τρική Ομοσπονδία επικεντρώνει στην αξία και
στη σημασία του εξατομικευμένου αθλητικού
νάρθηκα, ο οποίος «Παίζει άμυνα για το χαμό-
γελό σας». 
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kpapakosto@yahoo.gr

Ποιες είναι οι συστάσεις 
της Ελληνικής Οδοντιατρικής 
Ομοσπονδίας εκτός από την τακτική
επίσκεψη στον οδοντίατρο

Ο ρόλος του αθλητικού
νάρθηκα
Υπάρχουν βασικές αρχές και προδιαγρα-
φές κατασκευής του αθλητικού νάρθηκα,
καθώς και κλινικές διαδικασίες που πρέ-
πει να τηρούνται, προκειμένου οι οδοντία-
τροι να παραδίδουν σε κάθε αθλούμενο τον
μοναδικό του εξατομικευμένο αθλητικό
νάρθηκα. Ο εξατομικευμένος αθλητικός
νάρθηκας αποτελεί το πιο αποτελεσματικό
μέσο για την πρόληψη των οδοντικών
τραυμάτων. «Σε ό,τι αφορά το οδοντικό
τραύμα και την αξία της χρήσης του εξατο-
μικευμένου αθλητικού νάρθηκα, ενδεικτι-
κά αναφέρω ότι το οδοντικό τραύμα αποτε-
λεί την πέμπτη πιο συνηθισμένη παθολογι-
κή κατάσταση στον κόσμο (πρώτη η τερη-
δόνα). Είκοσι έξι μελέτες ανέφεραν οδον-
τικό τραύμα κατά τη διάρκεια των αθλητι-
κών δραστηριοτήτων, ο επιπολασμός του
οποίου κυμαινόταν από 14% έως 47% που
ποικίλλει ανάλογα με το άθλημα και τη χώ-
ρα. Ο αθλητής έχει 50% πιθανότητα να
τραυματιστεί στην αθλητική του καριέρα. Η
επίπτωση των τραυματισμών είναι μέγιστη
στην ηλικία 8-11. Η αναλογία στα
αγόρια/κορίτσια είναι 1,5:3,1. Τα αθλήματα
που έχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο είναι οι
πολεμικές τέχνες, το ποδόσφαιρο, το
ράγκμπι, το μπέιζμπολ, η ποδηλασία, η κα-
λαθοσφαίριση, το σκι, το χόκεϊ επί πάγου
και η ιππασία», καταλήγει ο κ. Δεβλιώτης.

Αθανάσιος Α. Δεβλιώτης, 
πρόεδρος της Ελληνικής 

Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας 

Η σημασία της καλής
στοματικής υγείας
Η σημασία της καλής
στοματικής υγείας
Η σημασία της καλής
στοματικής υγείας



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Νιώθετε ότι τα φώτα έχουν στραφεί επά-
νω σας, για καλό λόγο τις περισσότερες
φορές. Έτσι και σήμερα θέλετε να είστε
πρωτοπόροι σε ένα θέμα που σας αφορά,
ακόμη και μέσα από δυσκολίες. Το πεί-
σμα θα είναι αυτή τη φορά εκείνο που θα
σας βοηθήσει να προχωρήσετε τους στό-
χους σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη βρίσκεται στον δωδέκατο τομέα
σας και σίγουρα θέλει να σας υπενθυμίσει
κάτι που επιθυμείτε να διαγράψετε από το
υποσυνείδητό σας. Αυτό δεν θα είναι εφικτό
στο τέλος, γιατί θα έχετε ένα έντονο πνευμα-
τικό άνοιγμα, που θα σας δώσει λύσεις σε
πολύπλοκες υποθέσεις.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Πολύ κοινωνικοί θα είστε σήμερα, εφόσον η
Σελήνη προστατεύει τις φιλίες και τα αγαπη-
μένα σας πρόσωπα. Αναγνωρίστε τα θετικά
των άλλων και δεχθείτε την προστασία και
την τύχη που θα σας δοθεί.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Άλλη μία μέρα που τα επαγγελματικά σας
βρίσκονται σε μια πολύ θετική στιγμή. Αν
συμφωνεί και το προσωπικό σας ωροσκό-
πιο, είναι μια πολύ καλή ευκαιρία να ξεκινή-
σετε κάτι ιδιαίτερα θετικό για εσάς.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες, η θέση της Σελήνης
συνεχίζει να σας εμψυχώνει και να σας δί-
νει θετική φροντίδα. Αν είστε σπουδαστές ή
έχετε κάποιο έντονο πνευματικό έργο να
ολοκληρώσετε, τώρα είναι η καλύτερη
στιγμή του μήνα για να το πετύχετε. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η θέση σας είναι πολύ ξεκάθαρη σε οι-
κονομικά θέματα. Ίσως μάλιστα να
υπάρξουν έντονες παρεμβολές από τρί-
τα πρόσωπα, που θα ευνοήσουν την οι-
κονομική σας πορεία και γενικότερα τη
διάθεσή σας για αλλαγές που σας ται-
ριάζουν γάντι.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς είναι η στιγμή που θα

πρέπει να ξεκαθαρίσετε το τοπίο στις προ-

σωπικές σας σχέσεις. Μπορεί επίσης να

έχετε μια νέα παρουσία στη ζωή σας, που

αξίζει να την προσέξετε.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Σήμερα θα αναρωτηθείτε πόσο καλά φροντί-

ζετε την υγεία σας το τελευταίο διάστημα και

θα σκεφτείτε επίσης τρόπους για να κάνετε

πιο εύκολη την καθημερινότητά σας. Είναι

μια καλή ευκαιρία να κάνετε πιο εύκολο το

πρόγραμμά σας και να επικοινωνήσετε με

πρόσωπα που θα σας βοηθήσουν πάνω σε

αυτή την κατεύθυνση.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι πολύ πιθανό να έχετε σήμερα μια πο-

λύ ευχάριστη εξέλιξη σε ένα προσωπικό

σας θέμα. Ίσως μάλιστα να πάρετε χαρά

μέσα από τα παιδιά σας. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι μια καλή μέρα για να αφιερώσετε

χρόνο στην οικογένειά σας, να φροντίσετε

τον χώρο σας και να επικοινωνήσετε με

πρόσωπα από το παρελθόν, παίρνοντας

από αυτά μόνο χαρά. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι πολύ πιθανό να έχετε σήμερα μια πο-

λύ καλή συμφωνία, να βρείτε λύσεις από

μια υπόθεση που σας έχει ταλαιπωρήσει,

αλλά και να κάνετε μια μετακίνηση που θα

σας φέρει τύχη και προστασία.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι πολύ σημαντική μέρα για τα οικο-

νομικά σας και για τον τρόπο που βλέπε-

τε τις σχέσεις σας. Ένα δώρο ίσως σας

κάνει να νιώσετε πολύ όμορφα με τους

άλλους. 
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T ο Φεγγάρι προχωρά στο ζώδιο του Κριού μία
μέρα μετά τη Νέα Σελήνη και έρχεται σε
σύνοδο με τον Ερμή και τον Δία. Μια πολύ
δραστήρια μέρα, με καλές προοπτικές για να

επικοινωνήσουμε και να δούμε κάποια θέματα μέσα από
ένα πιο αισιόδοξο πρίσμα.
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Τηλεδιοίκηση 
και τηλεδίκες

T
ο να παίζουμε με τις λέξεις ή κρυφτούλι σε

άδεια κτίρια και πίσω από κονσόλες δεν εί-

ναι τιμητικό για κανέναν. 

• Η χώρα δεν έχει ολοκληρωμένη τηλεδιοίκηση
(σ.σ.: απομακρυσμένη χάραξη και παρακολούθηση
δικτύου με ηλεκτρονικές ασφαλιστικές δικλίδες)
σε όλο το μήκος των σιδηροδρομικών της γραμ-
μών. 
• Η Λάρισα έχει τοπική τηλεδιοίκηση (σ.σ.: ή τοπικό
χειρισμό, αν κάποιοι αισθάνονται πιο άνετα με αυ-
τήν την ορολογία) για 3 χιλιόμετρα πριν από τον
κεντρικό σταθμό της πόλης και 5 χιλιόμετρα μετά. 

Όχι τελευταίας τεχνολογίας -με ψηφιακά καλού-
δια, μοντέρνες οθόνες και όλο το «πακέτο» των αυ-
τοματισμών- αλλά τη δουλειά της την κάνει. Σε αυ-

τό το εύρος ο χειριστής μπορεί να
βλέπει στην κονσόλα που έχει μπρο-
στά του «τι μπαίνει» και «τι βγαίνει»
από τον σταθμό και να χαράσσει τη
σωστή διαδρομή. Μόνο σε αυτό το εύ-
ρος. Το οποίο, όμως, στη συγκεκριμέ-
νη περίπτωση ήταν αρκετό για να κα-
ταλάβει ο σταθμάρχης «αμάν-τράκα»
το λάθος του. 

Αν κοιτούσε και αν ήξερε να διαβά-
ζει τον πίνακα, θα έβλεπε το επιβατι-
κό στην κάθοδο, από όπου ήξερε -τον

είχε ενημερώσει η σταθμάρχης Νέων Πόρων- ότι
ερχόταν το εμπορευματικό.

Η τοπική χάραξη και παρακολούθηση για 5 χι-
λιόμετρα μετά τη Λάρισα λειτουργούσε το βράδυ
της τραγωδίας. Είχε χρησιμοποιηθεί από όλους
τους συναδέλφους του μοιραίου σταθμάρχη. Ο
ίδιος δεν το έκανε. 

Η απουσία συνολικής τηλεδιοίκησης και εμπει-
ρότερων συναδέλφων του δίπλα του δεν επέτρεψε
να καταλάβουν άλλοι το λάθος του και να αποτρέ-
ψουν την τραγωδία. Πράγματι, αν υπήρχε συνολική
και ολοκληρωμένη τηλεδιοίκηση, είτε κάποιο στέ-
λεχος από την Αθήνα ή τη Λάρισα, ή ο μηχανοδηγός
ή ένας αυτοματισμός θα «έβλεπε» την πορεία και
θα απέτρεπε (λογικά) τη σύγκρουση. 

Αλλά η έλλειψη δεν δικαιολογεί το δυστύχημα.
Αλλιώς, θα γίνονταν δυστυχήματα κάθε μέρα. Το
πρωτόκολλο ασφαλείας που παραβιάστηκε ήταν
για να διασφαλίζει την ομαλή ολοκλήρωση των
δρομολογίων στις συγκεκριμένες συνθήκες. 

Προφανώς, δεν φταίει μόνο ο σταθμάρχης. Οι
ευθύνες των συναδέλφων του, των προϊσταμένων
του, των διοικήσεων, των Ανεξάρτητων Αρχών και
των πολιτικών είναι γιατί φτάσαμε μέχρι το σημείο
που επέτρεψε το «ανθρώπινο λάθος». 

Αλλά τα τελευταία κρίσιμα λεπτά ανήκουν σε αυ-
τόν. Και αυτό δεν είναι ούτε φόρτωμα ούτε ξεφόρ-
τωμα ευθυνών. Προκύπτει από τα δεδομένα και τα
γεγονότα, τα οποία καλό είναι να μην αγνοεί κανείς.

Είναι δυνατόν κανείς να χαρα-
κτηρίζει μια τραγωδία «ευκαι-
ρία» ή να μιλά για «θυσία»; Κυ-
ριολεκτικά όχι, αλλά στη γλώσσα
μας τα συμφραζόμενα έχουν με-
γάλη σημασία. Προφανώς και
«θυσιάζεται» κάποιος που πέ-
φτει στη φωτιά για να σώσει έναν
άλλον. Όχι κάποιος που σκοτώ-
νεται σε ένα δυστύχημα. Προφανώς κανείς δεν έχει δι-
καίωμα να θυσιάσει κανέναν για κανέναν σκοπό, σε κα-
νέναν θεό (σ.σ.: προς αποφυγή παρεξηγήσεων και πιθα-
νής στρεψοδικίας, ο πραγματικός Θεός δεν ζητά καμία
θυσία. Μόνο να αγαπάμε ο ένας τον άλλον. Και να μη λέμε

ψέματα). Προφανώς και καμία τρα-
γωδία δεν είναι «ευκαιρία». Εξίσου
προφανώς, όμως, όταν μιλά κανείς
για «θυσία» και «ευκαιρία», ή για «δι-
καίωση» σε συνέχεια μιας τραγωδίας
-και δεν είναι κάποιος σεσημασμένος
απάνθρωπος- εννοεί ότι πρέπει να
απαντηθούν τα «γιατί» και να διασφα-
λιστεί το «ποτέ ξανά». Αυτά πάνε πα-

κέτο. Αναζήτηση αιτιών, απόδοση ευθυνών, λήψη μέτρων
για να μην επαναληφθεί. Είναι η ευθύνη των ζωντανών.
Από εκεί και πέρα, λέξεις που θα δίνουν νόημα στον πα-
ραλογισμό, όσο και αν ψάξουμε, δεν θα βρούμε. Να μην
τις ενοχοποιούμε κιόλας όμως.

Καλημέρα σας, ευαίσθητοι φίλοι μου!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� «20/03/2023. ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΛΛΑΤΟΣ μαζί με την
ΘΕΟΠΙΣΤΗ ΠΙΤΣΙΑΒΑ απολαμβάνουν το ποτό τους

μετά την ημερήσια κούραση»! Δεξιά το ποτό και αριστε-
ρά η… ημερήσια κούραση. Για όσους δεν το έχετε το θέ-
μα, να σας ενημερώσουμε ότι ο «ξεναγός» -συνταξιού-
χος σιδηροδρομικός από το 2010- του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, μόλις ολοκλήρωσε την αποστολή του στο γιαπί της
Λάρισας, έκανε ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα με ένα
μπουκάλι ουίσκι, δύο ποτηράκια, ξηρούς καρπούς και
πατατάκια. Για να περάσει η… ημερήσια κούραση! 

••••••••••••

� Την επίσκεψη Αλέξη Τσίπρα στη Λάρισα σχολίασε ο
Γιώργος Φλωρίδης: «Στο Μάτι έστησε παράσταση,

ρωτώντας πότε θα πετάξουν τα αεροπλάνα, όταν όλα εί-
χαν καεί και είχε ήδη υπάρξει η εκατόμβη των θυμάτων.
Στη Λάρισα έστησε παράσταση, ψάχνοντας την τοπική
τηλεδιοίκηση σε λάθος κτίριο, ενώ αυτή βρισκόταν δί-
πλα του μέσα στον σιδηροδρομικό σταθμό! Τσίπρας».
Μία λέξη τα λέει όλα.

� «Αστυνομία λέξεων» κατήγγειλε ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης σχετικά με τις αντιδράσεις που προκάλε-

σε η λέξη «θυσία» που χρησιμοποίησε ο πρωθυ-

πουργός στην πρόσφατη επίσκεψή του στο Μαρούσι.

Ο υπουργός Ανάπτυξης ποστάρισε στους λογαρια-

σμούς του στα κοινωνικά δίκτυα παλαιότερες δηλώ-

σεις του Αλέξη Τσίπρα, σύμφωνα με τις οποίες ο

Παύλος Φύσσας θυσιάζοντας τη ζωή του αποκάλυψε

την εγκληματική φύση της Χρυσής Αυγής. Αλλά και

του Ανδρέα Ξανθού ότι το Μάτι ήταν «ευκαιρία» για

αναστοχασμό. 

••••••••••••

� «Σε κανέναν δεν παραχωρούμε τον έλεγχο της

ευαισθησίας μας, ούτε δίνουμε εξετάσεις σε αυ-

τούς. Όλοι πονέσαμε και πονάμε το ίδιο από αυτή την

τραγωδία, τα υπόλοιπα είναι μικροπολιτική μήπως κερ-

δίσουν καμία ψήφο παραπάνω», σχολίασε ο Άδωνις Γε-

ωργιάδης.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Προσοχή! Οι εικόνες περιέχουν τοποθέτηση προϊόντος.
ΥΓ.: Το αναψυκτικό του εργάτη και το ποτάκι του αγωνιστή (σ.σ.: δείτε παρακάτω)


